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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Sztálin helyzete megrendült
Az ötéves terv sikertelensége valószínűleg 

el fogia seperni a helyéről Sztálint
Berlinből jelentik: A bolsevikok most 

mar egya hala bun nem titkolják, hogv ,.ve­
zérlő vonaluk" összeomlott és az ö tesz, ten­
ths terv főbb részleteiben megvalósíthatat­
lan- Sőt mi több, a kommunista vezérek ma­
suk is azon a meggyőződésen vannak, hog\ 
11 »Pjntiljctka tervének összeomlása rájuk 
ite/ve is súlyos következményekkel járhat. 
\ bolseviki vezérek már most energikusan 

dolgoznak azon, hogy a következmények 
konkrét íejleményeit megakadályozzák. A 
szovjetunió egész területéről olyan hírek ér­
keznek, amelyek súlyos gazdasági helyzetet 
jelentenek. Abban a meggy őződésben,' hogv 
az. ötéves terv megvalósíthatatlan, a p.jati- 
l.jetka realizálását ugy jelentik be, mint 
"koncessziót a külföldnek", habár sajtóju­
kon keresztül állandóan támadják a „rot- 
hadt európai és amerikai kapitalizmust". A 
külföldi kapitalisták azonban a jelek sze­
rint nem hajlandók arra, hogy koncessziók

utján megmentsék a szovjet ötéves tervét, 
mert a szov jet minden nappal szemmellátha- 
tobban a pusztulás szélén áll.

Politikai körökben arról beszélnek, hogy 
Sztálin pozíciója a legutóbbi ^gazdasági si­
kertelenségek következtében erősen megren­
dült. Nemcsak a széles tömeg, hanem a kom­
munista párt vezetői is Sztálinnak tulajdo­
nítják azt, hogy olyan politikát követett, a- 
ineiy teljesen célt tévesztett és a szovjet­
uniót a romlásba vitte. Természetesen az a 
kényszer és fegyelmi apparátus, amelyet 
Sztálin teremtett, még fennáll, de azt lehet 
konstatálni, hogy ennek az apparátusnak 
J'gves részei meglehetősen meggyöngültek, 
•-gyes bolsevista vezetők szerint fennáll an­
nak a lehetősége, hogv Sztálint eltávolítják 
a helyéről. Sztálin ellen leginkább Molotov 
es Andrejev dolgoznak, mig \ orosilov, Sztá­
lin legmegbízhatóbb embere jelenleg a távoli 
keleten tartózkodik

11 uncia kiküldött kijelentette, hogy Francia- 
ország nem adja oda magát olyan tervnek, 
amely ügyesen megformulázott utón egy gaz 
da sági rendszert más államok gazdasági 
rendszabályainak áldozatául tünteti fel ma­
gát, emellett pedig gazdasági monopóliumá­
val sáncot von maga köré.

fi hágai döntőbíróság többségének határozata szerint a 
tervezett német-osztrák vámunió ugy a genfi jegyző-
konyyvei, mint a saint germaini szerződéssel osszeegyez- 
hetetlen

Tegnap délelőtt hirdette ki a döntőbíróság határozatát
Hágából jelentik: Tegnap délelőtt tiz 

makor nyitotta meg nagy érdeklődés mel­
lett a hagai békepalota nagv tanácstermében 
a döntőbíróság ülését Adatseb! japán dele­
gatus, a bíróság elnöke, \datsehi a megnyi­
tás után közölte a tervezett osztrák német 
vámunió ügyében a döntőbíróság határoza­
tát. A hágai döntőbíróság nyolc szavazattal 
ti/, ellenében arra az eredményre jutott, hogy 
<i tervezett német osztrák vámunió, ame­
lyet 1931 március tizenkilencedikén fektet- 

jegyzőkönyvbe,

ugv az 1922. évi genfi egyezménnyel* 
mint a saint germaini békeszerződés Ilii. 
pontjával összeegyeztet heteti cn.
Parisból jelentik: A hágai nemzetközi 

>ilóság tegnap délelőtti döntéséről Hága, 
Berlin és London részére a következő leihi­
vatalos jelentést adták ki: A nemzetközi bí­
róság szeptember ötödikéi ülésén kihirdet­
tek a tervezett német osztrák vámunió ü-

! gyében a döntést, amely a következő: Az 
: Ausztria és Németország között Illői már- 
í vlus tizenkilencedikén .jegyzőkönyvbe vett 
: vámuniós rendszer tervezete összeegyezhe- 
i te'tlen ugy a saint-germaini szerződés »11 
! pontjával, mint az 1922. évi genfi jegyző- 
I könyvvel. A bíróság tagjai közül nyolc tag 
: tiz ellenében ugy döntött, hogy a kérdéses 
I rendszer r genfi egyezménnyel összccgycz- 
! telhetetlen. Nyolc bíró kijelentette, hogy a 

kérdéses rendszer a saint germaini szerző­
dés «». pontjával sem egyeztethető össze. 
A bíróság két tagja különvéleményt jelen­
tett he, amely szerint a tervezett vámunió 
ugy a genfi egyezménnyel, mint a saint ger- 
mami szerződéssel összeegyeztethető. Azok 
a bírák, akik a tervezett rendszert a saint 
germaini szerződéssel is összeegvcztctlietet- 
Jennek tartották, a következők': Adatsebi, 
kellog, Bolin, Jaquemins, Hurst, Sehucking, 
Van Eysingcr és Wang.

A délbánáti malomtulaidonosok küldött- 
ségileg keresték fel a beugrádi kedvez­
ményezett kivitelt társaságot, ahol kérték 
a malmok osztályozásának megszüntetését

Bccskerekról -elenlik : \ délhánáti ma­
lomtulajdonosok Sztanojlov ies Sándor a 
beeskereki kereskedelmi és iparkamara tit­
kárának vezetésével küldöttségilcg keres­
lek lel a beugrani kedvezményezett kiviteli 
társaságot, ahol azon kérésüknek adtak ki­
fejezést, hogy szüntessék meg a malmok 
elen légi v ám és kereskedelmi malmok sze-i 

nnt való osztályozását, mivel a malomvál- 
lalatok az u.j osztályozás miatt sokkal ne­
hezebben érvényesülhetnek, mint a régi ren- 
cieletekhen megszabott hatáskörben. Aw 
mennviben a malmok nem kapnák vissza 
regi hatáskörüket, ugv körülbelül három­
száz malom lenne kénytelen működését be­
szüntetni, illetőleg munkáját csökkenteni.

V kedvezményezett kiviteli társaság a 
küldöttség panasza alapján értekezletet tar­
tott. amelynek befejeztével Najdamovics ve­
zérigazgató kijelentette, hogv még a hét 
folyamán kedvező rendeletét adnak ki az 
összes malmok osztályozását illetőleg.

Hoover kereskedelmi tanácsosai a három 
fokos sör gyártási engedélyét javasolták

Nevvyorkból jelentik: Hoover elnök ke­
reskedelmi tanácsosai tegnap terjesztették 
l>e véleményüket a három fokos sör gyár­
tás, engedélye tekintetében. A tanácsosok 
v ele menye szerint ennek a sörnek a gyártá­
sa megengedhető lenne és nem veszélyeztet­
né a prohibiciós, törvény elveit. Valószínű, 
hogy a szenátus gazdasági okokból elfogad­
ja ;1 tanácsosok javaslatát és ezzel rést üt­
nek az amerikai sárazrezsi men.

fl gabonamonopoliumra vonatkozó törvény 
megsértése miatt elítéltek egy novibecseji és 

egy dragutinovói céget

I Becskerekről jelentik: A novibecseji 
I lvcisz és Horvát gabonacég ellen a közel­

múltban feljelentést tettek a kereskedelmi 
! minisztériumnál, hogy a cég nem tartja be 

a gabonamonopoliumról szóló törvény ren­
delkezéseit. A kereskedelmi minisztérium 
rendeletére vizsgálatot tartottak az említett 
cégnél, amelynek alkalmával mcgállapitot 
ták hogy a Rcisz és Ilonát gabonabevá- 
sarlo szövetkezet a gazdáktól átvett búza 
a rabol külömböző elmeken 8 <) százalékot
vont le.

A novibecseji főszolgabiróság pénteken 
foglalkozott a kihágási ügygycl és a tár­
gyalás folyamán Morvát Bemátot a cég bei­
ngj“1 egy hónapi elzárásra és 10.000 dinár 
pénzbiintütésre Ítélte.

Ugyancsak pénteken tárgyalta a novi- 
beeseji iőszolgabíróság Filipovics Husim dra 
gutinovo1 kereskedő ügyét is, aki engedély 
nélkül búzát cserélt be I istit re. Filipovicsot 
ötnapi elzárásra és 2000 dinár pénzbünte­
tésre Ítélte a főszolgabiróság.

Tegnap délben véget ért az Europa- 
bizottság negyedik ülésszaka

Franciaország az orosz javaslat ellen foglal állást

Leniből jelentik: Az Európa-bizottság 
Mmip délben befejezte negyedik üléssza- 
l!- |l]S- vV°^a(lta a koordinációs bizottság 

..U Aszitvtt előterjesztést, amelyet a Nép- 
■ ov! hég közgyűlése elé terjesztenek. Teg-

hii>.. S- nSni e8ész délelőtt még az orosz 
súgnak ez év tavaszán a gazdasági

illegnem támadásról szóló javaslatát v itatták. 
•)*’- Curtius kompromisszumos javaslatot tér 
jesztett elő, hogy külön bizottságot küldje­
nek ki a gazdasági megnemtámadási pak­
tummal kapcsolatos kérdések megvizsgálá­
sára, mihelyt a nemzetek szövetségének köz 
gyűlése hozzájárul a javaslathoz. Flandria
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f\T. árak állandó csökke­
nése miatt mar az uj 
szuboticai hely pénz-
szabályrendelet is
módosításra szorul

Szeptember l én életbelépett az uj szabályrendelet

A minisztérium, mint ismeretes, a varos la­
kosságának. különösen pedig a termelőknek állan­
dó panaszára és sürgetésére végre jóváhagyta a 
piaci helypénzekre vonatkozó szabályrendelet mó­
dosítását, illetve azt az uj szabály rendeletét, ame­
lyet tavasszal állítottak össze és terjesztettek a 
minisztérium elv X szabályrendelet több lényeges 
módosítást tartalmaz, amelyek közül a legfontosabb 
az, hogy ezentúl a piac. helypénzeket nem a varos 
kapna, hanem ismét a piacon kell a termelőknek 
lefizetniük. A tarifa lényegesen csökkenti az osz- 
szes élelmiszerek hclvpénzilletékét, különösen a köz­
szükségleti cikkek után fizetendő illetéket. Így az. 
élelmiszerek, mezőgazdasági es ipari termékek után 
annyi helypénzt kell fizetni, amekkora helyet az 
árusítók a piacon elfoglalnak. Az állatok és a 
szárnyasok után továbbra is darabonként kell liz.ct- 
ni a hely pénzt.

A szuboticai termelők körében aagx nit-i U 
gedést keltett az uj helypénz szabályrendelet elet- 
belépletese. Az uj szabályrendelet azonban még 
mindig nem felel meg a viszonyoknak, mert a 
tarifáit hónapokkal ezelőtt dolgozták ki, amikul 
niég lényegesen magasabbak voltak egyes t leírni 
szerek árai. mint most. Így a tarifa egyes tételen 
újabb módosításokra szorulnak. Az. uj piaci hely - 
pénztarifa módosítása semmiféle befolyással nincs a 
fogyasztási illeték szabályrendeletének a végrehaj­
tására, mert nem szűnnek meg a városkapunál 
felállított vámházak, hanem azokban továbbra is 
szedni fogják a behozatali illetékeket.

-* * *

Ha Beogradba utazik
keresse fel a

át„cuiRiDGE Éttermei
Terazia
Varieté program. Szolid árak

1931 szeptember 6
Ée«r l”

j. .» Al­

pi tV
~f~r
rs’-lr

!¥. -t

Ili

>4*>. (*
S--'

Szeptember 30-ig tart 
a

csereakció
Több mint 100

TELEFUNKEN 33 WL O
készülék került eladásra. Beépített hangszó­
róval, választóberendezéssel, teljes hálózati 

üzem, rendkívül olcsó ár !

Iványi Ernő cég
Novisad, Kr. ileksandra 5. Tel. 27*47

Nagy ünnepségek közepette ülik roeg 
a trónörökös nyolcadik születésnapját

Ma egy éve adta át Őfelsége az ezredek uj zászlóit

Ma van Őfensége Petur trónörökös nyol­
cadik születésnapja. Az ország egész terű-; 
leien bensőséges ünnepséggel ülik meg ezt 
a napot. \ városokat és falvakat lellobo-1 
gózzák, az összes templomokban pedig is- 
i enli sztélét eket ta rta nak

A hadsereg is nagy ténnyel üli meg a 
mai napot. Szeptember b-án van ugyanis 
első évfordulója annak, hogy Őfelsége a ki* 
i • 1 v a régi szerb zászlók helyed!, u | jugo­
szláv zászlókat adott az egyes ez nyeleknek. 
\/ évforduló alkalmával minden ezred dísz- 
felvonulást rendez és nagy katonai ünnep- 
ségjgel üli meg ezt a napot.

\ trónörökös születésnapján tartjuk 
meg minden évben a repülöversenyeket is 
Őfelsége arany serlegéért. A nov i szadi repü­
lőtérről ina reggel őt órakor indulnak a 
versen ven résztvevő gépek. Az arany serleg

védői az idén Mrak lvan kapitány és Man- 
drisevies Milan alhadnagy, akikre nehéz 
feladat hárul, mert katonai repülőink lep­
lei valóbb jai vesznek részt a versenyen, a- 
mely rendkívül izgalmasnak Ígérkezik.

A versenyen kétfedelű hadigépek, va-i 
djászgépek és iskolagépek vesznek részt. X 
kétfedelű hadigépeknek 1714 kilométert 
kell megtenni és útirányuk a következő: 
Noviszád, Nis, Szkoplje, Szarajevó, Banja 
kuka, kar lováé, Zagreb, kjubjana, Xlaribor, 
Varasdin, Belovar, Zagreb, Noviszád. A 
vadászgépeknek 11.10,0 kilométert kell nieg- 
tenni és útirányuk a következő: \oviszád, 
Kraljevo, Szarajevó, Zagreb, M oszt ár, Novi­
sz,ád. Az iskolagépeknek <142.0 kilométert 
keli megtenniük a Nov isz.au, kraljev o, Nis, 
Kragujevac, Beograd, Szláv onszki BixkI, 
Oszijek, Noviszád irányban.

Hala "s vonatelgázolás 
a csac„ak-uzsicei vasút* 

átjárónál
Gsacsakról jelentik: Pénteken reggel a 

( saesak Vzsiee közötti vasúti átjárónál ha- 
Iálos\égü szerenesetlenség tölteni.

Gy orgyevivs Milénko ov esar-banjai i öld - 
műves és le 1 e sége pénteken reggel Cs a vsak­
ra igyekeztek kocsijukkal. Az utón felvettek 
kocsijukra Milomirka Rózát is, kinek szin­
tén (Ancsákon volt dolga. Nemsokára a va­
ros közelében lévő vasúti átjáróhoz értek, 
amelytől alig tíz méterre éles kanyarodó 
van, ahol hirtelen feltűnt a csacsakt teher­
vonat. Gv orgy evácsnak még sikerült volna 
idejében megállítania a koc sit, de lova meg­
bokrosodott és a robog<i vonal elé rántotta 
a kocsit. Az összeütközés erejétől Gyorgye- 
vics felesége és a másik asszony nagy ív­
ben lerepültek a kocsiról, míg Gyorgyevi- 
csot kocsistól, lovastól elkapta a lokomotív 
és 50 méterre magával v onszolta. A szeren - 
vsétlenül járt földművest a felismerhetetlén­
yégig ős s/.v roncsol tálé a kerekek, mig tele - 
ségének és Milomirka Rózának egy egy 
kis horzsoláson kívül egyéb bajuk nem tör­
tént.

A szerencsétlenség után azonnal értesí­
tették a csacsakt rendőrséget, ahonnan bi­
zottság szállt ki a színhelyre annak megál­
lapítása végett, hogy a balesetért terhel-e 
valakit felelősség.

MacDonald a világbékéért
MacDonald szerint a jövő évi leszerelési konferencia résztvevőit is súlyos 

felelősség fogja illetni a világtörténelemben
kamionból jelentik: \z egyháza................ .. ,_______ ... őlag

békeszöv clségénck cainbridgei kunIerein i.ija 
határozatikig üdvözölte MacDonald minisz­
terelnököt. aki válaszában a leszerelés vi­
lágproblémájának Iont osság il hangoztatta. 
MacDonald a válaszban kiemelte, hogy mind 
a tikiig nincs sok kilátás a világbéke elko-

v étkezésére, amíg a népek uj háborúra ké­
szülnek, fegyvert kovácsolnak és hadsere­
geiket bővítik. A jövő év leszerelési konie- 
rcnci : ínak résztvevőit a v ilágtörténelem e- 
lőtt súlyos felelősség lógja tea’ll el ni elvég- 
zentiö munkájukért.

Egy szuboticai lakatosmester higiénikus 
élelmiszerárusitó kabint talált tel, 

amelyet bemutatón az ipartestületben
V érdekes találmányt a város vezetősége ele- tér- 

jcsztettók

Ignác Sándor szuboticai lakatosmester eg> igen 
érdekes, higiénikus élelmiszerárusitó kabint luhilt 
lel és mutatott he csütörtökön délután tíz. ipar­
testületi,en az érdekeltek elölt. Ignác Sándor szit- 
hadnlma/lnUii találmányát és elkészítette a mo­
delljét, amely nagy tetszésre- talált az ipnrtcstület- 
|,en a mészárosok és élelmiszerárusilók között. Az 
árusító kabin bádogból készül és mintegy bárom 
méter magasságú és kél négyzetméter kiterjedésű 
lesz. A kabin elején üveglappal elzárt szekrény 
van, amelyben teljesen pormentesen taitlbaijak az. 
áruikat és azokat kézzel érinteni nem lehel. A 
kabinnak mindkét oldalán rollók vannak, amelyek 
napsátorul szolgálnak. V üvegszekrényben, almi 
„z árul tartják, kei ventillátor van és egy bosszú 
szitán keresztül áramlik a levegő. A kabin jég-

szekrénnyel, oldalajtókkal, padlózattal és higiéniai 
szempontból igen fontos felszerelésekkel lesz. el­

látva.
Az ipnrteslületben megtartott 

lényegtelen változásokat kívántat 
találmányon, amelyből a legtöbb 
magának, úgy hogy a szuboticai 
ilyen higiénikus bódékban árusítják a bust es az. 
élelmiszereket. Az árusító kabinok kiállítása c-gy1 1 
ként igen tetszetős. Ignác Sándor lakatosmester 
találmányát pénteken kérvény kíséretében a vá 
\ezc-löscgc elé terjesztette.__________

ülésen mindössze 
, eszközöltetni a 

iparos készíttet ti 
piacon rövidesen

Egyedül és 
kizárólag a ZYKLON

l r l|* kl teile .en te véglegesen »

nninskftkat és egyéb férgeket
2963

Forduljon » „ZYKLON“-ho,. Noel»^ 
Kralj* Alexandra 21. Tolelon 2I-»»
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Tekintse meg kirakatainkat!

•SOA« NOVBAD

óriási választékban, szebbnél szebb kivitelben

II noviszádi közgazdasági körök akciója 
a passzív vidékek segélyezése 
érdekében

Széleskörű gyűjtési akciót Indítanak a Ounabánságban
Az ország egyes területein az idén igen 

gyenge volt a termés, részben a szárazság, 
részben pedig a különböző elemi csapások 
következtében és ezért e vidékek lakossár 
s*ága meglehetősen súlyos helyzetben van, 
annál inkább, mert a gazdasági világválság 
következtében nem juthat munkához cs igy 
keresethez sem.

A noviszádi közgazdasági szervezetek 
, • Dungyerszki Gedeonnal az élükön elha­

tározták, hogy a helyzeten enyhíteni akar­
nak és ezért oly irányú akciót indítottak 
nieg, hogy az ország aktív vidékeinek la­
kói pénzbeni cs természetbeni önkéntes a- 
donianyokkal segítsenek a passzív tcrülc- 
h;k lakosságán. A noviszádi termény és ér­
téktőzsde palotájában, tegnap tartották meg 
az első konferenciái ez ügyben és ez alku­
immal arról tárgyaltak, hogyan és milyen 

nionon kellene a tervezett akció tehnikai 
lebonyolítását végezni. Az ülést dr. Dun- 
R>vrszki Gedeon a tőzsde elnöke nyitotta 
1111'8 és azon jelen voltak Ivkovics Nikola 
u. <v,'iskedelmi és iparkamara alelnöke, La- 
Zus bztanko a kereskedők és gyáriparosok 
1 g> esiilvtének elnöke, Dungyerszki Gyuka 
a gyáriparosok szövetségének és a inező- 
Mz<uisági egyesületek szövetségének elnö- 

t; továbbá Szavies \ Inda a földműves szö- 
1 vezetek szövetségének elnöke, míg Szlep

csevies Zsarko a vojvodinai bankok szö­
vetségének elnöke kimentette távolmaradá­
sát, mert elutazott.

Az ankéten elhatározták, hogy Noviszá- 
don és a Dunabánság összes nagyobb he­
lyein közgazdászukból és tekintélyes pol­
gárokból álló bizottságokat szerveznek, a- 
melyek a pénzbeli és természetbeni adomá­
nyokat. összegyűjtik és a passzív vidékek­
re továbbítják.

Végül elhatározták, hogy a közgazda- 
sági szervezetek, amelyek ezt az akciót 
kezdeményezték, a legrövidebb időn belül 
hívják össze igazgatóságaikat, hogy azok 
megválasszák kiküldötteiket, akjk a Duna­
bánság területén a lenti akció szervezését 
végrehajtják, a többi szervezetek és a pol­
gárság közreműködésével.

\ noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara akciója

\ noviszádi gazdasági szervezetek kö­
zött megtartott ankétíal kapcsolatban, a he­
lyi kereskedelmi és iparkamara azonnal fel-, 
hívta tagjait, mint kiküldötteit, hogy vala­
mennyien a saját hatáskörtükben indítsák 
meg a szervezkedést a passzív vidékek se­
gélyezésére. A kamara egyben felhívta tag­
jait, hogy a többi gazdasági szervezetek és

a polgárság képviselőivel azonnal alakítsák 
meg a passzív vidékek segélyezésére a já­
rások székhelyein cs a többi falvakban a 
segélyzö bizottságokat. Ugyancsak elhatá­
rozta, hogy magát a polgárságot is fel- 
hívja a nem termő vidékek segélyezésére, 
még pedig röpcédulák utján.

A beérkezett élelem és pénzbeli segé­
lyek szétküldésével egységes alapon léte« 
siteít választmányt bíznak meg. Erről a ka­
mara kiküldötteit annak ideién értesíteni 
l'< gják.

Az akcióval kapcsolatban a kamara 
remi kivédi igazgatósági gyűlést hivott ösz- 
sze, amelyet szerdán e hó 9-én tartanak meg 
amelyen a vezetőség részletesen kidolgoz­
za az akciót.

0 Nautilus pénteken este tiz 
érakor ismét jelentkezett

Wilkins kapitány nem adott felvilágosítást 
arról, hogy miért hallgatott hat napig

Oslóiról jelentik: Jromsöi jelentés sze­
rint az ottani rádióállomás hat napos hall­
gatás után péntekéül este tiz órakor végre 
ismét rádióösszeköttetésbe lépett a Nauti- 
lussal. l élekemelő pillanat volt, amikor a 
Nautilus hat napos csend után végre ismét 
megszólalt és a rádiótisztek kitörő lelke­
sedéssel, izgatottan vették fel Wilkins ka­
pitány jelentését. \\ ilkins a jelentésben 
csupán azt mondja, hogy több napig a jég 
alatt tartózkodtak és a Nautiluson minden 
rendben van. \ tromsöi jelentés megérke­
zése Oslóban is határtalan lelkesedést kel­
tett és eloszlatta az utóbbi napok aggodal­
mait.
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Alfonz spanyol király, Izabella főherceg- 
asszony halála alkalmából tegnap 

Budapestre érkezett
\ volt spanyol király budapesti alja után Svájcba meEy

Budapestről jelentik: Alfonz spanyol ki­
rí, h tegnap megérkezett a magyar főváros­
ba," hogy a tüdőgyulladásban meghalt Iza­
bella lőliercegasszonynak, aki Alfonz ki- 
rá 1\ nagynénje, a \ égtisztességet megadja. j 
Alfonz király megérkezése után kijelentette, | 
hogx Izabella l'öhcrcegasszony halálának hí­
re váratlanul érte és egyelőre még nem dön­
tött, hogv a temetésen is részt\ esz, vagy 
pedig hamarabb elhagyja a magyar főváros 
területét. Alfonz volt spanyol ki naiv Buda­
pestről Becsbe, majd Svájcba utazik, ahol 
legidősebb fiát látogatja meg.

A volt spanyol király egyszer mar volt 
Budapesten és pedig 1909-ben, amikor Bé­
ren e József társaságában érkezett Buda­
pestre. A spanyol király azóta nem volt ma- 
<*var területen.

Izabella főhereegasszony halálát tüdő- 
gyulladásból előálló komplikációk okoztuK.
A főhereegasszony holttestét tegnap dvi- 
eltilt a kórbonctani intézetbe szállították, 
ahol bebalzsamozták. Elszállítás előtt \1- 
fonz spanyol király megjelent a holttest mel 
kit. ahol negyedórát buzgó imába mélyed- ve töltött el

Egy noviszádi gimnazista 
öngyilkosságot követeit el, mert 

megbukott a pótvizsgán
Szülei csortanovcei lakásán vadászfegyv rre! agyonlőtte magát

A diáköngyilkosaágok sorozata, amely az elmúlt 
iskolai év végén valóságos tömeghisztériává fajult, 
ezúttal Noviszádon egy újabb esettel gyarapodott 
Í gy fiatal, 18 éves diák, afölötti elkeseredésében, 
hogy az érettségi pótvizsgán megbukott,

vadászfegyveréből agyonlőtte magát és azon­
nal meghalt.

V megdöbbentő eseményről a kővetkező rész­
leteket közöljük:

Szunader Sztevun, a noviszádi reálgimnázium 
nyolcadik osztályú tanulója az elmúlt iskolai év 
végén megbukott az érettségi vizsgán, s ennek 
következtében pótvizsgára utasították. Szunader szü­
lei Csortanov cin laknak s igy a fiú a vakációt 
is szüleinél töltötte, ahol szorgalmasan tanult és 
készült a pótvizsgára. Az. egyébként gyengeideg- 
zetü diák minden szorgalma ellenére is csak ne­
hezen tudott megbirkózni a tananyaggal s amikor 
augusztus végén Noviszádru jött és a pótvizsgára 
jelentkezett, maga is el volt készülve arra, hogy 
a vizsgát ezúttal sem fogja letenni. Így is tör­
tént és

Szunader Sztcvant ezúttal is vlbuktatták.

A diák kétségbeesve távozott az iskolából és 
.'ónnal visszautazott Csortanov óira, almi azonban

Szanader Sztevun volt iskolatársai testületileg meg­
jelentek, hogy megadják a végtiszteséget elhunyt 
kollégájuknak.

Elkészüli a szláribecseji zárdái kápolna 
freskófestése

A sztaribecsei iskolanővérek házi kápolnáját 
körülbelül két hónappal ezelőtt kezdte meg kifesteni 
Kröll Antal akadémiai festő. A kápolna most lett 
pcész. s a faluit boritó freskókról csak a legnagyobb 
elismerés hangján lehet beszélni. Kröll Antal mű­
vészetét immár 46 templom művészi festése di­
cséri A kápolna freskói közül legnagyobb a me­
ny özeire festett kép, mely kis szent 1 erézt áb­
rázolja, amint az Istenanya ölében lévő rózsahalom­
ból rózsaesőt hullat a földre. Az oltár egyik oldalún 
az okos és balga szüzek, a másik oldalán szent 
Margit jelenése van megörökítve. E bárom hatalmas 
színes képen kívül több plasztikus kép díszíti a 
falakat. A képek színezése meleg s a plasztikus 
ábrázolási! képek művészi egyszerűsége mdfclepő ha­
tást gyakorol a szemlélőre. De talán a legtöbb 
készség a dekorativ rajzokat jellemzi, melyek a 
képek közt lévő tereket díszítik. Biztos vonalveze­
tés, bámulatos harmónia jellemzi a csodálatos kézi­
munkát. A müértő közönség nagy csodálattal és 
elismeréssel adózik a művésznek a nagyszerű tel­
jesítményéért. A kápolnát rövidesen ünnepélyes ke­
retek között adják vissza nemes céljának.

--------- . ....

szüleinek egyáltalában nem tett említést, hogy meg­
bukott volna. Szeptember elsején édesanyja felszó­
lította, iratkozzék be a szuboticai jogi fakultásra. 
A fiú huzta-hu! isztotta a dolgot, de még

ezúttal sem vallotta be. hogy a pótvizsgán 
elbukott.

Csütörtökön délelőtt édesanyja most mar szemre­
hányást tett neki, miért hanyagolja el a beiratko­
zást. A fiú és édesanyja között ekkor heves szó­
váltásra került a sor, amelynek kö vetkőz meny e- 
kepen a rendkívül felindull fin

a hálószobába ment, a falról leakasztotta
édesatyja vadászfegyverét s mielőtt még
bárki is megakadályozhatta volna, a lejébe 

lőtt.

A hatalmas detonációra a házbeliek ijedten ro­
hantuk be a szobába, ahol a szerencsétlen fiatal­
embert nagy vérlócsábun holtan találtak. Az azon­
nal előhívott orvos is mar csak a beállott balalt 
állapíthatta meg.

A fiatalember nem hagyott bátra búcsúlevelet 
s igy valószínű, hogy csak az izgalmuk hatása alatt 
határozta el magát az. öngyilkosságra.

A tragikus véget ért diákot pénteken temették 
Csortanovein, nagy részvét mellett. A temetésen

Iz országos munkásszakszervezeti 
kongresszuson a noviszádi szakszerveze­

tek is képviseltetik magukat
Mo/galor í a törvényben biztosított 
munkaidő érdekében

Pénteken este ti órakor tartotta meg a 
noviszádi munkás szakszervezeti tanács 
Hadnagyev Gyúró szaktan a esel nők vezetése 
mellett ülését, amelyen többek között foglal­
koztak a jövőben megtartandó országos szak 
szervezeti tanácsok kongresszusának kérdé­
sével i s. Ezzel kapcsolatban az ülés elhatá­
rozta, hogy az országos kongresszuson a he­
lyi szervezet is képviselteti magát. A kül­
döttségnek az lesz a feladata, hogy a kon­
gresszuson az itteni szakszervezet és az ál­
talános munkásszövetség között fennálló vi­
tás kérdéseket elintézze, valamint a szak­
szervezetek életbevágóan fontos ügyeit a 
a kongresszus előtt ismertesse és azok sike­
res keresztülvitelét kieszközölje, különösen 
pedig az itteni szakszervezeti mozgalmuk 
egységesítésének érdekében fejtsen ki agi­
lis tevékenykedést.

A szaktanács azután elhatározta, hogy 
széleskörű agitációt indít az itteni szakszer, 
vezetek kiépítésének érdekében, hogy azo­
kon keresztül javíthasson a munkások hely- 
zetén, főleg pedig érvényesítse a törvénye 
ben biztosított munkaidőt az egész vonalon.

Newyorkban csökkenőben van a gver- 
mekparalizis járvány

Parisból jelentik: A Ncwyork Herald 
jelentése szerint a newyorki gyermek]mi a 
lizis járvány csökkenőben van. 1 én te 1 j 
negyvenkét újabb megbetegedést jelentette 
be. A statisztika szerint az idei járvány soK- 
kal súlyosabb volt, mint 1916-ban. Az osz- 
szes megbetegedések száma háromezt i, 
halálesetek száma 341 volt.
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Or. Brunefti a Népszövetségnél 
keresetet indított az osztrák 

kormány ellen
A pokolgépes merénylet lld-ozata anyagi és 
erkölcsi kártérítési kér az osztrák állam-« 
tói

Finom fehérneműje

Megírta a Reggeli Újság, hogy Zemun 
melletti "borzalmas pokolgépes merénylet 
szerencsétlen áldozata dr. Ib imet .i \ buli- 
mii- a zagrebi inezögazti. fakult tus i mára az 
osztrák kormány ellen keresetet inait. Mint 
értesülünk dr. Brunettj terjedelmes kerese­
tet terjesztett a Népszövetség főtitkársága 
cfé. Keresetében részletesen leírja a gyors­
vonaton történt merényletet, amelynek al­
kálimnál egyetlen fiát és feleségét el vesz­
tette, inig két leánya súlyos sebesüléseket 
szenvedett. Kiemeli a professzor, h gv ma­
gából az osztrák kormány nyilatkozatából 
kitűnik, hogy a pokolgépet osztrák terüle­
ten helyezték el a jugoszláv területre irá­
nyított személykocsikban. Az. osztrák kor­
mány azonban mindennek ebenere semmit 
sem tett a merénylők ellen. Dr. Brunetti ké­
ri, hogy a Népszövetség hozza nyilvános­
ságra keresetét, hogy ilyen módon a világ- 
sajtó is tudomást szerezzen arról és tánio- 
gathassa azt. Dr. Brunetti keresetében ug\ 
erkölcsi, mint anyagi kártérítést kér az 
őszéi ák korm á nv tó I.

8 szubolicai vasBtigazgatóság 
befejezte a vizsgálatot a bega- 
szveligyuragyi tűzvész ügyében

Becskerekről jelentik: X ,zuboticai 
vasutigazgatóság megbízásából pénteken bi­
zottság szállt ki a begaszvetigyuragvi tűz­
vész színhelyére, ahol vizsgálatot indítottak 
a tűz keletkezésének megállapítására. A bi­
zottság ez alkalommal kihallgatta a vasúti 
személyzetet és megállapította, hogy a köz­
ség azon állítása, amely szerint a mozdony j 
kéményéből kiszálló szikra okozta a borzai- I 
más tűzvészt, nem helytálló, mert a vizsga- • 
lat során kiderült, hogy a vonat a nyílt pá- ' 
lyán már egy kilométerrel a tűz keletkezesé­
nek helyétől megállt. Azt is sikerüli meg­
állapítani, hogy a tűz keletkezésekor a szél 
teljesen ellenkező irányban, fújt, úgy hogy 
ez teljesen kizárja annak a lehetőségét, 
hogy a veszedelmes tüzet a vonat mozdonya 
1k>1 kipattanó szikra okozta volna. A bizott­
ság a vizsgalat eredményéről jelentést tett a 
szubolicai vasú tigazgat óságnak.

Csoportosítják és egyesítik a szubolicai 
alapítványokat

löbt> mint 10 eve nem osztották ki itz alapítványok 
járadékait

Ih\ 1-, vet ovi es Malija szubolicai városi lanács- 
nok, a szociális és kulturális osztály vezetője uj 
beosztásának átvétele után hozzálátott, hogy ren­
dezze a hatáskörébe tartozó ügyeket. Dr. Evetovics 
ezzel kapcsolatban megállapította, hogy uj rend- 
szene van szükség az. alapítványok kezelésénél^ 
mert egyes háborúdul I i alapítványok a pénz de­
valvációja és az értékpapírok értékcsökkenése kö­
vetkeztéken annyira elértéktelenedtek, hogy éven­
ként alig néhány dinárt jövedelmeznek az alapít­
ványokban meghatározott célokra. Szubotica város 
mintegy hetven alapítványt kezel, amelyek közül 
'Rvn .sok húrom, négy dinár, vagy hasonlóan je- 
lenuktelen összegeket jövedelmez. A háború utáni 
ivekben éppen ezért nem is lehetett kiosztani az 
•lapítványokal, amelyeknek a jövedelmét a városi 

ah arék pénz tárban helyezték yl, de az evek alatt 
felszaporodott összegek sem felelhetnek meg a rcn- 

Ítélésüknek, ha a hetven alapítólevél szerint for- 
<hiak azokat segélyezésre.

ór Evetovics szociális és kulturtanácsnok nz 
S' üimilmányozása után szombaton délelőtt javas- 
" •" terjesztett a városi tanács elé, hogy csopor- 

'i. azt indítványozta, hogy foglalják össze
/|t-so»ek azokról közös alapitóleveteket az alapit- 
ai-snok azt indítványozta, hogy ofglalják össze *
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ideig tart!

Finom fehérneműnek 
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a hasonló rendeltetésű alapítványok összegét, ké- 
ványozók neveinek feltüntetésével és az összegeket 
fordítsák az alapítólevelekben meghatározott jóté­
kony célokra. A javaslat szerint 3 csoportba osz­
tályozzak az alapítványukat. Az első csoportba a 
szegény diákok segélyezése, a másodikba a sze­
gények és árvák segélyezése, a harmadikba a szo­
boralap tartozik.

Az ilymódon egyesítendő alapítványok lénye­
gesebb összeget tennének ki, úgy hogy segíteni 
lehetne vele az arra rászorult szegényeken. így 
a szegény diákok segélyezésére mintegy 30.000 di­
nárt fordíthatnának, mert a 70 alapítványon mint­
egy 100.000 dinár összeg gyük egybe. Ugyancsak 
100.000 dinárra becsülhető az összege az értékpa­
pírokban — főként osztrák-magyar hadikölcsünköt- 
vényekben letétbe helyezett alapítványoknak, ame­
lyek most értéküket veszítették. A hagyományozók 
között több ismert régi szubolicai család olvasható. 
Évtizedekkel ezelőtt kisebb alapítványt tett báró 
Rudicli és báró Eötvös, tiogdánovics, Eicht neckerl, 
Kunetz, Jnkobcsich, Szemző, Corda-Bódog, Biró Ká­
roly, llaverda és más jótékonyságukról ismert csa­
ládok és emberek.

Dr. Evetovics Malija előterjesztése a tanács 
jóváhagyása után a közgyűlés, majd pedig a mi­
nisztérium elé kerül és az alapítványok cgycsitv.se- 
vel már ebben az évben kioszthatják a szegények 
között a százezer dinárt.

Pezsgő és szerelem
Pelrovies Szvetiszláv uj filmje a 
noviszádi Apolló tonkinóban

A noviszádi Apolló tonkinó tegnap mu­
tatta be a sajtó részére Petrovics Szveti- 
szláv legújabb tonfilmjét „Pezsgő és szere­
lem“ címen. Petrovics Szvetiszláv, a novi­
szádi közönség kedvence finom és kedves 
játékában most is a régi nagyszerű filmszí­
nész és a film válogatott meséje, amely iz­
galmas cselekményével és problémájával 
mindvégig élénken leköti a közönség érdek­
lődését, végül is teljesen íinomszerüen tá­
lalja meg! a megoldást és vezet a happy éjid­
hez. Petrovics Szvetiszláv mellett a másik 
főszereplő Eszterházy Ágnes, aki teljesen 
átérezve szerepét, segít a film sikeréhez, 
mellettük természetesen a többi szereplő is 
elsőrangú alakítást nyújt. Meg kell még em­
lékezni a valóban művészi rendezésről és 
a csodaszép tájfelvételekről, amelyekhez ha­
sonlót ritkán leltet a filmeken látni.

Petrovics Szvetiszláv nagysikerű film­
jét biztosan örömmel és szívesen fogadja a 
noviszádi közönség. A filmet a .szokásos 
élénk és változatos hangos heti híradó előzi 
meg.

v m

mm
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A pesti proiíkombinált megerőltetés 
nélkül 8:2-re győzte le a noviszádi 
Rádnícskí csapatát

Mindenki gyanús, aki él
Szuboticán őrizetbe vettek egy bajmoki földművest, 

aki kisleányával sétált az uccán

Az utóbbi időben megdöbbentően elszaporodott 
Szuboticán a legborzalmasabb bűntény, a gyermek­
rontások szama és alig néhány bél alatt tizenegy 
ilyen bűncselekmény történt a városban. Most már 
nemcsak a rendőrség, liánéin a város lakossága 
is résen van, hogy leleplezhesse a gyermekrontokat. 
Az indokolt elővigyázatosság kellemetlen félreértésre 
udott alkalmat Szubotica varos főuccéján, közvet­
lenül a városháza előtt. I iz óra tajlvan a vasúti 
állomás felől egy 40 éx körüli ember sétált a 
városháza felé és kézenfogva vezetett egy 11 éves

Budapesti proliko:itb"n,á’t—Ritán vski (Ntr 
viszád 8:2 (4:1)

A pestiek nagyon szépen játszottak cs 
aránylag könnyen érlek cl az eredményt a 
gyengén játszó és a pillanatra sein xes/ey 
Íves Rad'nicskival szemben. A prolikombi- 
nált csatársorának játéka különösen tetszett

míg a két hátvéd gyengének mutatkozott. 
Az első 20 pereben a csapatok kiegyensú­
lyozott játékot produkálnak, az eredmény 
1:1. V,zu tán a pestiek biztosan kezükben 
tartják a mérkőzés irányítását és megeről­
tetés nélkül érik él a lenti eredményt. \ 
Radnicski második gólját a pesti kapu c- 
lötti keveredésből szerzi meg.

kislányt. Az ismeretlen ember már nz Alekszandrovu 
uccán feltűnt u járókelőknek és a rendőrőrszenmek, 
majd egy ismert szuboticai ügyvéd n nyomukba sze­
gődött és a városházáig kisérte őket. mert azt, 
hitte, hogy az ismeretlen ember is egy elvetemült 
gverinekronló. A X árosi kávvhúz előtt az. ügyvéd 
előszói itotta a rendörörszemel és csakhamar még 
ket rendőr és több járókelő csatlakozott a csopoit- 
hoz, az ismeretlent majdnem mcglincselték, tiki ré­
mülten tiltakozott és azt állította, hogy saját kí#ö 
lányát vezeti a városba és a felesége az állomáson 
várakozik rájuk, mert az este lekéstek a bajmoki 
vonatot. A rendőrök erős fedezel alatt az állomás­
hoz kísérték a csaknem póruljárt bajmoki embert, 
akinek sikerült igazolnia magát. Az incidens óriási 
feltűnést kellett a városban.

Titokzatos randevún kiraboltak 
és a Dunába dobtak Budapesten 

egy vasúti tisztviselőt
X szerencsétlen embert Bel,ásni egy er köze­
lében a Csendőrök lm/iák ki a Pimából

Budapestről jelentik: 1 itokzatos bün- 
iigvben indította meg a nyomozást a buda­
pesti rendőrség. Tegnap délután Bélásme- 
gver közelében a Dunapartján cirkáló csend 
örök egy fuldokló férfit vettek észre, aki 
ereje fogytán a part felé úszott. Azonnal 
csónakba ugrottak és kimentették a szeren­
cse! len embert, aki csak hosszú idő után 
tért magához és elmesélte, hogy ferenei Jó­
zsef vasúti tisztviselő és tegnapelőtt este 
Budapesten egy rendkívül elegáns fiatal 
hölggyel ismerkedett meg, akinek a nevét 
azonban elfelejtette. A fiatal hölgynek ud­
varolni kezdett és randevút kért tőle, mi­
re az azt mondotta, hogy másnap délután 
Békásmegyer közelében egyik csárdánál ta­
lálkozhatnak. Ferenci el is ment a megjelölt 
helyre, ahol több mint egy óra hosszat v árt, 
mig végre egy csónak tűnt fel, amelyben az 
előzőnapon megismert hölgy ült és két fér­
fi evezett. A társaság csónakba invitálta a 
gyanútlan Ferencit, aki el is fogadta a meg- 
iiivást és elindultak, hogy egyik közeli fa­
luba kiránduljanak. Mikor a csónak a Du­
na közepére ért, a két ismeretlen férfi rá­
támadt Ferencire, fojtogatni kezdték, majd 
mikor már iélhalott volt, letépték ruháit 
és a Dunába dobták, azután [vedig gyors 
iramban eleveztek. Ferenci kabátjában 800 
pengőt tartalmazó tárca is volt, amelyet ma 
gukkal vittek az ismeretlen hölgy ismeret­
len lovagjai.

A rendőrség szigorú nyomozást indított 
a fantasztikus rablótámadók ellen, de az 
a gyanúja, hogy a különös kalandnak eset­
leg más, anyagi háttere is volt és ezért eb­
ben az irányban is kiterjesztették a nyomo­

Szubolica vasárnapi 
sportja

Az F.rtl serleg döntője. Három bajnoki mérkőzés

Vasárnap délután két órai kezdettel játszák le 
az Erii-serleg döntőjét a kékfehér klub xaios- , 
erdei pályáján. A mérkőzésen a kékfehérek és a 
palicsi klub legerősebb összeállításban játszanak. ;

A Bácska pályán délután 2 órai kezdettel az , 
SzMTC Sport második csapatai, négy órakor pe- ] 
dig az első csapatok játszanak bajnoki mérkőzést, j

A Szánd pályán négy órakor a Szánd X illany- ; 
telep bajnoki mérkőzést bonyolítják le, előzőén 2 _ 
órakor pedig a Szloboda SK Szoko játszanak a .- 
bajnoki pontokért.

Öt hónapi fogházra ítélték 
Neotmica Lázárt, a vranyevoi 

vérengző aggastyánt, aki meg 
akarta gyilkolni unokáját
Tegnapi számában megírta a Reggeli 

L jság, hogy a becskereki törvényszék ér­
dekes ügyet tárgyal! tegnap. A büntetőbí­
róság előtt Neotmica Fazár vranjevoi 84 
éves aggastyán állott vádlottként, akit az­
zal vádolt az államügyészség, hogy 1931. 
július 21-én késsel rátámadt unokáira Fju-. 
hoinirra és (Auróra, akik közül Ljubomirt" 
súlyosan megsebesítette. Neotmica a vizs­
gálóbíró előtt telt vallomásában kijelentette, 
hogy azért követte el tettét, mert fia az ő 
kedve ellen nősült és efelett! elkesérédésé- 
ben akarta elkövetni a gyilkosságot.

A tegnapi tárgyaláson az aggastyán a 
teljesen kimerült és tehetetlen öregémbér 
benyomását keltette, aki ülve tartotta meg 
vallomását.

A bíróság több tanú kihallgatása u* 
tán meghozta az ítéletet, amelyben Neot- 
mica Lázárt gyilkosság kísérletében mon­
dotta ki bűnösnek és korára való tekin­
tettel 5 hónapi fogházbüntetésre Ítélte.

— Becsben is jelentkezett a gyermekpa- 
ralizis. Becsből jelentik: Hivatalos megálla­
pítás szerint Becsben az utóbbi napokban 
több gyermekparalizis eset fordult elő. Az 
egészségügyi hatóságok megtették a szük­
séges óvintézkedéseket.

— Ellopták az automatát. Tegnap éj­
jel ismeretlen tettesek ellopták Fene Féréne 
szrbobrani kereskedő házának uccai lalá- 
ról a cukorkaautomatát, amelyben csoko­
ládé és száz dinár készpénz volt. A csend- 
őrség keresi a torkos tolvajokat.

Iskolásgyermekek
számára

harisnya, 
sweater, 

pullover, 
francia sapka
a legjobb rainöiégbcn és leszállított árakon beszerezhető

Klein Jenő
speciális trikóáru üzleteiben, Noviszad, Vei. Becskerek, Srenta

Huszágh Mária zongoraestje 
a beográdi rádióban

A beográdi rádió hallgatóinak mindég cseme­
ge volt, ha egy-egy vojvodinai művész szerepelt 
a mikrofon előtt. Pataky Cora, Hauser Endre, Di­

rn i tri jcvics Milan, Kramer Imre nevek mellé már 
régen felsorakozott a bécsi konzervatórium nagyon 
tehetséges tanítványa, a sztarakanizsai származású 
Iluszágh Mária.

A mull hó folyamán két stúdiótól is kapott 
meghívást Iluszágh Mária, a beográdi és a buda­
pesti rádiótársaságtól. A zongoraművésznő hajlan­
dó is volt a mikrofon előtt játszani és igy a be* 
grádi rádió szeptember 9-iki, szerdai programjába 
beillesztették 21.20 órai kezdettel Iluszágh Mária 
zongorakoncertjét. A programot sikerült úgy össze­
állítani, hogy a legkényesebb hallgatóknak is em­
lékezetes estje lesz.

A negyven perces program a következő: Bach. 
Kromatikus Fantasia és Fuga; Mozart: ,,Ah! Vous 
dirai-je Mamanl"; Chopin: Impromptues; Chopin— 
Liszt: Maedehenswünsch; Marx Josef: Albumblatt, 
Schumann—Paganini: Capriccio; Toch: Jongleur

T0ZSDEZÄRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.02—10.12, Pr*;» 
59.15 -59.55, Rondon 275.60.

Zürich. Beográd 9.045, Budapest 90.025, Iái is 
2010, London 2492.75, Newyork 512.87, Brüsszel 
21.375, Milánó 26.82, Madrid 45.20, Amszterdam 
206.65, Berlin 121.35, Becs 72.10, Szófia 3.715, Prág* 
15.19, Varsó 57.45, Bukarest 3.05375.

Gsikágői tőzsde ünnep miatt zárva.
XVinipeg. Irányzat: Alig tartott. Búza október 

52.625, december 53.50, május 57.50. _
Noviszádi terménytőzsde. Árpa bácskai 63 61 1-t;

115—120, szrémi 63—64 kgos 115—120, bácskai <■* 
szrémi tavaszi 67—68 kgos 160—170, zab 1~.) 
tengeri bácskai 85—87, Szómból- környéki 8.) >
délbánáti 82—84, szrémi Indjija környéki 85 ;
Sid vidéki 88—90. Fehér bab, bácskai és szrémi 

2 százalékos k. d. 165-170. Burgonya, fehér szlo­
véniai 80—85, rózsa, korai szlovéniai 90—95, 1L 

szlavóniai 65—70.
Irányzat: Bizonytalan.

zást.

APOLLO, siept. 7-8—9-én

Szerelem és pezsgő
Szinkron, fiimjáték, történik a svájci alpokban. Főszereplők Petrovic Svetislav és 
Eszterházy Ágnes. Kezdet 5, 7 és 97, órakor. Jön ARIANE. Elisabeth Bergner a fősz.
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— Hivatalban a noviszádi adóügyi ta­
nú i snok. Boksán Radii voj, Növi szád város 
adóügyi tanácsnoka visszatért szabadsagá­
ról és tegnap elfoglalta hivatalát.

— \ noviszádi nyugdíjasok figyelmébe. 
\ noviszádi nyugdíjasok szövetkezete tag­
jai szeptember 6-fán, vasárnap délután 3 á 
óia között fizethetik be tagdíjaikat a Ma­
ros-féle vendéglőben. Ugyanakkor lehet 
szenet is rendelni és fizetni.

— További hősüllyedés várható. A teg­
napra megjósolt hősüllyedés a késő délutá­
ni órákban bekövetkezett. Tegnap délben 
árnyékban még 31 fokot mutatott a hőmérő 
Növi szádon, inig négy órakor már 24 fokra 
szállt le, este pedig csak 20 fokot mutatott. 
A noviszádi katonai meteorológiai intézet je 
lentése szerint további lehűlés várható, he­
lyenként esővel és erősbödő széllel.

X Duna vize partra vetette A tan no 
kavics Stojiánka holttestét. A Reggeli Új­
ság is beszámolt róla, hogy Atanackovics 
Szto janka, a pancsevoi városházáról clbo- 
es:i jlott tisztviselőnő eltűnt szülei lakásá­
rul. Xtanackovies Sztojanka szülei lakásá­
ról történt eltávozása után a Dunához ment 
és a ' i/.be vetette magát. Holttestét pénte­
ken délután négy órakor vetette partra a 
' ix Sztarcscvo község közelében.

— Biljana kozmetikai Intézet, Trg Oszló 
bodjenja 3, 11. Individuális szépségápolás, 
arc, bőr és hajápolás. Arcgőzölés, fény für­
dők, gőzkompressek. Kcmolit (rádiumos) és 
szánsavas pakkolások, általános és helyi 
fogyasztás. Nyomnélküli végleges eltávolítá­
sa mindennemű szépséghibáknak. (Pattaná­
sok, szemölcsök, májfoltok, ráncok, orrvö­
rösség, anyajegyek, fagyás, mitesserek stb.) 
Felesleges hajszálaknak arcról és végtagok­
ról, villannyal való végleges és nyomnélküli 
kiirtása. Mindennemű kozmetikai tancás az 
előzetes arcvizsgálat után ingyenes.

— Ön is börv S-ketegségoen szenved? 
Még ma vegye meg a Neo Dermá-t, mely 
még a sokéves bőrviszketegséget is azonnal 
elmulasztja. Kapható: >Nada< Drogériában, 
Szubotica.

— Tífuszjárvány van Magyarországon.
Budapestről jelentik: Szegedi és hódmező­
vásárhelyi jelentések szerint a tífuszjárvány 
erősen terjed. Szegeden tegnap tizenhárom 
aj beteget szállítottak be a járványkórház­
ba. Hódmezővásárhelyen tizenkét tiluszos 
és 5 vérhasmegbetegedés történt és az el­
inalt héten három tifuszos beteg meghalt. 
A hatóságok minden óvintézkedést megtet­
tek a tífuszjárvány leküzdésére.

I jahb segély a begasz veti gvu rogy! tO/kSro- 
sullakiiak. Becskerek röl jelentik: A begas/.veligyu- 
rag\i községi képviselőtestület pénteken délelőtt gyű­
lést tartott, amelyen a község a tüzkárosultaknak 
50.000 dinár gyorssegélyt szavazott meg. A l>ecskc- 
reki jarásbiróság részéről meginditott gyűjtés ered­
ményé egy és fél vagon búza, amit a tüzkúrosultak 
rendelkezésére bocsátottak.

A szuboticai törvényszék lelség.sér- 
tcsért hat hónapra elitéit egv szvntai gaz­
dálkodót. A szuboticai törvényszékén Zve- 
kics Szvver vgvvsbiró szombaton délelőtt 
tárgyalta Kadvány István 38 éves szentai 
gazt -tikodé» bűnügyét, aki a vad szerint nap 
számosokat vitt szállására az aratáshoz és 
beszélgetés közben tette meg az inkrimi­
nált kifejezést, utóbb pedig összeveszett a 
napszámosaival, akik feljelentették. A tár­
gyaláson kadvány István tagadta a vádat 
és azt állította, hogy hossza miivé az egész 
feljelentés, i /.’tini Mihály, Busko István, li­
ke Gergő és Mogyorósi Kázmér tanuk azon 
ban ellene vallottak. \ bíróság bűnösnek 
mondta ki kadvány Istvánt és hat havi 
fogházbüntetésre Ítélte. A vádlott az Ítélet 
ellen felebbezett és revíziót kér.

— Amikor a res zinc fakó, sziürkéssargii 
és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyo­
mott hangulat és nehéz álmok gyötrik, ami­
kor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és 
fejnyomás kínozzák, olyankor tanácsos 
néhány napon át reggel éhgyomorra 1 1
pohár természetes „Ferenc József“ keserű - 
vizet. inni. Gyógy szertárakban, drogériákban 
és fii.szcvüzletekben kapható.

'• ■ -já

Naponkint kis adag örömre
mV , a legszerenyeun embernek is szük­
sége van. Ártalmatlan, a munkakedvet 
fokozó és az élvezet kellemes érzését 

váltja ki a hamisítatlan babkávé. 
Világhírű kávé keverékekkel szolgái

JULIO MEINL
kávé-be ozatal 

alapítva 1862.

Iskola könyvek
az összes elemi éa középiskolákra előírás szerint 
kaphatók

VÍG könyvkereskedőnél
SUBOTICA, Karadjordjev trg 440
Ugyanott jóállapotban levő

használt tankönyvek félárban kaphatok
— \ megvadult bika fvlöklell két vojvodinci-i 

gazdálkodót. Becskelekről jelentik: A bánáti Voj- 
vodinci községben Alma/sán Nikola gazdálkodó a 
Karas folyóhoz hajtotta bikáját azzal a szándékkal, 

I hogy az állatot a folyóban megfürdesse. A bika 
; nem akarta a vízbe menni, mine a gazdálkodó ütni 
; kezdte. I.rre a bika megvadult, kiszakította magát 
, a gazda kezéből, majd miután A1 mázsán Nikolát 

felöklelte, a falu felé vette útját. Itt több gazdálkodó 
társaságában nyugodtan beszélgettek Pancsevacski 
Nikola és Makszim Adóin gazdálkodók. A feldühödt 

I állat egyenesen az ul szélén álló csoport felé 
j tartott és közéjük rohant, majd Pancsevacskit és 

Makszimot a szarvaira kapta. A két gazdálkodó 
súlyosan megsérült, akiket nyomban beszállítottak 
a kórházba. A felbőszült bikát csak nagy nehezen 
sikerült megfékezni.

— A szuboticai Kulturbund műsoros estélye. 
A legutóbb alakult szuboticai német Kulturbund 

t szeptember 8-án, kedden este fél kilenc órakor a 
Huny evacska Matica helyiségében műsoros estét ren­
dez. Az estélyen a vrbászi német egyetemi hallgatók 

í jónevü műkedvelői együttese is közreműködik. A 
gazdag műsor kiemelkedő pontja lesz a néptáncok 

j bemutatása, az egyes vidékek eredeti népviselete- 
j ben. Miután a szuboticai német műkedvelők ezúttal 

először lépnek a nyilvánosság elé, az estély irái6 
j nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belépődíj nincs,
1 adományokat azonban köszönettel fogad a rende­

zőség.

A noviszádi dunai pún / ügy igazgatóság 364.000 
dinárt irt le az 1930. élben kársujtoU bánat? 
gazdálkodók adójából. Becskerekről jelentik: A no­
viszádi dunai pénzügy igazgat óság átiratot intézett 
a becskereki adóhivatalhoz, amelyben közli, hogy 
az 1930. évben károsult gazdálkodók adójából 364 
ezer dinárt irt le, tekintettel arra, bogy az akkori 
évben u gazdák termését súlyos elemi károk érték. 
Az elengedett összeget a következő és adójából 
Írják le.

— Szarvasbőr mosókezityük 65 dinártól 
feljebb. Fischer J. és fia, Noviszád.

— Halál a kocsim. Csantavirröl jelentik: 
Krizsa János 72 éves adui határi lakos fe­
leségével kocsin hajtott egy tanyára. Ami­
kor a tany ára értek, a tanyabeliek észrevet­
ték, hogy .a gazda halott. A mellette ülő 
felesége is csak most látta, hogy a bakon 
ülő férjében már nincs élet. Xz orvosi vizs­
gálat megállapította, hogy Krizsát szivszél- 
I tű dós ölte meg.

— Leégett egy ház Szemtan. Szombatra 
virradó éjjel fél egykor kigyulladt Sztan- 
esulov Dusán \ ojvoda Szbepanovicsa uccu 
1. számú háza. A tűz rohamosan terjedt, 
úgy hogy hamarosan lángba borult a szom­
szédos pékmester háza is, majd a harmadik 
szomszéd háza is égni kezdett, azonban a 
gyorsan kivonult tűzoltóság ezt a házat már 
megmentette, inig az előbbi két ház teljesen 
leégett. A kár jelentékeny.

APOLLÓBAN, ma, vasárnap a 1007o német tonfilm a világhírű Crock clown

egyetlen filmje a

CROC
kerül bemutatásra. Egy nagy művész dicsősége és tragédiája. Többi főszereplők:

Liane Hald, Betly Bird, Harry Hardt, Max von Embden
Előadások kezdete 5, 7 és 9V« órakor. Helyárak : Intim páholy és balkon I. sor 20'— 
a többi páholy és balkon II. sor 18'-, zártszék és balkon III. sortól 14'-, 1. hely 8 dinár 

övétel d. e. az irodában 9—12-ig és d. u. 3 órától kezdve. Telefonszám 21-93

I-a |ehér karinthlal „Hópe­
hely“ étkező-

burgonyát
vngontételekben a legol­
csóbb áron szállít Humaner 
Rudolf Mez» prl Dravogradn

Dravska hanovina

D süketség 
gyógyítható

Az „Euphonie“-találmány speci­
alistáknak bemutatva. Eltávolít 
nagyothallást. fülfolyást és fül- 
zugást. Kérje díjtalanul oktató 
rőpiratunkat. Cím: Ephonia, 

Liszki bei Krakau,
Lengyelország. 401!

Legolcsóbban
gyári áron vesz:
lárllzokssit, harisnyát, sö­
tétkék pullover! Iskolás- 
gyermekek részére és min­
denféle kötöttárut — mérték 

után is — az

Első Noviszádi Triko- 
tázsgyár lerakatában

(Bauer F.) Novisad, Futoski put 21

d férfizoknik már 10 dinártól

Modern

FÉNYKÉPEK
művészi kivitelben

FOTO KHPISTH
Szubotica
Telefon: 336. 0160

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI UfSÁGRA
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— Házasság. Bútor Lujza és S/ki vsak 
László No\is/atl ma délután 4 urakor a Kül­
téri római katolikus plébánia templomban 
örök hűséget esküsznek egymásnak.

— Ezüstlakodalont és eljegyzés. I évi 
szeptember 3-án ünnepelték 2.» éves házas 
sági évfordulójukat Biró Ist\án v endéglös 
és neje és ugyanakkor jegyezte el leányukat 
Juliskát, Németh Pál, Növi szád.

— 2.'>0.000 dinárt nyert a 27.335. szánni 
sorsjegy, 60.000 dinárt nyert a 20022. szánni 
sorsjegy, amelyet Gyetvav Lajos sorsjegy- 
árus Bávska Topola, adott el.

Mezőgazdasági szakértőket keres a duna- 
bánsági közigazgatás. A dunubánsagi közigazgatas 
nagyobbszámu és különböző kategóriaju mezőgazda­
sági szakértőket keres. Az alkalmazás leltet elei 
a <1xj na bánsági közigazgatás mezőgazda sági üg\ osz­
tályában kapható, 4 dináros póstabélyeg előzetes 
beküldése ellenében, amely alkalommal a pályázók 
pontos címét is meg kell .jelölni.

— Az egyik szuboticai gabonákrresko- 
döeég búzáért műtrágy át ad a termelőknek. 
A Privilegizált Kiviteli Társaság, mint isme­
retes, a múlt héten megengedte, hogy a ke- 
reskedők készpénz helyett búzát is eltogad- 
hatnak áruért, a gabonát azonban kötele­
sek eladni a Privilegizált Kiviteli 1 arsaság- 
nál regisztrált gabonakereskedőknek. A ren­
delet azokon a helyeken, ahol már alkalmaz­
ták, sokat lendített a gabonaforgalmon. Szil­
be lieán eddig nem volt gyakorlatban, hogv 
u gazdak áruért adtak volna el teiményti­
két, holott már küszöbön van az őszi mezei 
munka és a termelőknek gazdasági (elsze­
relésre és műtrágyára van szükségük. Kire 
való tekintettel a Sporer Sándor szuboticai 
gabona bevásárló cég megállapodást létesí­
tett a zágrebi Foszfát részvénytársasággal, 
amely a miit rágy agy arak ka eleijének az el­
adási szerve, hogy műtrágyára cseréli be a 
termelőknek a búzát. A cég a meghatáro­
zott áron veszi át a búzát és gyári áron ad ja 
el a műtrágyát. Így a gazdák semmivel sem 
károsodnak. A eég hasznos akciója megelé­
gedést keltett az érdekelt gazdák körében, 
akik nem tudták kellő időben értékesíteni 
búzájukat, a műtrágyára pedig szükségük 
van.

— Jegyezze meg e bárom szol: Gayer 
t utor Novi-\ rbász.

—- Noviszád kezxl fővárosi jelleget öl­
teni, jegyezte meg egy közéletbeli nagy­
ság, amikor az esti korzón végig haladva a 
Kralja Alckszandra uccu 3 alatt levő rádió- 
szál ón nagyszerű képe megállásra kény sze- 
ritette. Ez az elismerés tényleg méltóan ille­
ti meg a kérdéses rádiószalónt, amely mo­
dern és minden kritikát kiálló berendezése 
annak pompás meg világítása és mindenké­
pen feltűnő jellegzetessége, Xovi.szád varo­
sának disze. Még a szakemberek is készség­
gel nyújtják át a pálmát a Braty a Hirsch 
cégnek, mint ezen rádió .szál ón megalapítójá­
nak, mert annak tökéletessége elsősorban 
is felkelti a vásárlókedvet az arralmladó 
publikum előtt, viszont a vásarlópublikum 
számára egy mindenkor könnyen áttekint­
hető rádióki állítást mutat be, a közismert 
Philips készülékkel. Emellett ezen tökéle­
tes berendezés mögött ott áll a Hirsch-cég 
tökéletes munkaszervezete mérnökökből és 
rádiószakértőkből, kik készséggel állnak 
úgy a vásárlópublikum, mint a régebbi rá- 
diótulajdonosok rendelkezésére. Ez a radio 
servic teljesen a fővárosok mintájára van 
megszervezve és díjtalan.

— Ami vonatkozik a csirkére, az nem vonatko­
zik a galambra. Igen érdekes galambpert tárgyalt 
szombaton délelőtt Jovanovics Predrag, a szubo- 
i icai járásbíróság büntetőbirája. \ ukov Máté szu­
boticai gazdálkodó került a vádlottak padjára, mert 
a saját udvarán lelőtte szomszédjának Vojnics Tu- 
lies Sztipnn zsedniki földművesnek hét galamb­
iái Vukov és Vojnics haragban voltak egymással, 
i zeit Vojnics Tunics Sztipan bosszúnak vélte szom­
szédja eljárását és feljelentést lett ellene a járás­
bíróságon. A tárgyaláson \ ukov Máté azzal véde­
kezett, hogy szomszédjának a galambjai állandóan 
az ő udvarán tanyáztak és károkat okoztak a 
kertjében. Mielőtt elpusztította volna a galambokat!, 
bejött Szubolicára az egyik ügyvédhez és megkér­
dezte, hogy mit tehet az ügyben. Az ügyvéd elővette 
H törvénykönyvet és kikeresett cigy paragrafust!,

((
99 Egy beteljesedett álom

SABA W 31
villanyhálóiati
rádió

Konrath Rádió, Subotka
NOVlSad Kurtz Kornél, Jevrejska u. 16

Szabályrendel t a búza belföldi eladási árairól

Milyen árakat IíbII az uszályba
Bcc.gradból jelentik: Az 1Í131. év szép-, 

tember negyedikéi, .1 bit / ittuk az ország-1 
Kan történő eladásáról szóló törvény háti 
mauik szakasza alapján a következő ára*

Lszié'v 1 rakott búzáért:
I isza Páeskogia i.-téjg 
Tisza Zsabaljli Hitelig 
Fege,,
Bánát
Bácska
Tiszai csatorna, Ku'ával 
Dunai csatorna Vrv unkával 
Duna (Szerbia)
Szeréin sé g
Száva (Szerbia és Bosznia)
Alekszanciar király csatorna, a niali- 
sztapári keresztezéstől a noviszád! ki­
járatig

Vág; ni. a rakott búzáért: 
Felsőbálskai 
Szomhor és alsóbáeskai 
Bánáti
Szerbiai fővonal (sít piájáig 
Fővonal 1’ara esi utói délre 
Kurnanov o 
Koszovo
Sztxm, Szlavónia, Horvátország
Bosznia és Szerbia valamennyi meg
nem említett állomásán
Baranya
Bosznia
Szlovénia, Muraköz és Murámul 
Szerbia, kör vasutak 
Szláv on la, magánvasutak

Az árak franko uszály vagy vagon, b 
rakó állomáson értendők.

; vagonba rakott búzáért fizetni
kát a 11a pit jólc meg, amelyek szerint a kod-
vvz.mc nvezett: kiviteli társaság a klereske^
bel mi malmöiívnak a búzát eladja:

Dinár 100 kilogram ónként
szepten ' cr, ok léiber, november, deeenbet

24(1 250 260 07 (j
236 246 256 266
234 244 254 264
230 240 250 260
223 238 248 f)o
234 244 254 264
226 236 246 256
220 230 240 250
220 230 240 250
2 í 0 229 239 249

22 232 242 252
Dinár 100 kilogr anionként

szeptember, október, november, december
235 245 255 265
225 235 245 255
225 235 245 255
215 225 235 245
215 225 235 245
215 225 235 245
215 225 235 245
215 "225 '235 245

215 225 235 245 -
225 *35 245 255
215 225 235 245
215 225 235 245
515 225 235 245
215 225 235 245

Ez a szta bál y rendelet a hivatalos lap-f
ban való közzétételkor lép életbe.

amely szerint le szabiid lőni, azokat a szárnyasokat, . 
amelyek a tilosba mennek és nehezen távolíthatók 
cl onnan. Az ügyvéd tanácsára puskát vett és a ! 
hét galambot lelőtte. A tanuk kihallgatása után* 
a bíróság bűnösnek mondotta ki \ ukov Mátét 
és az enyhítő körülmények figyelembevételével 200 
dinár pénzbüntetésre és 100 dinár kártérítésre Ítél­
te. az Ítélet végrehajtását azonban egy évre fel­
függesztette. A kártérítés, behajthatatlanság esetén, 
négy napi fogházbüntetésre változtatható át. Az 
Ítélet indokolásában u bíróság kimondotta, hogy 
az a paragrafus, amelynek alapján az ügyvéd a 
rossz tanácsot adta Vukovnak, csuk csirkékre és 
egyéb szárnyasokra, de nem a galambokra vo­
natkozik.

— A juhász bosszúja. Péntek este a 
sajkás szvéti ivani állomáson Mészáros 
György pályaőr teljesített szolgálatot. Ami­
kor kilenc órakor a Noviszád felé haladó 
vonat elhagyta az állomást és Mészáros a 
pályatestről az épületbe akart menni, valaki 
erős ütést mért a váltóőr oldalára. Mészá­

ros az ütés erejétől összeesett és segítség­
ért kiáltott. Amikor az állomás személyzete 
közül többen segítségére jöttek, Mészáros 
azt mondta, hogy Krklyus Láza Juhász ütöt­
te inog. Mészároshoz azonnal orvost hívtak, 
aki megállapította, hogy a botütés követ­
keztében több bordája eltörött és állapota 
súlyos. A esendőrség azonnak Krklyus ke­
resésére indult és meg is találták, ő azon­
ban tagadja, hogy, megütötte volna Mészá­
rost. A súlyosan, sebesült pályaőr azonban 
azt állítja, hogy lámpája fényénél határozot­
tan felismerte Krklyust, aki haragszik reá, 
mert többször feljelentette, hogy birkáit a 
a pályatesten legelteti. Krklyusnak őzért 
legutóbb ezer dinár pénzbüntetést kellett fi­
zetni. A esendőrség ezek után valószínűnek 
tartotta, hogy tényleg Krklyus ütötte ni eg 
a pályaőrt bosszúból és ezért letartóztatta 
és bekísérte a noviszádi törvényszék foghá­
zába.



szeptember 6

IvLb.U HÍREK

A Bat a cég néhány hónappal ezelőtt ki- 
nxitott fiókját javító műhellyel egészítette 
lei amivel óriási konkurreneiát okozott a 
helybeli lábbeli készítő iparosoknak. A kulai 
cipészek Bat a térhódításával és terjeszkedé­
sével kapcsolatban szeptember 3-án este 
it órakor előzetes megbeszélést tartottak az 
ipái testület helyiségében, amelyen a kulai 
cipészek majdnem minden egyes tagja meg­
jelent. A cipészek egy elérteim ü panaszából 
kitűnik, hog) Bata még a javítást is lénye, 
gcsen olcsóbban végzi bármelyik cipésznél 
is, amivel az úgyis nehezen érvényesülő ci- 
pészipar még válságosabb helyzetbe kerül. 
Pedig a cipészipar enélkül is hanyatlik, mert 

esztendővel azelőtt 43 önálló cipész­
iparos volt Kulán, addig az 1931. évben 
20-ra apadt azok száma, de ez a szám sem 
végleges, mert még mindig vannak, akik ipa­
ruk lemondásával más utón-módon igyekez­
nek kenyérkeresethez jutni. Az általános 
és indokolt panaszokra való tekintettel a 
jelenlevők elhatározták, hogy szeptember 
II-én délelőtt 9 órakor járási értekezletet 
tartanak Kulán az ipartestület helyiségében, 
amikor is a járási községek cgybevonásá- 
val memorandumban és küldöttségileg is 
kérni fogják az iparhatóság támogatását és 
védelmét A kulai szokolegyesület szeptem 
bei 6-án szokol akadémiát rendez a Vojvo­
dina szálló összes termeiben. Miután a 
27-es szánni nagy hid javítás alá esik, ez­
úton is értesítjük olvasóinkat, hog}’ a forga­
lom szeptember 4 10-ig a 26. szánni hídon
bonyolítandó le. A nagyfádon kivételesen 
csupán az autóbuszok közlekedhetnek.

—o—
:— Princess tűzök, melltartók, haskötök 

raktáron és mérték után Barth L. Noviszád» 
Petra Zrinjszkog 17.

\ tanév kezdete a v rhászi iskolák­
ban \ ihászról jelentik: A vrbászi polgári 
leányiskolában és az elemi iskolákban pén­
teken nyitották meg az uj tanévet. A főgim­
náziumban e hó 12-én reggel ünnepélyesen 
ipájuk meg az idei tanévet, majd az ösz- 
szes felekezetek templomaiban rövid isten­
tiszteleten jelennek meg a tanulók tanáraik 
vezetése alatt. A rendes tanítás 14-én veszi 
kezdetét. A főgimnáziumban, a néhány nap­
pal ezelőtt befejezett felvételi vizsgák szép 
eredménnyel zárultak. Százhatvan jelentke­
ző közül pontosan 10 százalékot vetettek 
vissza.

(x) ROGASKA SLATINA. A Donat for­
rás eredményesen gyógyít epeköves bántal- 
maknál, krónikus epehólyaggyulladást, bél­
renyheséget, a legeredményesebben használ 
elhízás ellen, cukorbetegségnél, aranyeres 
és csuzos bántalmaknál. Képviselet Bratya 
Csclikovity cégnél, Noviszád.

Csütörtökön nagy tűz tombolt \ rbá 
szín. Vrbiászról jelentik: Csütörtökön dél­
után Dorth I'iülöp sztáriv rbászi földbirto­
kos tanyáján eddig még meg nem állapított 
módon tűz ütött ki, amely cgfy félszert, egy 
szalmakazlat és egy vetőgépet pusztított cl.
\ tűzoltóság röviddel a Tűz keletkezése u- 
tán megjelent a helyszínen és megfeszített 
munkával sikerült a lángok továbbterjedé­
sét megakadályoznia. A kár nagyságát ez- 
idcig még nem lehetett pontosan megálla­
pítani. de az összes elégett értékek bizto­
sítva voltak. k

UJ PHILIPS 
RADIO SALONJA
Novlsad, PaSiéeva u. 18.
(saját ház)

2-3 nap múlva megnyílik
Megbízható, alkalmas képviselőket Novlsad és környékére felvesz

Urfe-.U/L-ti =-• ' \ ":,x

RADOJICA M. TEOFANOVIC

Asztalosok! A legjobb feldolgozó anyag, teljesen 
óz.ára/., mindenféle minőségben a leg­
előnyösebben beszerezhető 

I.icoA Novluád, Temerinekl put (a csa-
W|uric;a tornán túl) épületfa telepén. 2526

~ Egy hónapra Ítéltek egy asszonyt 
a*<' fejszével támadt a végrehajtóra. Becskc- 
rckről jelentik: A becskereki törvényszék 
B'gnap délelőtt tárgyalta Kozlavacski Mári- 
ja becskereki asszony ügyét, akit hatósági 
'Személy ellen elkövetett erőszakkal vádolt 
az ügyészség. A vádirat szerint Kozlavacski 
• 'aríja Dinics Sztanimir végrehajtóra, ami- 
k<"' az foglalni jött lakására, fejszével tá- 
f'a, ^ bíróság az asszonyt egy hónapi 
°gházbüntctésre ítélte, azonban az Ítélet 

’‘igrchajtását egy évre felfüggesztette.

Kisorsolták a aioviszádí als zövétség 
L osztályú bajnokságának őszi fordulóját
Bomba programmal indul meg az uj futballszezon — NEMZETI BAJNOKSÁG: 
Gradjanszki—Konkordia Zágrebban, Szask-BSK Szarajevóban — Nemzetközi:

Temesvár—Beográd Temesváróit,

Jugoszlávia—Pesti profi kombinált Noviszádon
Ognyanov a Jugoszlávia centerhalija — Bárány dr., Tarrodi, Bitskei és

Baranyai a szusaki versenyen

Szeptember 6. Nevezetes dátuma Beo­
grád sportjának. Négy fronton kell küzdenie 
a főváros futballistáinak, ezzel is bizonyítva 
Beográd luthailkuBuráját. Nchér erőpróba. 
A négy csapat közül csak a nemzeti bajnok­
ságért startoló BSK intakt. A többi csapat 
többé-kevésbé szétforgácsolt. A Jugoszlávia 
a válogatott játékosai nélkül kénytelen Növi 
szádon játszani. A válogatott nélkülözi a 
kitűnő BSK jobbszárnyát. Az otthon mara­
dottak pedig a Voj vöd inát kísérlik meg két 
vállra fektetni. Kíváncsian, várjuk, hogy si­
kerül ez a program-tulzsuTolás? Elég erős-e 
Beográd futballja ilyen nagy teljesítmények 
abszolválására ? Higyjük, hogy igen.

Fontosság szempontjából első helyen a 
nemzeti bajnokság két mérkőzéséről kell 
megemlékeznünk. A BSK ismét Szarajevó­
ban játszik, reméljük ezúttal nagyobb siker­
rel, mint a bajnokság során. Mint tudott, a 
kékek a ligaineccsen 2:0 arányban „ruhát“ 
kaptak a Szasktól és a Szask crősködik, 
hogy ez az eredmény nem véletlen bravúr, 
nem a BSK egy gyenge napjának az elesi- 
pésc, hanem a fennálló erőviszonyok tiszta 
eredménye. Természetesen a helyzet ina lé­
nyegesen más. A múltkori mérkőzésre a 
BÜSK mint biztos ligabajnok állt ki és nem 
Volt a mécs elvesztésének semmi fontossága. 
Ma már azonban nem megy babra. A BSK- 
át a nemzeti bajnokság nagy favoritjaként 
emlegetik és Marjanovicséknak erősen bele 
kell feküdni ők, nehogy első meccsükön esé­
lyüket megtépázzák a „boszánacok“. Zágreb- 
ban a két helyi rivális kerül egymással szem 
be, a Gradjanszki és a tavalyi országos baj­
nok Konkordija. A „purgerek“ a legjobb 
utón haladnak, hogy ismét megbecsülést szc 
rezzenek régi, jó csengésű nevüknek.

A Konkordia viszont szeretné tavalyi 
bravúrját megismételni. Jóslásokba nehéz 
boesájtkozni. Támpontul a Ferencváros mér­
kőzés szolgálna, de itt ismét közel egyfor­

mának mutatkozott a két csapat. 
v oi mérkőzést a budapesti Biró, 
pedig a növi szadi Zsivánovies vezeti.

X szaraje- 
i zágrábit

Beográd válogatottja nehéz munkára vál­
lalkozik, amikor a BSK játékosai nélkül 
merészkedik I cmesv arra. Még a komplett 
válogatottnak is kemény munkát adn i Te. 
mcsvár, hisz túrájuk alatt a .csikók“ csak 
elkeseredett küzdelem után tudtak egy gó­
los győzelmet kicsikarni. Ismerjük azonban 
a beográdi játékosok a végsőkig küzdeni 
tudó szellemét és hisszük, hogy egs újabb 
szép győzelemmel öregbítik a jugoszláv 
sport hírnevét.

Noviszádon a Rádnicski pálya-avaló ün­
nepségein a beográdi Jugoszlávia Pesti pro 
li kombinált mérkőzés kerül eldöntésre. 
Nem ismerjük a pesti prolik játékerejét, de 
a Jugoszláviának erkölcsi kötelessége ki­
köszörülni a Hungária elleni csorbát.

Ognyanov. a Vojvodina volt válogatott 
játékosa, játékengedélyt kapott és igy a 
pestiek ellen Ognyanov játszik a piroscsa­
pat tengelyében.

A jugoszláv l szószövetség Szusakon 
nemzetközi versenyt rendez. A Jugoszláv 
Uszószövetség ma rendezi meg Szusakon 
országos és nemzetközi uszóversenyét. A 
versenyen melyre az ország legjobb úszói 
beneveztek starthoz állnak az curópabaj- 
nokságról hazautazó világhírű magyar úszók 
is és pedig: Dr. Bárány, Tarrodi, Bitskei 
Aladár és Baranyai.

Noviszád mai futballprogramja:
NAK pálya 

NAK komi).
órakor Zsclycznicsár PÁK

Rádnicski pálya: Délután 2 órakor: Ju

Reggel 
Trgovácski

7 és fél órakor 
komi), reggel 9

Jf

tál

s ytm"
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goszlávija ifjúsági Frgovácski. Délután 
órakor: Vojvodina kornb Rádnicski komb, 
Délután 5 órakor: Jugoszlávija—Hungária 
Újpest, Ferencváros kombinált.

Dr. Bárány és Tarrodi szeptember 8-án 
Lfubjanában startol. A Ljubljanai Illíriának 
sikerült kisasszonynapi versenyére dr. Bá­
rány és Tarrodi startját biztosítani. A két 
kiváló úszó bemutatkozását óriási érdeklő, 
(léssel várják a szlovén fővárosban.

A noviszádi alszövetség elsöosztályu 
bajnokságainak terminusai:

Az intézőbizottság tegnap este megtűr 
tolt ülésén kisorsolta az elsőosztály termi­
nusait. A bajnoki szezon szeptember 20-án 
kezdődik és november 15-én ér véget. No­
vember 1-ét a szövetség magának tartotta 
meg.

Szeptember 2(1: Vojvodina—-Rádnicski. 
Spárta— NAK.

Szeptember 27: Spárta .Makkabi, Gra- 
djanszki Rádnicski, Vojvodina NAK.

Október 4: Vojvodina —Gradjanszki. 
Spárta—Rádnicski.

Október 11: Makkabi—Vojvodina, Spar

ta -Gradjanszki.
Október 18: Rádnicski NAK, Sparta 

- Vojvodina.
Október 25: Rádnicski Makkabi, Gra­

djanszki —NAK
November 1: A1 szövetségi nap.
November 8. Makkabi NAK.
November 15: Makkabi—Gradjanszki.

NAK hírek:
A NAK első csapata Temerinben az 

alanti játékosokkal játszik: Sovljanszki, Za- 
horai, Müller, Kotrba. Sarro, Schubert, 
Schelb, Lemler, Rilli, Sztánkó, Bódi, Zol- 
csevics. Indulás délután fél kettőkor a ( vr- 
V ész-házból. Reggel fél nyolckor a kombi­
nált csapat a Trgovacski ellen: Kuka, Mu- 
ha, Sebők, Derner, Breitvizer, Péjics, C o- 
nics, Lerch, Fekete, Longaver, Vass, Vizi, 
Buzgó. — Intéző.

Ma délelőtt 9 órakor a NAK pályán a 
noviszádi V asutasok tréning mérkőzést ját­
szanak a Postásokkal.

A magyar futballsport válsága
A futball veszi! népszerűségéből Magyarországon — Az amatőr sportok

közönséghóditása

Budapest, 1931 IX. 5.

Két esztendeje unnak körülbelül, hogy illetékes 
sportkörök állandó témája a magyar futballsport 
válsága. Ez az idő összeesik pontosan azzal, amióta 
Magyarországon áttértek a futballban az amatőr 
szellemről a professzionista szellemre és alapokra.
A futballsport vezetői először csak azt tapasztaltak, 
hogy a köz.önség bossz,ankodik a meccseken, nem 
tetszésének ad kifejezést, majd amidőn látta, hogy 
ez nem változtat a helyzeten, egyszerűen nem jár 
el a mérkőzésekre. Ez természetesen már korno-i j 
lyabban érintette a futballsport vezetőségét, hiszen i 
ez már zsebre ment. És az igy megindult elpár- j 
tolási folyamat a most megindult futballszezónig | 
akkora méretekben terjedt, hogy a professzionista ! 
futballsport vezetői ijedten vették észre, hogy u 
mintegy három héttel ezelőtt megrendezett Madrid 

Budapest úgynevezett „csemegemérkőzésen“ alig 
sikerült 1G—18.000 főnyi közönséget összeszámlál­
ni Ez különösen azért tragikus, mert valamikor 
az ilyenfajta versenyeken 45— 50.000 ember is meg- ; 
jelent és mert ezen a versenyen a magyar csapati 
igazán kitett magáért, hiszen szép játékkal győzte j 
le a spanyolokat, akik Prágában is és Európa j 
egyéb városaiban is győztek és eldöntetleneket ér- j 
tek el.

Vásároljon
\li történt teliát a professzionista futballsport 

körül, vetődik fel a kérdés? \ felelet reá egysze­
rűen, egy mondattal, hogy elprofisodott. Kenyér­
keresetté vált és a játékosok talán éppen úgy 
unják a „játékot“ mint, ahogy a hivatalnokember 
megunta hivatalát, az iparos, kereskedő szakmáját, 
ha az kezd rosszul menni. Nincsen kedvük hozzá.

Mert csak még 10 15 esztendővel ezelőtt is
az a néző mint rajongó klubdrukker ment ki a 
pályára, biztatott, éljenzett, segítette a pályán sze­
retett klubszineiben játszó játékosát. Ez pedig szív­
vel lélekkel játszott. Ma? Ma nem igy áll a dolog 
Ma a néző szinte ugyanazért megy ki a futball­
mérkőzésre, mint a moziba vagy a színházba. Kiadja 
a sok pénzt a helyéért és mvltalankodva kiabál, 
ha pénzéért nem kapja a maximumot. Régen meg-

boosájtott a néző, de ma nem bocsájt meg, mert 
azt mondja, hogy az a játékos ott a pályán fizetett1, 
futballhivatalnok, vagy futballmunkás a pályán, tes­
sék neki gyönyörűen játszani „az én pénzemért 
Ahoz neki semmi köze, jobban mondva azt nem 
veszi tudomásul, hogy a játékos nincsen formá­
ban, vagy nincsen a játékra hangolva, vagy beteg 
stb. stb. Azt mondja a néző, hogy neki sincsen 
sokszor bizony kedve bemenni hivatalába, üzletébe, 
műhelyébe és mégis meg kell neki tennie. Fessék 
hát a játékosnak is a jól megfizetett beléptidijért 
megerőltetni magát, még akkor is ha csontja törik.

így áll ma a helyzet. Ez tulajdonképen egy 
örökös kör, egy1 clrkulusz viciózusz, amelyben a 
játékos és közönség egymásra tolják a felelősséget
és egymást okolják ha a játék nem sikerül és
rossz az eredmény. Mert a néző ezt mondja;
Rossz a játékos és játék, ez engem bosszant és
demoralizálólag hat rám, tehát nem megyek ki
többel a meccsekre és nem költőm a pénzt reá; 
\ játékos meg ezt mondja: A publikum nem jön 
már versenyre, vagy ha ki is jön, csak szidni 
es kritizálni jön, ami engem elcsüggeszt, tehát 
nincsen kedvem játszani, ezért rossz a játékos és 
a játék. Fogy kinek az oldalán van az igazságj 
a/t bizony nehéz eldönteni, mert mindkét oldalon 
bizony elég sok és elég erős érv van.

Eközben pedig a magyar futballsport sínyli 
meg a dolgot, az a magyar futballsport, amely 
másfél évtizeddel ezelőtt Közcpexuópa legjobb fut- 
báliját játszotta és a most Olaszországban és Ju­
goszláviában játszott futball sokban nevezheti mes­
terének a magyart.

bútort
\ publikum ezalatt elhagyja régi kedvenceit 

és kedvenc sportját és az atlétikai, úszó, vivő, eve­
zős versenyeket látogatja. De valljuk be őszintén, 

j hogy tudatküszöbe alatt azért, mert lelkesedésre 
itt viszonzást talál, biztatása pedig meghallgatást. 

I 1 s mert a publikum igazságtalan is, meg hűtlen. Győ- 
: /elmeket akar látni, amit bizony a futballnnl az 

utóbbi időben nagyon szórványosan kap meg, az 
atlétikánál, vizisportnál azonban éppen az utóbbi 
időben mindig.
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a legjobb minőségű
Emlékezzünk csak vissza, hogy valamikor egy 

nemzetközi nagy meccsen ölték magukat az em­
berek. Külön közlekedési rendel dolgozott ki a 
rendőrség a pálya felé vezető utakon. X jegy 
nélkül maradt emberek parázs botrányokat ren­
deztek a pálya előtt. A jegyekkel üzérkedtek A 
pálya kerítését nem egyszer benyomták a tömegek 
és a rendőrség nem győzte a pályát környező 
fákról leterelni a „nézőközönséget“. Ekkor virag- 
zott a futball, de igaz, hogy volt szive, lelke, mert 
amatőr alapokon állott. Nem csak azért játszottak 
a játékosok, mert ez volt a foglalkozásuk hanem 
mert ideáljuk volt a győzelem. Igaz viszont, hogy 
ha beteg volt valaki, vagy a játékhoz deprimált, 
akkor nem erőltették, mert nem foglalkozásból ki­
folyólag kelleti játszani. Emlékezünk, hogy ehlieu az 
időben, amikor az. atlétikának alig volt 10011 1500
főnyi közönsége, egyezeti meg az atlétika a futballal, 
hogy valamelyik nagy mérkőzés félidejében meg­
engednek egy-egy stafétafutást vagy atlétikai számot, 
hogy úgymond népszerűsítsék ezt a sportágat is, 
hátha publikumot sikerül számukra hódítani.

És lám mi van ma? Bizony, ha hamarosan item 
találnak ki valami ügyes dolgot az illetékesek, hogy 
megszilárdítsák a futball ingadozó tekintélyei, ak­
kor nincsen egyáltalán kizárva, hogy az atlétika 
hamarosan viszonozhatja majd a futball r-.-gi szí­
vességét.

Buda László

KaivanskMfidosajfa jinciniézeii
szeptemberben nyílik meg! Modern tánsknrzns a HOTEL 
SLOBODA nagytermében. Érdeklődni és beiratkozni lehet 
már most, Noviazád, Úsztavszka ul. 24, »lati. 3777

Ma tartják meg a VSC kerékpárversenyéi. Vr- 
bászról jelentik: Ma délután tartják meg a X’SC 
sporttelepén az egylet ezidei kerékpárversenyét. A 
versenyen a következő számok szerepelnek: .500 
méteres gyermekek, 2000 méteres juniorok. 2000 
méteres szeniorok és 2000 méteres nők részére. 
Továbbá 5000 méteres szenior és 100 méteres lassú- 
sági verseny és mükerékpározás. A versenyre eddig 
Vrbászon kívül Noviszádról, Kóláról, Becseiről és 
Becskerekről is érkeztek nevezések. A kerékpár­
verseny után n VSC tartalékcsapnta a vrbászi 
Rádnicskival játszik barátságos mérkőzést.

Megkezdődött az ötnapos magyarországi kerék­
párverseny. Budapestről jelentik: Tegnap reggel 
kezdték meg a magyarországi kerékpáros körver­
senyt, amely öt napig fog tartani. A versen) zők 
először Kaposvárra, majd pedig Nagykanizsái ., men­
tek. Nagykanizsára csaknem valamennyi versenyző 
egy csoportban érkezett meg délelőtt fél tizen­
kettőkor. A polgármester nevében Pottyondi József 
főjegyző üdvözölte a kerékpárosokat. A verseny­
zőknek Pécs és Kaposvár között igen nehéz, út­
szakaszon kelleti küzdeniük. Meggyesi Karoly 
versenyzőt súlyos baleset érte, kerékpárja felbo­
rult és Meggyesi eltörte a vállperecét.

olcsón

Hoffmann Mihály özvegye cégnél. 
Tulajdonos: Vílko Spitzer, SUBOTICA rrt
fUf" Modern és s I í 1 - b ú t o r ok. Speciális szék és fautcUle állványok készítése! Kérjen árjegyzéketj_^#|



lőll

1931. szeptember 6. säBHStytigg

Szárazbelet D.D. Za Izrada Creva, SuboticaSzárazbelet D.D. Za Izrada Creva, Subotica
— __ • __ am. Mm. im W<m» mm*. — — mm mmm USA
leiPiUVMwau Mann

Petrogradska 
ulica 46.
Telefon 229

Nyilttér*

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondok hálás szívvel köszönetét 

m, dazoknak, nkik felejthetetlen férjem

KONYÁK IVÓ
rcpülfiszázados

temetésén megjelentek, valamint koszorú- és vi­
rágadományaikkal mérhetetlen nagy fájdalmamat 
enyhíteni Igyekeztek.

Noviszád, 1931. szeptember 1.
Konyár Iváné
szül. hehér Rózsi

Broj: 37460. adm. 1931.

OGLAS
(iradski savét na osnovu svog resenja 

brc 37460. adm. 1931. raspisuje I. usmenu 
licitacíju

1) za prenos materijala sa gradskog 
zemljista na trandamentu za nasipanje Kra- 
ljevica Djordja, Ilije Ognjanovica ul. na 
Malom Limanu, kolicina oko 3000 m3.

21 za prenos materijala iz deponije ba- 
gerovanog materijala izmedju mosta Kralje- 
vica Tomislava i staníce Drzavnih Zeljez- 
nica na Dunavskoj obali oko 30 000 m3 za 
nasipanje ulíca na Malom Limanu,

3] za prenos materijala sa spruda na 
Dunavu izmedju zeljeznickog mosta i stare 
kreCane za nasipanje ulica na Malom Li­
manu.

Lícitacija ce se odrzati 11. septembra 
1931. godine u II casova pre podne u 
prostorijama gr. gradjevinskog odelenja (Fu­
toski put 13. I. sprat).

Uslovi licitacije mogu se videti svaki 
dán u gr. gradjevinskom odelenju od 10-12 
casova pre podne,

Íz sednice gradskog Saveta, drzane 
4. IX. 1931. godine.

Dr. Borota s. r.
gradskt nacelnik

Ma megkezdődik az őszi bajnoki forduló 
az odzsaci kerületi bajnokságban
Mini ismeretes, az odzsaci járáshoz tartozó 

k(»/sef'ek egymásközt megszervezték a járási baj­
nokságot. A körmérkőzések kétfordulós bajnoki me- 
/,*ny! képeznek. Résztvevők: Bács-Bresztovae, Szr- 
pszki Miletics, Filipovó és Szőni a községek csa­
patai.

A tavaszi forduló ug\ anyagilag, mint crköl- 
tsileg igen jó sikerrel végződött és a vezet oh elydt 
,lz odzsaci járási bajnoksági an a Bresztováci Sport 
Kiüli szerezte meg. Az őszi szezon befejeztével 
a négyes mezőny bajnoka a járási bajnoki címet 
s a 1 es/meiszter serleget nyeri.

A/ őszi bajnoki sorsolás a következő:
‘Szeptember t>: Szontai Szlávi a Bresztováci SC f 

nU-ií,sí SC -Filipovó. Szeptember 13: Bresztovác 
Vlileiies, s/.ontni Szlávi« Filipovó. Szeptember 20: 

niipovn Bresztovác. Szeptember 27: Miletics Szon­
di Szlávi«.

X bajnokság állása » tavaszi forduló után n 
következő: 1. Bresztovác (i pont, 2. Filipovó 3
l'"nt, .1. Szontai Szlávi« 3 pont, 4. Milet isz 0
pont.

V' Odzsaci SC a következő csapatával megy m 
'zninborha. 1 first Béla, az OSC trénere, u kövei 

k‘zn csapatot állítja ma ki Szomborban az. cls 
••'.inoki mérkőzésre: Katona, Szutter, Horváth 
nnyó, Weisz, Sebig, Jerkovics, Nagy, Mészárol 
'Pl'. I’oos, A mérkőzés a Sport pályán lesz fi

'"""i kezdettel, melyet a szuboticai Kraus 
'»ró vezet.

Akar öu egy ízletes ozeonakávét kellemes környezetben 
eliogyasztani ? Jöjjön társaság- val együtt

^ Q cukrászdájába, Novisad, Miletlcseva ni. 4.

Már a Futoski put 27 alatti fióküzletben is 
kapja Ón az ismert ínycsiklandó orientális 
édességeket. Jöjjenek egyszer hölgyeim és 
uraim és kóstolják mep. Főüzlet: Pasicseva 
ul, 25. Fiók: Temerinska 29, Noviszád. 3996

ODESSZA

Főszereplők:
Emil Jannings, Olga Csehova, Renate Müller
Kezdet esténként lél 9 órakor, 6 és 10 dinár belépődíj mellett.

Hangosfilm a Lövöldében, Noviszádon
Szept. 2 - 3—4 — 5 és 6-án 

a 100" 0 német hangosfilm bemutatói

Istenek kegyence

Kezdő hivatalnokot
aki a szerb, német és magvar 
nyelveket szóban és írásban tö­
kéletesen bi-ja, azonnal felvéte­
tik. Gépírásban jártasok előny­
ben részesülnek. Sajátkezűié^ 
irt ajánlatokat az érettségi bt- 
zoryitvány másolatával kárem 
személyesen átnyújtani. Cim 

Szatticr Eugen. Novisad
Ktalja Petra 26. 395'i

közül a legjobbat, fele 
pénzért

kaphat csakis!

M. Well, Novisad, Kát. Porta
3 (a r. K. uj bérpalotájában)

SZEMÜVEGEK

találnak, nagy ismeretséggel 
rendelkező urak (nők)

férfi- női szövet cipő stb.
részletfizetésre való eladásával. 
Cim a noviszádi kiadóban. 3710

Biztos
megélhetést

szúnyog, vagy légy! Permetezze 
be harisnyáját eredeti

FLY-TOX-al,
amit GROSSINGER gyógy-
szertárban, Novisadon kaphat

Csípi
a lábát :

Napközben: egy jó öblös FOTELJ 3995
Ebédntán: egy kényelmes SEZLON 
Este: egy jó ruganyos fémágy MATRACOKKAL 

és leheletkőnnvii, de meleg paplannal

Ez kell Önnek I
Ezt nyújtja jól és olcsón az

Industrija Joryana, Novisad, Pasicseva u. 6.

“Universal“
Novisad, Futoski put 61.

autógumim vulkanizálta 
a legmodernebb gépekkel

Tegyen egy próbát !

kalapmodellek megérkeztek
Olcsó árak!

Vételkényszer nélkül tekintse meg

Supr. GOMBOS, SUBOTICA
NI6ln palota 442

Go mhos kalap-szalon

R ó n a i Mar gr i t
FILATELISTA

Novisad, Fntoske 88. • Vesz. elad, cserél, bel- és hül-
földi btlyeKckel 4015

Vennék Noviszádon

házal
jelzálogkölcsönnel, 250.000 dinár kész­
pénzfizetéssel. Ajánlatokat »Rentábilis« 
jeligére a noviszádi kiadóba kérek.

A berlini
rádiókiálütáson

általános feltűnést keltettek az uj tipusu

NORA-Rádiók
Ma már tudott dolog, hogy teljesítményben 

és kivitelben versenyen felül állanak.
A berlini

NORA-Rádiók
előnyei a közetkezők :

1. árnyékolt rácsa csövek
2. 5-féle antenna kapcsolás (Selektionsschalter)
3. 200—2000 m hullámhossz
4. beépiteit hullámcsapda (Sperkrelss) segítségével 

két egymást zavaró állomás széjjelválasztható
5. cgygomb beállítás
6. megvilágított skála
7. beépített vlllanyantenna
8 minden feszültségre átkapcsolható 
9. grammofon erősítés

10. ízléses préselt anyagból készült szekrénybe be­
építve.

Bemutatás vételkényszer nélkül !

Főképviselet
Bácska, Bánát és Szerémség részére

KRBUSZ NIKOLI, Novisad, levrejska u. 18
Rádioszakmában jól bevezetett garanciaké­

pes viszonteladókat keresek

Kölcsönkönyvtár sooo kötet
és antikvárium Subolicán

Diáksziilükneh,
középiskolai
rendes és magántanulóknak
A Hajdukovics-tekola, amely csak szakértő tanárokat alkal­
maz, felhívja az összes szülők figyelmét arra, hogy gyer­
mekeiket. akik évet veszítettek, ismétlésre kényszerültek 
vagy elveszítették a továbbjutás jogát, — azonnal írassák 
be ebbe az iskolába, amelybenjjbiztosan pótolhatják a mu­
lasztottakat.

Az iskolában penzionátns van 
tanári felügyelet mellett

Mérsékelt árak. Szegényeknek nagy kedvezmény. Van leve­
lező-előadás is azok számára, nkik lakhelyüket nem hagy­
hatják el. Felvételi vizsgára külön kurzus.
Aki nem akarja hiába kidobni a pénzét, azonnal iratkoz­
zék be ebbe az iskolába. Részletes felvilágosítás és beirat­
kozás naponta D. Popovics-nál, Kajmakcsalan — (azelőtt 
Ivkovics) ucca 58. Beograd VII. Telefon 882. (a Borovi 
parknál) 444

Jó házból való

fiúk ianoncoknak felvétetnek
Gros és Lázié, Novlsud, norlnbergi-, rövid- és szö­
vött áruk mgy kereskedésében. A .Vasemberhez"

fl szezon slágerja!
„His Master’s Voice“ 
Rádió-gramofon

Eddig el nem ért csodálatos teljesítmény 
Tökéletesen élethü hangvisszaadás 
Páratlan egyszerű kezelés 
Jutányos ár, kedvező fizetési feltételek

Truppéi Béla, Novisad
Danstrska ul. 17. Telelőm 26-69

Állandó alkalmi vételek 
használt és uj

zooiorikliaii
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Keddtől, szeptember 1-tŐl Nagy szezonnyitó műsorunk
1. BOX MATCH: 100* « tonfilm ! 5 n enetben 

Max Schmeling—Joung Stribling

A HUSZÁROK TÁNCOLNAK
100 német toníllmoperett — Személyek:

Túri Weldinger . . Oskar Karlweis
Greta Mahr .... Friedl Hacolin 
Pepi Pieper .... Grell Theimer 
Jósai főhadnagy . Verebes Ernő 
Von Vidaulch ezredzs Albert Pániig 

Helyárak; 6. 8, 10, 12, 14 és 15 din. Kezdet 4, 6‘ * és 1 29 órakor

•ALJBA. •
^í#

II HÁZASSÁG jj
Házasulandók korzója!
Ideálisan diszkrét ismerke 
désl mód! Inkognitóját 
eredményig megőrizheti ! 
Házasulandók ESZMEI sé­
takorzója ! Nem közvetítés! 
Mhdcnkl maga válás, tja 
élettársát ! Nincs provízió! 
Legszerencsésebb házassági 
lehetőségek vagyontalanok­
nak is! Ha tehát még nincs 
vőlegény e, menyasszonya, 
hamarosan lesz h i rűvlden 
megírja ad« alt es megren­
deli a 262 es Hasassági 
Korzót 10 Dinárért. Szét­
küld! cégjelzéstelen csoma­
golásban ,Haka* Budapest, 
Llpőt körút 24. 3746

lí ELADÓ
KORD FÉLTEHER autó 

jutányos áron eladó Beo- 
g.adska Eabrika Asfalta Fl- 
lljala Mali Liman. 3969

BOR
házon kívül lite enként 6- — 
dinár. - CSÍPŐ GYÖRGY, 
Ncvlszád, Dvakova ul. 17. 
_____________________ 399a

UJ SAROKHÁZ 15 évi 
adamentességgel két üzlet­
tel, (az egyik korcsma) 
négy szobával, egy nagy 
pli ce, négy épített disznóól, 
egy nagy csirke rdvar, kéri, 
h zzá meg 38 méter üres 
te ekkel, 30.000 dináros 
amortizációs kölcsönnel el­
adó. Cím a novlszádl kia­
dóban. 3973

Jól bevezetett

fatelep
eladó. Cím a noviszádi 
kiadóhivatalban 402 á

Ha kényelmeién ée a legolcsóbb 
tüzelőanyagai akar főzni, vegyen

Ceányl-féle

FASZÉN TŰZHELYET
Ara 50 dinár. Készíti Csáoyl 
Zoltán, lakatos, Noviszád, /.se- 
lieznicska ul. 91. Ugyanott mo­
dem asztaltüzhelyek 250 dinár­
tól, üstházak 80 dinártól feljebb 
kaphatok. 2311

Kiadó
Futaki ut ucca 8. ss alatt

iizleiheiyiségek 
és irodák

UstaNska ulica 8. alatt soto-
bvxok. gar /aolt, műhelyek
ée raktárak. — Érdeklődni 
Ft 1.stein Simon cégnél, Novisad

ELADÓ egy nagy vas­
kályha és vastüzhely. Cím 
Nisztorán, Nagy Limán, a 
NAK. pályával szemben.

3975

HASZNÁLT jó állapot­
ban levő kokszkályhák, va­
lamint bútordarab igen ol­
csón eladó. Zlgmund gyár, 
Noviszád. 3974

PRIM?, használt boros 
és pálinkás hordók 25-től 
300u literig, eladok. Cim : 
Eckstein Simon cégnél No- 
vlszad. 3649

Kralja Malija ucca 3. 
számú ház Novlszádon sza­
badkézből eladó. 3725

Uj kellős ablakok be­
építésre 12 szárny 170x170 
800 dinár, 6 szárny 95x170 
480 dinár, ti szárny 85.x!60 
450 dinárért eladó. PreMcs 
asztalos Novisad, Piros! 
ut J4.________________3927

LEGFINOMABB komp­
lett modern mahagóni po­
litúros hálószobabutor rend­
kívül olcsón eladó. Kétló- 
erős villanymotor megvé­
telre kerestetik. Pintér 
asztalos Noviszád, Pnncsics 
ul. 9. 4009

FOGLALKOZÁS
FEHÉRNEMŰT, nőit és 

férfit, jól, olcsón, divato­
san készít, fehérnemümani- 
pulálást vállal: Feliérnemii- 
szalón Noviszád, Usztavska 
13. Kovács Ilona ü. v 3744

Ml KERESSÜK ÖNT I 
ön pedig minket I Ön ke 
rés egy állandó jövedel 
mező foglalkozási, ml pe 
dig keresünk valóban szór 
galmas megbízható munka 
erőket, otthoni foglalko 
zásra, utazásra, flókveze 
lésre stb. Munkakedvelő 
személyeknek gondtalan 
megélhe'ést biztosítunk. 
Válaszbélyeg beküldése el­
lenében kimerítő Írásbeli 
Információt nyújt Berényi, 
Osijck. 3908

!| ÁLLAST KERES I

HIVATALNOKNŐ há 
romévi gyakorlattal, szerb, 
magyar, német, szeretne 
állást változtatni. Ajánlato­
kat .Jobb jövő- jeligére a 
kiadóba kér. 3982 i

NÉMET urilány közép­
iskolai képzettséggel és há- I 
rom évi gyakorlattal állást 
keres kisebb gyermekek 
mellé. Beszél magyarul Is 
és keveset szerbül. Szives 
ajánlatok .gyermekszerető" 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérdnek. 3977

■PRÚHIRDETESEK
agy hétköznap, mint vaa&rnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinér 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

ANYAHELYETTESNEK 
vagy házvezetőnőnek ajánl­
kozik a háztartás minden 
ágában, irodai munkákban, 
gépírás, varrásban jártas, 
gyermekszerető középkorú 
Intelligens urlasszony. Na­
gyobb gyermekeket a ta­
nulásban ellenőrizne. Vi­
dékre Is elmegy. Ajánla­
tokat „Szorgalmas" jeligére 
a noviszádi kiadót a kér

3592

E KIADÓ i!
MODERN 4 SZOBÁS 

LAKÁS összes tnellékhe- 
lyiségekkel, villany, vízve­
zeték és gázzal, novem­
ber 1-re kiadó a Zrínyi 
Péter uccában. Cím Kardos 
hirdetőben. 4005

HAZ 1 nagyobb és egy 
kisebb lakással azonnal hí­
adó, Érdeklődni lehet Voj- 
voda Kniíanina ul. 25. sz. 
alatt Puttónál. 3971

BÉRBEADÓK 65 hold 
szántóföldet a zsabljal ha­
tárban. Krämer, Noviszád, 
Kralja Aleksandra u'ica 7.

3990

GARCONLAKÁS, mely 
áll két szobából, előszobá­
ból, közponli fűtéssel, víz­
vezetékkel, külön bejárallal, 
október 1-ére kiadó. Novi­
szád, Szuvoborszka ul. 10. 
(Mali Limán). 3987

SOU TERRAIN LAKÁS két 
szobával, mellékhelyiségek­
kel, fürdőszobával, vízve­
zetékkel október 1 érc ki­
adó. Noviszád, Suvoborska 
ul. 10. alatt. 3186

A VÁROS KÖZPONT­
JÁBAN forgalmas helyen 
50 év óta fennálló üveg- 
keres edés, nagy üzlethe­
lyiség, hozzávaló 4 szobás 
lakással, raktárhelyiségek­
kel november 1 tői kiadó. 
Érdeklődéi Dr. Bauer, No­
viszád, Eulaki ut 59. 3748

MODERN, magányosan 
álló ház, mely áll három 
szoba, előszoba és hozzá­
való mellékhelyiségekből, 
szeptember 15-re kiadó. 
Nortsad Ca'a Uusana ul.

1.1. \DO L J S.YHOKIl A/.: Ao\ iszátl, Vojvode 
1\nivsanina .14 (J iszlviselőlclep). Bővebbel ugyanott.

MI \ DIALS I . aki főzni is tud. kis családhoz 
keresek. /..sei jeznicska 75.

iei jesen l\l 1 .ÖNBEJÁRA I U, elegánsan búto­
rozott szolra kiadó. Strazsilovó ueea ö. I. emelet.

MINDEN 111. 1 LG.SI-.G LÖI, meuM'di sertését, ba- 
romtijat, ha ,,Jugofarmin“-nal lakarmányoz. Gyártja: 
Jugovit. Noviszád, Futoska 137. 4006

BEJÁRÓNŐ I keresek, aki minden nap délután 
óráig Bejárhat és magyarul is beszél. Bemutatko­

zás minden nap Noviszád, Jadranszka ucca 15 
alatt Kiesek igazgató lakásán. 4004

BL 1 OROZD I I' uccui szoba külön bejárattal 
kiadó. Noviszád, Laze Koszlicsa 10. 4003

II ÁROMSZOBÁS lakás összes mellékhelyiségek­
kel november 1-re kiadó. Bővebbet Noviszád, Laze 
Koszlicsa 19, 4002

ÍROASZ I \I„ jo karban levő, esetleg amerikai, 
azonnalra meg\ éleire kerestetik. Ajánlatok ,,,Du- 

ka" Noviszád, Temerinszka 14 kéretnek. 4001 

V,

I br
—

Egy k zéplskolát végzett 
fiatal leány szerb és ma­
gyar nyelvtudással gyer­
mek mellé elmenne. Cim 
a noviszádi kiadóban. 3931

állandóan uj könyvek
Kardos, Wilson tér 7.

l.gy Ki LoNBI.,1 \RA I U bútorozott szoba egv 
vagy két személy részére fürdőszoba használattal 
kiadó. Ugyanott jó házikoszt kapható. Weiszné, No­
viszád, Futaki ul 25. 4017

í. Ci ALS gépii im zónó felvétetik, fehérnemű var­
rásban jártas előnyben, Jeleim Weiss, Noviszád,
Njegoseva ucca 0. Ugyanott egy kifutóleány fize­
téssel felvétetik. 4016

NYUGDÍJAS liivataln okcsal ád egy diák leányt 
felvesz. Zongorahasznál ut, társalgás szerb, német 
és magyar. A I a m I onők épzótol és a kereskedelmi 
akadémiától 5 percnyire. Nikolics, Noviszád, N je­
nt acsk a uccu 38. 4014

KIADÓ két szoba, előszoba, konyha 15-éré. Di- 
mitrijevicseva 3 (Bútori ucca folytatás). 4015

PRÍMA éneklő Harzer kanári madarak na­
gyon olcsón eladók; ugyanott keveset használt hím­
ző varrógép olcsón eladó. Földesdi, l’rimorszku 31.

Szerkesztésért éa kiadásért felel: 
TOMÄN SÁNDOR

BÚTOROZOTT szoba két 
személy részére esetleg el­
látással, kiadó. Noviszád, 
Safatikova 7. emelet. 3992

NOVISZÁD, Futaki ut 
85. kiadó három szoba, 
fürdőszoba, konyha és két 
szoba, fürdőszoba, konyha, 
teirasz, eseileg egész ház 
eladó, 3983

BÚTOROZOTT SZOBA 
FÜRDŐSZOBÁVAL villá­
ban 1 vagy 2 ággy al (eset­
leg házaspár részére) októ­
ber 1 re kiadó. Télen köz­
ponti fűtés. Vojvodjanska 
ul. 19. (Börze közelében).

3999

KÉT SZOBA, előszoba, 
konyha, spelz kiadó. No­
viszád, Darányi telep 1. 
118 b. 3981

LIFKA
Slept. 3, 4, 5, 6 ée 7-én, naponta bírom elóadá.

Nagy szezonnyitó műsor 
1. Jelenet a „TRAVIATA“ cimü operából, énekli Aid» Tomi

A nagy attrakció
100° o-os német daljáték, amely a berlini Wintergarten ká

RICKIRD TAUBER kamaraénekes,
Marietta Winkelelern a világhírű lábuthegytánvosnö 

ém Siegfried Arno

Előadások kezdete 4, 1 /47 és 1 29 órakor. Helyárak 6, 8, 10 és 12 I)

50. sz. 3944

KIADÓ irodának vagy
lakásnak háiom emeleti
helyiség. Bővebbet Növi-
sad, Duna ucca 21, a tra-
tikban 3930

UJ házban Szlblnjanln 
Janka ucca 25 szám alatt 
szoba, konyha, spelz, mo­
sókonyha kiadó. Bővebbet 
Novisad, Kamenlcska Na- 
selje 7. 3928

KÉT MODERN LAhfÁS
kiadó: egy szoba, előszo­
ba, konyha és mellékhe­
lyiségek, vízvezeték, uj 
épületben, rendkívül elő­
nyös árban. Érdeklődni: 
Ilije Vuőedéa ul. 4, má­
sodik emelet balra (a 
.Cioatla* mőgőtll épület, 
a mérnöki kamara mellett) 
_____________________ 3893

Konyha, cselédszoba, 
egyedüli nőnek takarltáréit 
azonnal kiadó. Dr. Horváth, 
Kr. Petra 17. 3951

KIADÓ szoba, előszoba, 
konyha és spelz. Novisad, 
Fruskagorskl put 44. szám 
alatt. 3958

Színházterem mozi* 
felszereléssel 700 ülés­
sel, kedvező fellétetek mel­
lett kiadó Beográdban a 
Terazlán. Érdeklődni a no­
viszádi és szubotlcal ki­
ad >kban. 0443

Kiadó üzlethelyiség egy 
ucca! szobával, irodahelyi­
ségnek Is alkalmas Novi­
sad, Njegoseva u. 8. 4013

Eladó cssládl ház Dará­
nyi telep I. 146. a Futaki 
országút mellett, 5 perc a 
villamos megállótól. 4000

KERESLET

Vajdaságban műszaki 
cikkekben utazók vagy ha­
sonló szakmában dolgozó 
ügynökök részére jó mel­
lékkeresetet nyujhatok. 
Mintakollekció felesleges, 
Ajánlatokat „Jó mellékke­
reset“ jeligére a noviszádi 
kiadóba. 3910

SZÉPÉN bútorozott SZÁ­
RAZ ucca! szoba KERES 
TETIK, lehetőleg az örmény 
templom közelében, cserép- 
kályhával előnyben. Címek 
e lap noviszádi kladóhlva 
tálához ármegjelölésével 
kéretnek. 3998

INAST felveszek. Horváth 
Stevan fiiszerkereskedő, No­
viszád, Trg Kolara 3. 3980

TELJES ELLÁTÁSRA ke­
resek Intelligens hivatal­
noknőt, aki nálam családi 
otthont talál. Özv.
Wertheimné, Uslavska n. 16

FIATAL segédet büffé 
vezetéséhez lelvesz Hor­
váth Stevan, Noviszád, Trg 
Kolara 3. 3979

KIFUTÓLEÁNYT felvesz 
Hartlja paplrkereskedés Fu- 
toSkl put 7. 3970

VESZÜNK jókarban levő 
használt AJTÓKAT és AB­
LAKOKAT. Handler és 
Grossmann, Putofiki put 7. 
_____________________ 3968

Jómunkás borbélysegéd 
és egy férfi és női tanonc 
kerestetik. Novisad, Futoski 
put 42. 3952

FOGTECHNIKUS tanonc 
négy középiskolával felvé­
tetik. Cim a kiadóban. 3985

sőt többet Is kereshet pr| 
vát felek látogatásával Qm 
a szubotlcal kiadóban. 034*

K1FUTŰFIU, tanulóflu és 
leány fizetéssel felvétetik 
Gombos kaíapszalon Subo- 
tica, Niéln palota. 0441

TANONCOKAT fizetés- 
sei felvesz ALBA tükör- 
gyár, Noviszád, Zseljez- 
nicska ul. 53. 3954

ÜGYES kézilány (|abo- 
ránsr.ő) gyógyszertárba fel­
vétetik. Cím Schmolka hir­
detőbe. 3966

Tanonc fizetéssel felvé­
tetik. üausz Viktor, Novi­
sad, Haltér. 4921

TANULÓLEÁNY fodrász- 
üzletbe azonnalra felvéte­
tik. Ugyanott egy Jómun 
kás fodrásznő Is felvételik. 
Nemdovlcs Pero, Noviszád, 
Trg Oszlobodjerije 7, sz.

4020

II KÜLÖNFÉLE

özv. Löwinger Ilona vál­
lalja kezdők és ha adók 
zongoraoktatását elsőrendű 
módszerrel, mérsékelt díja­
zás mellett. Noviszád, Ste- 
vana Branovaőkog ulica 19.

3989

MATRACOK, sezlónok. 
paplanok ! - INDUSTRIJA 
JORGANA, Noviszád, Pa- 
sicseva ul. 6 . 3994

bármilyen használatra jót­
állással készít, árjegyzéket 
Ingyen küld Újvári Ferenc, 
Temerln. 3351

ZONGORAÓRÁKAT adok 
november 1-től mérsékeli 
áron. Érdeklődni Schmolka 
hirdetőben vagy Cara Du- 
sana 38. Justus. 3708

ön1üórvTszketeo
SÉGBEN SZENVED? M<t 
ma vegye meg a Neo- 
Dermá-t, amely még «
sokéves bőrvlszkctegséget 
is azonnal elmulasztja. 
Kapható: ,Nada" Drogé; 
rlában, Szubotlca. 0396

Kiszolgáló
kisasszonyt

Intelligens él jémegielené. 
■ at, magyar, német, 

nyelvtadíaanl azonnal 
felveszi

„ODESSZA“
Novisad, Pnetc.eva 77

Tűzhelyek
kályhák, lehelő *»“■**.
cozott kivitelben, vaddlzzo 
jegyű német ekék, ogT 
várárok ás .odrony lonelob 
nagy tételben 
írnaitáal árban olroóo U.P 
haté, mert áréké.zUlem« 
ez év végén n főtérre be 
kezem át.

„Uránia , nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon
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Kaland a dunaparton
Irta: Ember János

\ kilencszázas év vk elején bizony na* 
gvon mas \ olt a no\ iszádi du na part, mint 
ma. Hatalmas évszázados lak Iliis árnyékot 
adtak a/.oknak, akik a nap égető heve elöl 
a Dunához menekültek. Almi ma a Tomi- 
s/!á\ Ilid alatt vonuló ppros útról kavargó 
kai illusok mii iárdjai lem égetik a tüdőket, 
iitt; árnyékol adó padok várták a vasárnap 
ci jut an kiv oiiulo csaladokat es az esténként 
igymáshoz simuló jegyeseket, kiutal párok, 
akik iiiitir arra voltak Ítélve, hogv rövided 
stíl I stell és ember előtt is egymásé leave-*' 
mk. szigorú szülői felügyelet" alatt sei áh 
lak .1 vastag törzsű füzek árnyékában. \z 
üregek a padokon ülve beszélték meg a 
fiatalok jövőjét, ezek meg felhasználva a 
gardák komoly elfoglaltságát kissé távolabb 
jutottak a szigorú szemek Látóhatárától és 
messze a Szent János kápolnán túl, egészen 
,i , lol,inka" állomásig elmerészkedtek. A 
fiatalok akkor is csak fiatalok voltak és 
bizony jól esett kissé távolabb lenni a gon« 
nos szülői felügyelettől. De csak néhány 
pillanatra merészkedtek el, hogv aztán siet* 
ve visszatérjenek a figyelő szülőkhöz, a- 
kik minden szigorúság mellett is szemet 
hunytak ilyen kis kirándulások felett, hi-t 
szeli valamikor ok is sétálták a dunaparton 
ige kettesben, még mielőtt a Koppéi* apát 
in I íjuk adta volna az Egyház áldását.

\ petrov aradini vár fokán már felet 
iitoit az óra kilenc után, amikor kiürült 
a dimaparti sétány. Utána is merészkedtek 
tigya ti még párok a vastag derekú füzek alá, 
holmi fegyelmezetlen diákok és kis varró-'

! nívók vagy masamodok, akiknek bizony 
‘"■sík bujkálva volt szabad ezt a helyet lá- 
t1 gat ni, de erről a derék polgár es alá jf 
"etil is vett tudomást, mert a jó erkölcs 
tiltotta.

I énig, hej, de szerettek volna ezek is 
zep családi körben, a mamák gondos fel­

ügyelete alatt az Úri netán végig vonulni 
/siradi kalapos lovagok oldalán a diunw 
partra, de hány szúrnom éjszakát sírtak át, 
mert nem nyíltan, fianem csak késő este, 
bújva mehettek oda, ahová mások szabadon 
es büszkén mentek. Hiszen ők is fiatalok vol 
t.k. a boldogság nekik ép olyan jussuk 
volb mint azoknak, akiknek a papájuk még 
a Zapletálhoz is elvezethette lányait, ahol 
vasárnap délután és este katonazene hangs 
-r" mellett lejtették a valccrt. \ valcer fény 
kora volt ez, amikor a karmester pálcája 
nymii,an Strauss és követőinek érzelgős mu- 
Zalkájára táncoló párokban gyönyörködtek 
a papák és mamák. Oh hány rendes és tisz­
tességes család köszönheti eredetét czek-t 
tűk a csábitó valcereknek, amelyek a duna- 
pmti restiben hozták össze a sziveket, hogv 
azután örökre össze is láncolják őket.

Szomorú szerelmeseink azonban csak ki 
h'lröl hallhatták a Kék Dunáról szóló ke-' 
ringöt és mialatt clgondolkodtak azon, hogy 
mert látta a nagy Strauss kéknek a Du- 
j'ut, amikor az a legjobb esetben is pis;w 
kos-zöld, ők maguk is tettek néhány valcer 
"pest, messze a zenétől a fehér pely beket 
mlLiiu Iözek alatt. És ilyenkor a nádpálcás 
"'ag kissé közelebb húzta magához a kis 
kalapos leányt, ugyan, hogy is tiltakozott 

1 hm az ellene, mikor a viz csendes hullám 
'erese, az ideszürődő katonazene hangja és 
a valcer úgy is megingatták kis fejecskéjét,

- Mond seh ein partik akkor is divatban 
'"bak, sőt talán igazán csakis akkor volV 
1,1 v lovaiban, mert a holdvilág megkövetelte 
H 1 az érzel mességet, ami 111a már bizony 
j1 ' hőiéiben van. A százados füzek, amelyek 

1,1 k, amikor a petrov aradini várfok alatt 
'Mvojni Eugen lovasai és a török spáhik 
11''isiék egymást, ilyenkor sűrűbben össze­

zárták leveleiket és bizony alig engedtek 
1 ' g> kis v ilágosságot, hogy semmi se

j 11 I 1 íi vaskorláthoz támaszkiMló pára- 
' 1 akik úgy nézték a Duna vizét mintha

'" 1,11 most számukra a legfontosabb a 
M agon.

Ilyen csendes júliusi estén vékony nád­
pálcajavai a kezében egy inkább nyurga* 
nak nevezhető fiatalember róla a Szent Já­
nos kápolnától a hajóhidig terjedő és hős/« 
szunak egyáltalán nem nevezhető utat. Köz 
hcnsküzbc" megállt, mert mintha távolról 
jovo sóhajok zavarták volna a felséges esen 
net, and úgy éjjeli tizenegy óra körül rá- 
lekiidi a környékre. A vasból alatti uszá­
lyon ugyan még harmonikáztak a ha jós légé- 
nyék, de a szel onnan csak néha hozott cr- 
II egy-egy hanglösz a ny I. \ sóhajuk azon­
ban sokkal közelebbről jöttek és miután 
minden valószínűség amellett szólt, hoirv 
így 1 iát a 1 leányka szivére nehezedik- vala­
mi mázsás súly, a nyurga fiatalember szökj 
se gesnek tai totia közelebbről is utaua tár­
ni a dolognak. Elvégre késő este a Duna- 
partján álló 
gondolatokat i-

r vsak leleh 
. tudnia a 
késeikénél t

sóhajtozó hajadon még 
ugathat lejében és

I - me
álunk nem

egyenesen a
, mintán csal-
neki, hogy a
v eszelíves hc-
e nag y hajiá-

iráti szerétéiből 
óhajok okát. 15. 
sókat, hanem 

Jol.anka stégje leié vette utjai 
hatatlan szimatja azt súgta 
szerencsét len leány zó azon a 
Íven akar megszabadulni -/.ive 
tói. Ösztöne nem is tévedett

A kamcnicai hajó kikötőim! ;án széles 
1 ehér szalmakalappal, pettyes fehér mosó- 
ruha ban kisírt szemekkel állott egv fiatal 
leány, aki minden valószínűség szerint az 
egyik jobb női szalonban dolgozott nappal, 
de est énki nt bizonyára sokat sétált a Szent 
•János kápolna előtt, még pedig nem egye­
did I. Hiszen épen ez a kettesben való séta 
hozta ilyen késő éjjeli urakban is a Duna 
partjára, amikor a tisztes polgár leánykák 
már mind az igazak álmát aludtak jól el­
függönyözött és bezárt ablakit szobáikban 
nehogy a szúnyogok vagy más kevésbé kí­
vánatos éjjeli látogatók zavarják meg nvuJ 
godt pihenésüket.

A sóhajtozó leányzó nem is vette ész­
re, hogy valaki a háta mögé került és figyel 
te minden mozdulatát, mert akkor minden 
valószínűség szerint előbb körül nézett vol­
na, mielőtt végzetes tettére rászánta ma­
gát. Nagy fájdalmában nem törődött más­
sal, csak magával és miután nem talált 
más kiutat boldogtalan helyzetéből lassú lé­
pésekkel a kikötöhid ny itott részéhez ment,
,amelyre a hajóról kitett pallót szokták el­
helyezni és épen az utolsó lépést akarta 
megtenni, amely már a vízbe vitte volna, 
amikor egy gyengéd, de erélyes karmozdulat 
visszarántotta, nem a szilárd partra u- 
gyan, hanem az életet jelentő stégre. A le 
ánv halkan sikolt ott és visszafordult, hogy

,

möge
mázott ja arra használt tel, 
sou percre magáhoztér jen 6-

ki volt az a vakmerő, aki kérés nélkül meH 
te átölelni derekát. Először azt hitte, hogy 
tálán az, aki miatt erre a végzetes lépésre 
elhatározta magát, de amikor látta, hogy 
egy teljesen ismeretlen bár csinos fiatal­
ember tartja karjai között, egv újabb si­
kollyal lehunyta szemeit és szinte élettele­
nül feküdt megmentő je kar jai között.

\z. ismeretlen életmentő sulvosnak így 
általán nem mondható terhével a kikötőnk! 
pad iához sietett, ahol lefektette az áléit le­
ánykát. Egyelőre maga sem tudta, In így mi­
tévő legyen, mert eddigi gyakorlatában sok 
minden előfordult már, de a stégről halál­
ba készülő leányt még nem mentett soha 
meg. \ hold, amely eddig jámbor fénnyel 
adott világosságot most hirtelen egy felhő 

bujt, amit a női szalon életunt alkal-
hogy egy má­
in tó pillantást 

vessen ismeretlen megmentőjc felé. Ez a pil­
lanat azonban elég volt ahhoz, hogy meg-* 
nyugodjon, mert kellemes un it életmentője 
nagyon is biztató külsővel rendelkezett. Síé 
hány pillanat múlva halk sóhajjal kinyitot­
ta szemét és fáradt mosollval nyugtázta 
háláját ismeretlen lovagja iránt. Az élcM 
mentő már előbb meggyőződött róla, hogy 
ilyen kedves leánynak igazán kár lett volna 
a Duna piszkos vizében búcsút mondani az 
életnek és ezért nagy örömmel vette a megV 
érdemelt mosolyt. Kissé meghökkent ugvan, 
amikor a megmentett hirtelen i áhorult és 
keserves sirasra 1 akadt. de azután meg-, 
nyugodott, hiszen az életbe visszatérő talán 
vsak most liánja meg azt a végzetes tettet, 
amelyet el akart köv etni. 11agvta a mel­
lére borult leányt zokogni, aki csakhamar 
megnyugodott és olyan mosollyal, hogv az 
életmentőnek melege lett, megkérdezte:

Egye nem haragszik?
\ szokatlan kémes némileg készület­

lenül találta a nemes életmentőt, aki épen 
azon gondolkodott, miképen lehetne ezt a 
kedves leánykát ismét visszaadni a gond­
talan jókedvnek és épen ezért kisé ballá# 
lis választ adott, amikor a kérdésre csak 
ennyit mondott:

Oh, egyáltalán nem.
Ez azonban épen elég volt a niegmen- 

tettnek, mert most már megeredt a szava 
de úgy, hogy a Látói 
függesztette szemeit a
győzte azt nézni, nem is hallotta, hogy' mit 
mond a leány, csak örült, amiért útja épen 
erre vezette, ahol az élettől akart megválni 
ez. a kis leány, aki azonban már el is fe­
lejtette, hogy milyen sötét szándékkal &é4 
Iáit este a ilunapartra.

*
A várfokán álló torony órája épen ti­

zenkettőt ütött, amikor a Duna in iában ban 
aukció lm jós legény ek szorosan egv máshoz 
simult párral jöttek szembe ...

elég volt 
megeredt

életmentő csak ráy 
kis szájra és ncrql
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Jelenet a Szent Erzsébet filmből, amely most készült Németországban.
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Nevet a falu
Kulyahiatória

l j orvos érkezeit a faluba. l élig-medH 
<li«r aglegény, amennyiben ide-ida a negyeM 
<lik \-hez közelednek é\ei és mégsem nős. 
Allandúan azt hangoztatja, hogy sohasem 
fog megnősülni és ennél fogva a gomblyuk.it 
eg\ finomművű jelvényke díszíti, amelyen 
összesen ennyi a felirat: ,,V N ", ami azt 
jelenti egyrészt, hogy az akit a sors neki 
szánt élettársnak még ismeretlen, másrészt 
egyszerűen azt. hogx nem nősülök! Nem 
akar a doktor nősülni, pedig hiát a falu-' 
beli kisassz.unykák olyan, de olyan szépen 
néznek rá, hogx attól még az avél is csepp* 
folyási válna.

\ lentemlitett tulajdonsága ellenére sem 
akar korcsmában étkezni, mert azt mend* 
ja a falusi vendéglők kosztját illetőleg 
kellemetlen és szomorú tapasztalatai van­
nak. \ alósziniilcg ezen utóbbi tulajdonsá­
gával hozható összhangba az, hogx bútora* 
val egx vén anyóka és egy fekete-tarka kun 
vaszkölyök i s megérkeznek. Az öreg néni 

amint utólag kiderült doktorunk szü- 
lői házában már leltári tárgy számban ment 
és már akkor sem lehetett épen tullijatal. a- 
mikor egx csecsemőt dajkált, akinek bis 
zony nem volt a homlokára írva, hogx majd 
egx szer tn\ med. univ. praedieatumot fog 
jogosan használni.

A doktor szépen berendezkedett a ki­
bérelt lakásban és rögtön elkezdte a lalusi 
doktor életét élni, akárcsak a többiek a nap 
aiagy részét a paciensek várasával töltötte 
meglehetősen sikertelenül, viszont a fenn­
maradó részt a pénz várás töltötte ki, en­
nek: a sikere talán még kisebb volt mint az 
első szánni xárasé. í zen két főfoglalkozás 
sóban volt azonban valami szerencsés vo­
nó s is, az, hogy ezekkel egyidejűleg mást 
is csinálhatott, pl. újságot olvashatott, rá­
cból hallgathatott síit még tudományos ku­
tatásokra is bőven maradt ideje. Az igazW 
ság kedvéért meg kell jegyezni, hogy na­
ponta kétszer he is járta biciklin a falut. \ 
pácienseket látogatta állítólag, de én azt 
hiszem inkább kis sport, testmozgás volt 
ez, amire ugye szüksége van. llébe-íhóba 
még a kaszinóba is eljárt persze vsak ki- 
bicclni.

\ múltkor ott Látom a kaszinó sarká­
ban egy illusztrált lappal a kezében, de lát­
tam, hogx angol hidegvére helyén nagyfokú 
idegesség van. Kérdem mi baja. Xzt mond** 
ja, hogy rengeteget bosszankodott ma és 
a főbosszusóg délben érte, aminek köveW 
kéziében felmondott a szakácsnőjének.

Mit csinált a vén asszony? — kér­
dem.

Eh, semmit, csak rájöttem, hogy a 
kutyája egy tálból, sőt egy tányérból cA 
szik velem.

— Hogy-hogy?
Véletlenül bekerültem ebéd közben 

a konyhába és látom, hogy a Taxi az aszta­
lomról behozott tányért nyalogatja, Isszonyu 
an feldühödtem és kiadtam a vén banya ut 
ját.

- Hát azért kár volt doktorként, a bősz 
szuságérl is és az anyókáért is. Nem lett 
volna egyszerűbb, ha azt a ronda kuvaszt 
tiltotta volna ki a házából.

Igaza van — szólt a doktor és in­
dulni készült.

Hova siet? kérdeztem.
Megvek és visszuszivom a telmon-

HM

____ ___________________1931 szeptember 6

A modern festészet lényegéről és 
a festők helyzetéről
nyilatkozik ííonyovics Mil&n szombon festő

\ vajdasági lest; knek Beeskcreken nem 
rég megnyílt mii vész telepe a művésze tk edbe 
lő közönségünk ligwlmvt ismét ruterelte ar­
ra a tényre, hogy Bácska és Bánát álmos, 
kultúrára éppenséggel nem szomjas földjén 
is vannak még ideaii-tak. akik kultúrát a- 
karnak csinálni, müvéseztj életet akarnak 
teremteni. Önként vetődött lel a kérdés, si­
kerülni fog-e igyekezetük' I axol a nagy mii 
vészi centrumoktól, távol a különböző ira­
mok harcától, távol a nyugati s mikoi< 
festészetről beszélünk elsősorban a francia 

kultúra és miliő átalakító hálásától ki- 
emelkedhetik-e közülük néhány igazi érték, 
nchánv olyan tehetség, kikről Bácska-Bánal 
szűk határain tol i- beszélnek majd és ír­
nak. ki,állításuk fog Liie ,t kérdésre lelelni 
s a felellet e pillanatban nem is fontos. I.p» 
pen csak azért tettünk említést a bevske-i 
reki kísérletről, mert ez ad aktualitást an­
nak a beszélgetésnek melyet a napokban 
1‘olv láttunk egx a ba -kai humuszról több 
mint egx évtized elöli elindult s ma l’árizs- 
ban már beérkezett festővel.

\ szombori Kenve, ics Mi ginről van szó 
szintén szombori származású K.myoxies 

Péter rokonáról aki itt tette meg Horváth 
-lózsef rajztanár vezetésé mellett még a há­
ború alatt az első lépéseket s azut in Pra-. 
gin, Münchenen, Drezdán át ért l’arizsba 
miközben Cézanne-lol Picassoig, az im­
presszionizmustol a kubjzmusra it az ex- 
press/ioniznnisig minden utat meg árt. inig 
elérkezett önmagáig. Prágában tűnik lel elő-' 
szőr 1923-ban, mikor még nagyon érezhető 
rajta a régi renesszónsz mesterek hatása, 
kiknek nvugodtsága kerül bírókra képein 
az expresszionista iskola nyugtalunságaval. 
Szülőföldjén 192ti őszén mutatkozik be nagy 
erkölcsi és anyagi sikerrel s novemberben 
már Párizsban arat döntő sikert Maurice 
Betz francia iró portréjával. A müjkritikijl 
különösen kompozíciójának művészetét emel 
te ki. Prágában 1928-ban állított ki ismét 
Itt csendéleteivel kelt különös feltűnést. Ké­
peit ekkor a dinamika, mozgás, nyugtalan*' 
ság jellemzi. Egyetlen szabálya a ritmus 
és dinamika s a lény dinamikájáért feláldoz­
za az akadémikus festészet minden szabá­
lyát mint egyik kritikusa találóan megV 
állapította. Most már évente rendszeresen 
kiállít Párizsban, Prágában s minden ki­
állítása újabb fejlődés, újabb lépés önma­
gának megtalálásához. A ,,\ a.sárnap délu­
tán'1, a ..Halak“, az „önarckép1, a „La 
Belezz«“ slb. mindegyike komoly feltűnést 
kelt s az eredmény, hogy ez év tavaszán ki­
állítását már a Bing galériában tartja, aho-* 
vá csak a mar beérkezettek juthatnak be. 
Most hazajött, é- pihen. A pihenés eredi né-1 
nyc már eddig is jónéhány tájkép, melyek 
mindegyike csupa lendület, csupa élet s ré­
gebbi képeinek kékes-szürke tónusával szem 
ben csupa szinpompa.

Ott ülünk a vármegyeház előtt csendes 
pádon s Konvovics beszél moggzöződéssel 
és hittel:

Párizsban nem a francia művészetet 
csinálják, hanem az egész világ művészetét, 
Sri oha a francia született festő tehetség, 
az idegenek azok, akik a magukkal hozott 
energiájukkal a francia kultúra és miliő ha­
tása alatt a ma művészetét kialakítják. A 
francia muharát ma valami különöset, bru­
tálisai vár s ezt adjuk nekik mi barbárok, 
kik viszont az ö kultúrájuk nélkül nem tu 
dunk meglenni. S mert ők már hogy úgy 
mondjam kidolgozták magukat, mint a- 
hogyaz iró kiírja magát, minden erős kü.V 
földi tehetséget kisajátítanak maguknak.

— Minden esetre örvendetes az, hogy 
az izmusoknak vége. Egészből egy uj ko­
moly szintetikus festészet nőtt ki, melynek 
fő jellemvonása az, hogx nagy poelikus és 
plasztikus szabadsága van, amit végeredj 
ménvkép a kuliizmusnak köszönhetünk. Mi­

ből, hogy ez az uj festészet plasztikus kö­
vetkezik az, hogy igenis van köze a termé­
szethez, melytől a festészet végkép el nem 
szakadhat.

A francia festészet élő nagyjai közé 
tálán tiz ember tartozik s ezek közül is cl^
sok Matisse, Honol cs természetesen Pi áss« 
aki különben spanyol származású. Ph.isso 
egyedüli jelenség és legnagyobb csodája a 
ma festészetének. Vele fejeződik be a lcubiz- 
mus s iránya formailag direkte nem is iolv- 
t at,ódik.

A Franciaországban élő jugoszláv les 
tök általában feltűnnek odakint, mert <j- 
römmel lehet megállapítani, bogy a tehet­
ségtelenek nem igyekeztek Parisba jutni. \ 
faji jelleg az, amivel a legnagyobb hatást 
érik el s annak van közülük nagyold) si­
kere, akiben ez a faji jelleg preg.sxánsahj 
ban érvénvesiil. Ez különben természetszerű 
következménye annak, hegy a franciák ke­
resik az újat, a különöset. Különben tem-i 
peramentum dolgában a jugoszláv lestük 
nagyon hasonlítanak a magyarokhoz, akik 
közül ( zóbel Béla az, aki a legnagyobb si­
kert aratta Párizsban. \ kultur-kö/eledés 
szempontjából is igen örvendetes az a szí­
véi v cs jóviszony, amely a párizsi magyar 
és jugoszláv festők között uralkodik. \ ju­
goszláv festőknek különben Párizsban egy 
igen lelkes hívük akadt Bcljanszki l uxié 
szeméi vében, aki a jóvátételi biz<t: ágnál 
volt évekig beosztva s igen sokat tesz a fia 
tál jugoszláv művészek népszerűsítése ér­
dekében idehaza is.

Hogy magamnak mi a véleményem a 
festészetről? Úgy hiszem a festészetnek a 
szabad és poelikus felfogása a helyes. Men­
jen a festő az intuíciója és víziója után, i- 
gvekezzék ezt plasztikusan kifejezni, tehát 
ne szakítson a természettel. Nekem csak 
az alkotás imponál és nem az utánzás. LcJ 
gyen igazi élménye annak, aki nézi a képet, 
amely nem miás, mint egy intenziven át* 
élt pillanata az emberi életnek. I n lega­
lább ezeket az elveket tartom szem előtt u 
magam munkája közben.

Ami meg a párizsi 40.000 iest.il il­
leti, ezekből a gazdasági válság folytan 
amelv ott is érezhető, nem csak mi nálunk — 
csak a fele maradt s abból is csak talán 
száz v an olyan, akinek nev e is van. \_ töb­
biek a konjuktura idején még munkájuk­
ból megéltek, de ma csak élnek s nem tud­
ni miből.

Így látja a modern festészet lényegéi, 
a festők helyzetét a fiatal szombori lcsto, 
Konyovics Milán, kinek képei mar lógnak 
a cseh állami képtár, a zagrebi Sliosz,ma­
yor képtár, a beogradi kultuszminisztérium 
falain és sok műgyűjtő szalonjában, y- 0 
energiája, kitartása talán buzdítólag ing hat­
ni1 azokra is, kik most Beeskcreken igá1- 
keznek nagyot és jót alkotni.

Futballpályán
A múltkor egy falusi „barátságos mén 

;elődés“-en voltam és a vendéglátó csapat 
ezetősége mellé kaptam ülőhelyet. Dtt '< 
íz elnök, titkár, intéző feleségestül- Mnin 
i játék megkezdődött észrevettem, h"~y 
ezető urak gyenge lábon állnak a lulhu 
llctöleg, és, hogy feleségeiknek logahnu^ 
eines miért süttetik magukat a nagy b’ try 
jen, azaz fogalmuk sem volt mi is tni í r 011 
cépen a vicc a játékban, line egy pc|,M 

Józsi, ugye miért kell a Lacinak min 
lig úgy lábbal feladni a labdát a K'l 
iák. Persze joghallgató és derogál m cl 
lajolni a labdáért, ^_sr—)

dúst.
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\/ O-nel xilágért se tessék Háruló 
oydra gondolni, hanem mindenki saiát ív­

es ege ökegj elmességére, őnagy ságára" ömél- 
iságara (a nem kívánt töl rendű), az ín 
eoig. hát mindenki saját magára mint len­

isten különös kegyéből még nem tériek 
ag\ érthetetlen ókból házasulandók (mert 
házasság rendszerint érthetetlen okokból 
(mik) ezt ne olvassák végig, mert én 
c ías menyasszonyoknál partie-szétmené- 

kert, most gyógyulván föl a spanyolnál),á 
egyáltalán nem érzem magam elég erös- 

" k. hogy hátamat tartsam.
\z eset pedig a következő: 
l!)2í(. jan .1-án. Feleségem kijelenti, 

gv mivel ma van a születésnapom, hát esi*
: 11 ássák neki egy elegáns kombinált hf- 
g.ito rulrit. Kedvesem, szóltam neki, t,
- zul kombinálsz, ma nekem van születés 

p >ni. Ilit ilyenkor is én vegvek és ha 
ked van akkor is?... Érvelésem csak anv­
il an hatott, hogy kijelentette, hogv éii 
1 'in,altathatok ha akarok, de ö jelenleg eh 
illhatatlan kényszert érez az "ikon ruha 

mt... Nem vagyok veszekedős.'.. Bele* 
n,elitem . . .

Jan. fisán. Én már próbáltam a szí-. 
í "in mai, míg feleségem hosszal) megbeszélést 

I t >tt szabónőjével, hogy vájjon mennyi idő 
ül érkezhetnek meg Párizsból és l.on- 

" ol a divatlapok, ha megrendeli őket?. . 
•lan. 1 fisán. Hubám kész. lett... Felesé- 
levélpapirost és tollat vitt a szabónő* 

r/ (mert nem szeret úgy látszik idegen 
lukkal ékeskedni) ahol megírták Párizs 

Im s 1 ondonba a divatcégekhez a leveleket, 
■lan. 31-én. Anyósom születésnapjára 

felhúztam uj ruhámat, mire nőm 
• ,intette, hogy ő sem mehet régiben és

mar készen, hiszen 
lőtt es kijelentette, 
nak. hegy ö semmit 
Rezignál tan néztem 
1 el borzolt ha iáinál, 
a l ombomon. .

nak, In 
0 bizm 'Z -I níliáiuk.gy olyan gyorsan

m a MUlllkm' kévés uni ag .( vet. és
l,v v,sszament, már elfogyott a kelme^.... 5» ■ -Ä

Xpr. l-ín Kezdek kicsit megbolondulni 
I "vm " a/7l mert április elseje van. ke* 

azl 1,1 SZI- gv „ a in rész.. elküj 
.';l szabómhoz, aki megrövidítette 

,, ” , m-nk benne, mintha teve.,esi,„1 a fiamét

M xalo tekintettel, amint mar méltóztat*
. 2ejtCni’ !ddglenesen, amjg meg les/ az 

11' rutinja másikát vett.
did. 31-én. Ruhám ma mbihil. Másfél eV 

,XV;S,' V"llal° vs bensőséges pillantást vei 
ó'ttcm r í a Mari pedig ez alkalomból a 
prakkeri el jól kiporolta. (F/ert ugyan nem 
' o '.“-‘kt ordemes másfél évig jól v jsclked.* 
"je) I elesegem megjegyezte, hogv müven jól 

. "ekem míg mindig ez a ruha. Istenem 
szolt, hegy mi nők... de aztán abbahagyta 
e lenben kijelentette, hogy most sem tudja 
eldönteni, hegy zöld v agy nialv vas/inii krep 
pel komiul,ál,a-e? Minden esetre majd megy 
buja, mondotta... Én is. M mull, , ton, ér*

1929-ben. . . lelbeszaki* 
jegyezzem meg magam 
sem szokott elviselni... 
meg zilált arcomat és 

egv i k ná<i rág szára m ban

I udá László.

Zagreb, a nők városa

11,1'1 ‘. a válasz Párisbol és Londonból még 
" l,Ht tneg (úgy Látszik a választ akarta 
húzni) hát addig csak úgy idegien csen 

vesz egy u. n. keigészitő ruhát... Me" is 
tette... ^

Máre. 17-én. Hullámat rendületlenül hor­
dom.. . Feleségemék másodszor is megrvk* 
" Vliík 11 Párisi és londoni divatlapokat.. 

Máj. 10-én. Ruhámon több gombot meg 
kellett erősíteni, mert lekiv ánkoztak... IV* 
'"igemék a szabónövel képtelenek dönteni 

" uv 11 Párisi vagy a londoni lapból válasz* 
szaIIakié?.. .

dúl. 2-án. Hullámat tisztitóba kellett adV 
11 ás kivasaltatni. .. Feleségeinek válasz- 
h Mak- * kisült, hogy az addig kiment a <U* 

""ol... Különben is mondotta nőm. ein 
a téli v acakban, amit a tiéddel egv (itt: 

'<!(em, ebben a rettenetes nyári kánikulá-
"em járhatok. Nem is járt!" Másikat

veit!" 1
Oki. 31-én. Igen szomorú vagyok, mert 

ii• Idnájgom alul kirojtosodott. Nem baj ií- 
í szabóhoz, vegye le a gavallér haj* 

lesz.
>m akiilé
úgyis jó lesz... Hogy feleségemmel mi 
So igen!... majd elfelejtettem... keri- 

; u'k v alami uj divatlapot és abból meg- 
ották, hogy minden bizonnyal valamit 
"l kel 1 maja vennie a ruháihoz, ha még 
keveset is.. .

'd*. 24-én Karácsony. Hubám fazonja ki 
pecsétes már, de vizes kefével helyre 

l egalább addig amig vizes nem lát- 
Zlk; ■ • Legjobb v olna ezek szerint azt 
111 állandóan vízben tartózkodnom... da 

■■ Feleségem vett valamiféle anya- 
'C Istenkém most kavávsonvra csak 
"aiadhat uj ruha nélkül?... Nem is 

1 1 sak ne tessék őt félteni! Vett! 
cmii vsak icicglencscn, 

z.iil. .

Civklödéssul várom a kreppet .
Szept. 20-án. Hullám lény es ... mesésen 

i iives sót mondhatnám léin esen lem es 
Reggelenként benne borotválkozom, kitünö- 
creaniémivel. Nem kell többé tükör... Nőm 
a gombokat válogatja és eme válogatás al* 
ka lm aval nagyszerű oh.so kelmére akadt, 
amit vetek nem megvenni. Épp ezért ebből 
íGcglcncscn csináltat is magának ruhát, már 
minthogy amig az uj elkészül.

Lei', la-én. Kar ácsolnia át foradtattam 
a ruhámat. Feleségem kijelentette, hogv o- 
lyan mint az uj. . . Sőt, aki lát ia, azt ' hiszi 
"üa, hogy vauonatuj... Épp ezért ö nem 
mehet mellettem a régiben, tehát idegiene- 

I ,svn’ amíg az uj elkészül csak ugv sc1,té- 
ben összeállít egyet... Mert most meg ki- 
uerult, hogy a húzott szoknvat balra kel) 
rali ölni, ők meg az egészet jobbra csinálták 

1931 mán*. 2l-ín .Hegy én" Még min­
dig hordom. . . Nadrágom szövetrostjai mik­
roszkópon kitünően észrevehetők. Halálom 
"lan meil addig csak csendesen ellior- 
liogatom a fizikai intézetnek adom.um,- 
zum'. a k"'önböz.ö fény jelenségek tanúim,a-j 
ny ozasara . . . feleségem kijelentette, hogy 
mar csak igazán idő kérdése, hogv mikor 
tűzik az <i ruháját össze...

• ••■én. Ma! Hullám minden oldalon ér­
zékenyén búcsúzik tőlem. L'jat szeretnék esi 
nialtatm. de feleségem kijelenti, hogy az nem 
igaziéiig, hogy nekem folyton ruha keli... 
begy o úgy emlékszik, hogy egv szerre kezd- j 
tűk csináltatni és az övé még el sem kíw 
szilit, az enyém már el is szakadt. . . No de j

nincsen az 1édesem szóltam mi . hát miért

Zagreb lulajiionki pen kettő van. az e- 
gy ik amelyiknek az országban oh an nagv-
SZtM." 1,1 rc '"" es amelyet az ember néhány 
napi tartózkodás alatt észre visz.

A másikat meglátni, hetek sőt hóna- 
|>"k keljenek, mintha ez a Zagreb nem is 
lenne olyan nagyon megelégedve magával 
Azaz nem Zagreb hanem a férfiak nincsenek) 
"lege legen ve : nincsenek megelégedve azzal 
az irányzattal amely a zagrvbi nőt teljesen 
elsodorta a magi eredeti és ősi szerepétől* 
a luiziasKuiiastol, a házv ezetéstöl.

'ezzük vsak tehát. Ingván is vagyunk 
‘,zzal a moiíern zagrvo, h unival Fia ii le- 
""' betölti a ló lti-ik életévét, teljesen 
on.illo lesz, állást vallal. íróé iba megv KiW 
árus,tóleány lesz. Heggel nyolckor elmegy 
es este hétkor óin haza a munkából, fii- 
lat. tan is így túlzsúfolt esti programmal. 
Fgesz nap dolgozott. Így tehát este szóra* 

oz iát. zt a szülök ken v telellek mcgcnV 
gei.ni, mert hiszen fizet a kosztért, lakás­
ért. l-.z a rendszer a szülőkre nézv e nagv on 
hasznos. X leány megszabja, hogv akkor 
megv moziba amikor akar, minaég mii, pén- 
fe; z"ig"lmasan dolgozik, hogy mi miéi töb- 
het keressen, hogy annál több jusson ruház­
kodásra, ezert van az. hogv zagrebben any, 
"M a jól öltözött nő. Ket-három év után 
I" gy dolgozni jár fog magának egy „decs* 
"It akivel "zu*m fiú Atöznap egyíitt jár 

moziba, ♦zmházba, kávéházi,a. VaSrnap és 
ünnepnap o a kiránduló és si partnere. A 
ku indulások néha a tengerig tartanak, de 
minaeg vsak kettesével illetve párosával.

I ózni, takarítani " ezt sohasem csinálja 
a„ z"Srebi leány. Xblakol nem mos, por*

<H <’! nvm "-z a kezébe, minek" hiszen az* 
er, hzet a szüleinek eltartási dijat, hogv a 
szabau ide eben szórakozhasson.

izmiban eljön az idő amikor megeskü* 
.szik. NI ért ezt Így kívánja a társadalmi 
'•enu. Nem azért műit szerelmes, néha az* 
i*rt mert muszáj. Lakást bérelnek, felsze* 
rein< azt részlet fizetésre vett holmival. És 
most következik mindkét részről a nagy 
csaiooás. #». férfi "keresi feleségében a 'házi­
asszonyt es nem találja, az asszony a régi 
pa (ast, aki "elvett egy Követelődző férfit 
óllal vs akinek köv vteféseit éföször nem 
fiajtanoo tel je site ni, másoifszor nem is ért 
Hozzá, hogy az.C teljesítse.

Azírt nem kapnak össze, ezután is hi- 
xatal ut in megv aesoráznak és elmennek szó* 
rakó/ni k.ülön-Jkii]<>n.

\ férfiből azonban az egész életén ke­
resztül ki nem alszik az elégedetlenség.

<>!\

vsi(
hoz
S/lIs

hl,
I i

n .1

II,
v!l< ami:. az

1 er 
u.j

• )cl,r* "-ín Nadrágommal szögbe 
Szabályos, gyönyörű I, alakú -za- 

1 "mailt, rajta. Őröm nézni olyan pre- 
'"skával vágom, sem sikerül ilyen 

1 ■ 1 e leségem megvigasztalt, hogy
szí pen 1,estoppolja csak legy ek nyu- 

1 1 lentette, hogv miiven id a férlik-

X Zuiii .'i'sce ki szárítása.

Hollandiában megkezdték a Zui.lei see 
iicv ii lengeröbiil kiszárítását és a munka 
első részét inár be is fejezték. X W'ivi ingen

sziget vs a szárazföld között emelt óriási 
io Ims emclv.se révén 20.000 hektárnyi te* 
Műdet nyertek, amelyet' most megművel* 
hétnek. Képünk a Wie, ingeinél emelt óriási 
zsilipet mutatja.

II*
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Eav briqhtoni asszony a mozi 
vásznon látta viszont 30 évvel 
ezelőtt eltűnt és már récj 
holtnak hitt férjét
Angol katonaszökevényből amerikai kapitány, majd filmszínész 

Egy válóper fantasztikusan regényes háttere

pitim az 
nyugdija

(

Londonból írjuk. Kd wir Rebetham, ka- 
1.musiilt Államok hadseregének 
tisztje, az oregoni Portlundban 

vili ópert indított az angliai brightonban elő 
felesége ellen. Keresetében előadja, bog} 
az asszam feldúlta eletet. A keresetet ter­
mészetesen elküldték Robothamnenak is.

sende s, vézna, összetört hatvanéves asz- 
szonv mar a kapitánv felesége. I ,eguln sal.b 
pedig a dologban az, hogx Brightonban sen­
ki sem tudta, hogx az öreg hölgynek lerje 
is van. évtizedek óta él egxledül, teljesen 
visszavonultan. De a hivatalos írás. amely 
most felzaklatta nyugalmát, xégre megszó­
lalásra bírta. I.s amit elmondott, valósággal 
fantasztikus regény.

__ 1899 május 12-én esküdt cm meg
bothaminal \\ indsovban. Titkos esküvő volt 
még fivéreim sem tudtak róla. X hazassag 
kötés után férjemmel együtt, aki akkor a 
testőrezred káplárja \ olt, hat hétig é U m 
együtt a legtökéletesebb boldogságban. Hat 
hét után azonban egx napon elment hazul­
ról. ’Távozása előtt kijelentette, hogx ni 
nyugtalankodjam, este korán log haza jön­
ni. Azóta nem láttam. 1.1 tűnése kétségbe 
ejtett. Mindent elkövettem, hogx nyomara a- 
kadjak, de eredmény tel énül. Őt esztendeig 
tartott ez a lázas kutatás, végre magam is 
beláttam, hogx minden biaba. A hatóságok 
hoz fordultam és férjemet feltételesen holts 
tá n\ i 1 x'állították. Nekem az x olt az érzésem, 
hogx nem halt meg. Ezt a gyanúmat termé­
szetesen senkivel sem közöltem mert nem 
akartam, hogx mint katonaszökevényt nyil­
vántartsák.

Teltek az éxek és az évtizedek. Két 
évvel ezelőtt azonban meglepő fordulat ál­
lott be. Egx este véletlenül elmentem a mo­
ziba, ahol egx amerikai vígjátékot mutat­
tak be. A íilmen nagyon jót mulattam e- 
gészen addig, amig a vásznon megjelent egv 
férfi, aki a megszólalásig hasonlított eltűnt 
férjemhez. ‘Leírhatatlan izgalom vett rajtam 
erőt. Másnap utána néztem, hogy ki lehetett

a szereplő színész. Megtuutam: 1 edd Du 
van kapitány. Xlégegyszu megnéztem a t 
met es akkor már szent meggx ozodesem lett 
hogx csakugyan a Tériemet álom viszont 
harminc éx x el idősebb k,.idusban, Ette ‘ 
tósági utón próbáltam x Ragot derítem es 
csakhamar kitudódott, hogx 1 edd Duncan 
esakugxan nem volt ma- mint Robotban! az 
én volt férjem. Azt is megtudtam .hogx 
miután megszökött ezredétől, kiment Ame­
rikába. ott később beállt a hadseregbe es 
egészen a kapitányi rangig lelvitte. Mini ka­
pitány ment nyugdíjba.

Most nvár egyenesen hozzá fordultam,
I ex elemben leírtam szenvedéseim történetet 
és tudtára adtam, hogx miatta vagyok most 
minden támasz nélkül a x Ragban A segít­
ségét kértem. Robotbam válaszolt is leves 
lenire és elismerte, hogx csakugyan o volt a 
férjem. Ettől kezdve hetenként egv-egv dol­
lárt küldött. De minden levélben a telkemre 
kötötte, hogy senkinek sem tegyek arról 
említést, hogy ő él. De most váratlanul hi­
vatalos írást kaptam, amelyből kiderült, 
hogx Robotban! válópert indított ellenem. 

Azonnal expresz levelet irtain neki 
és megkérdeztem tőle. hogx miért akar vál­
ni tőlem és hogy annakidején miért szokott 
meg. Férjem válaszában cinikusan azzal in­
dokolja meg a 30 éx előtti válást, hogy 
házasságunk harminchatodik napjan a va­
csorára íeltálalt hús mellé paradicsommár­
tást készítettem. Ő ki nem állhatja a pa­
radicsom szószt, de nem akarta elrontani a 
kedvemet és megette. Ezért nagyon meggyü-, 
lóit engem is és amiatt szökött meg az 
ezredétől, hogy Mncrikába vándoroljon. Ö- 
j-ü 1, hogx él etjeit adtam magamról, mert 
legalább most törvényesen is elválhat tőlem.

A leleplezés egész Angliában nagy fel­
tűnést keltett és most mindenki érdeklődve 
várja, hogx a leleplezés milyen követkéz 
menyekkel fog járni az egykori katonaszök 
kévémre, aki nem szereti a paradicsom* 
szószt és emiatt megszökött a feleségétől.

ellenőrizze, mikor s kivel tér haza. De h ; 
hol is van a kr-ukiUeM Ez egyszer otth 
felejtette x agy elvesztette.

Most aztán különös dolog történt......
néhán- szemfüles lap sietett is megírni. ,-W 
n.ellenére, hogx Amanullah x illájában m 
ismerik a záróra intézményét, a volt kin 
akiről tudjuk, hogx a demokratikus tan i 
fanatikus követője, még sem tudta rászánt, 
magát, hogx felcsengesse a poitust. De n; 
aztán azért is kár lett volna a szegéin já:, - 
bort felkölteni, hiszen xoltaképen nem 
volt szükség kapukulesra inert t.ti x,í 
va állott a magas földszint egyik ablaka. M 
lx an kitűnő tornásznak, mint \manuii u 
nem látszott nehéznek az ablakhoz való 
jutás. Afganisztán x olt királya neki is 1 
dűlt, hogx a párkányon felkusszék az ab ­
lakig. Ez azonban úgy látszik némi zajjal 
járhatott, mindenesetre figyelembe kell vm, 
ni, hogy az exkirály tánclokálból ment haza 
és igy7 történt, hogy a szomszédos x ill.rum 
is figyelmesek lettek a mutatxányra.

Mi történik Amanullahéknál 
nődött a szomszéd villatulajdonos, 
látszik betörő akar a villába hatolni.

Gvorsan értesítette a rendőrséget. Né 
bány pillanat múlva rendőrök xették körül 
a villát s abban a szobában, amelynek ab­
laka nyitva volt, az egyik rendőr meg is 
ragadta \ ma null ah l elkent személyét

\ törvény nevében letartóztatom
\ megriadt Amanullah magyarázkodni 

próbált, de a rendőr fölényesen leintette:
Csak semmi kibeszélés 1 Maga betört 

ide a villába és most szépen velünk mn a 
fogdába. Előre, mars!

A kirándulás ilyenformán x arat lan kö­
rn oh fordulatot vett. A félreértésre ugyan­
is jórészben az is szolgáltatott okot, hogy 
Amanullán mikorra a rendőrök bejutottuk 
hozzá persze ők is az ablakon át, mar sem­
mi ruha nem volt és őfelsége épen akkor ke* 
szült pizsamát liuzni. Végül is kínos hely­
zetéből a lármára felébredt portás szaba­
dította ki. A rendőrök roppant el szegyei-' 
ték magukat, már csak azért is, mert Mor- 
treauxban mindenki ismeri A ma mil it, de 
persze csak elegáns európai öltözetben es 
turbánnal a fején. Ezért hat mcgigi i te , 
dott, de hiát a dolog mégis csak kipattant 
hogy titokban tartják a kellemetlen ka hun 
és igy a rendőrfőnök aligha kapja meg az 
Amanullah ház rendjelét.

Amanullah elvesztette a 
kapukulcsát..,
Majdnem börtönbe csukták Afganisztán volt királyát

í-s.

Centből jelentik : Amanullah őfelsége
szokása szerint a legutóbb is jól töltötte 
az éjszakát. Mert ha már el is mult a nár­
cisz virágzásának ideje, Montrcaux még 
mindig elég bájjal rendelkezik, hogy az el- 
kenx eztetett ázsiai uralkodót is megbüvöl- 
hesse. Nem csoda ,lm Amanullah szivében 
semmi vágy sincs mar az afgán trónra. 
Honvágyat sem érez. Afganisztán, hogy sze­
líden mondjuk, llekuba számara. Csak vet 
rekedjenek otthon az alatvalók, ahogy ked­
vük tartja. Elvégre is nem mindegy, hogy 
vájjon Amanullah, 1 lahihullah, x agy I led a ja 
tuinh, Xqgy valami más ullah gyakorolja 
a hatalmat? A száműzött Xmunallalmak más 
gondjai vannak. Helyesebben kifejezve egy­
általában nincsenek gondjai. Pénzzel dú­
san felszerelve, pompásan tölti napjait a 
genii tó partján, ahonnan szcbbnél-yszebb

au toki rá mi u I á sokra nyílik alkalom. Ott \an 
Ex ián, Tlumon, Savoy a s a Mont Blanc sem 
m egx etendő.

Történetünk éjszakáját Amunallah a 
Montreuxi Grand Hotelben töltötte, itt ki­
tűnő a konyha és remek a jazz. Egy szép- 
szőke hölggyel táncolt, a király. Igaz, mi­
ért is menne vissza Afganisztánba, amikor 
a genfi tó partján olyan derűs az élet? ti­
kos dolog volt tőle az is, hogy Montrcaux-' 
hun saját villát vásárolt, egy kisebbfajtái 
kastélyt, amely most már kedvesebb neki 
mint ázsiai hazájának minden diszpalotaja. 
Azt mondják .hogy a kellemesen eltöltött 
est után Amanullah operaáriákat iütyö-' 
részve ment haza. Jó későre járt az idő, de 
ez sem bántotta Mnanulláht, mert hiszen kü 
lön kapukuk sót csináltatott magának. Úgy 
Gondolta, nem szükséges, hogy a személyzet

A repülő mi-szion/árus
Pater Schulte és Köhl óceáni-epük 

oldalt) Afrikában, Ovamboban terjes/ 
katolikus hitet. Útjukat autón, "vu 
nakon és repülőgépen teszik meg.

I jobb 
tik a
tresó-'
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KERESZTREJTVENY
Köalí: Lévay Antal Noviszád

A megfejtés beküldésének határideje: 1931. szeptember lb.

A megfejtő neve és címe:
Vízszintes sorok:

1. lntósek. 7. Keskeny deszka, 9. Ke­
resztnév. 13. Nagyon kicsi. 14. Vörösmarty

idézet. 1(>. A sánc ellentéte. 17. A kocsmád 
mik ama bizonyos része. 18. Sürgöny ,,11 ős'1 
19. Nagyurak vaciiászkvrtje. 21. Nagyon tet­
szeni közh. id. szó. 23. Kopasz. 24. Tai

nulnmny kép közh. id. szó. 25. A nénié 
leknél: ritka. 2(i. ,,Nagyon rövid'1. 27. Van 
ilyen vonal is. 28. Lgy kérdés, amelyre ha 
jó dologról x an szó, ritkán felelünk igen- 
m l. 29. Erősítő szócska. 30. A költők reg-< 
gele, Lili. 31. 1 est rész, amely néha öblös
szökött lenni. 32. Dísze. 34. Nemcsak női 
\ 1 szadi, hanem leszkováci nyári 0,felhő“ is, 
36. Nem mondhatnám, hogy szolid. 38. Na- 
gyón x isszahu/.óux a él. 39. ... van Vinkle. 
41. Baj. 42. Jugoszláv tér. 44. Idegen levoV 
gó. 45. Labdarugó öröme. 48. Leány név. 
47. ,,Szemtelen németül fonetikusan. 48. 
japán játék. 49. Híres versenyló, s még hí­
resebb semmittevő. 51. eVzénvel. közli, id, 
szó. 52.Igerag. 53. Férfi név. 54. Pl a kar 
55. Mutató névmás. 56. Hites. 58. Az a só, 
amit ásva kapunk. 81. Német harc. 82. -lián’ 
4>en, 83. Német leánynév. 84.a. Nagy kerek 
szám. 88. Okirat. 87. Az email. t>8. Já­
nosom, becézve.

Függőleges sorok:

1 Északi királyfi neve fon. 2. Petőfi 
idézet. 3. P-rendi szerzetes. 4. szűk ueca, 
o. Zen. rövidítés. 8. Összehúzva magát guggol 
7. Kínai név, az utolsó betű düpl. 8. Kutya 
csemege. 9. Színészek, ahogy régen mond1-* 
tak. 10. Az ismeretlen. 11. Az iskolában már 
kezdi a_ vizsgázást, két szó. 12. Állat férő-'

'Angol ur, magyar névelővel. 17a.
1 o, Kelet A trikóban. 20. Jugoszláv folyó.

Hág. 21. Kérdő szó. 28. Sok szó egymás 
mellett. 31. Evés-ivás gyászeseteknél. 33. 
A vizsz. 14. nyolcadik, hetedik és tizenlmto 
dik bet/üje. 35. Olasz város. 36. Jókedvül, 
J7. Énekel. 40. Olasz leány név ,dé itóka is. 
43. 1 lázi állat és a nevelője. 45a. Ezt nemi 
igen szeretik most a gyerekek, névelővel. 
40 Romániai profiesapat, első betűje nél­
kül. 47. Gyönyörű vidék két szó. 48 Az 
ellenkezője egy szó. 49. Senki — hor-i 
vátul. 50. Szláv férfi név fon. megtörd!. 54. 
Nagy szoba. 57. . .. Szilárd ucca — Pesten 
van. 59. Nem tud számolni .. .g sem. 60 
Megfordított spanyol folyó. 62a. A 2. fügi 
gő ötödik, tizennyolc- és tizenkilencedik be­
tűje. 64. Megfordított névelő. 65. U. a. mint 
a 64.

■ -

SZABÓ ISTVÁN:

Hal esztendő 
a francia idegenlégióban

Eredeti napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte: 
ANDREE DEZSŐ

160)

Eccakára erősebb táboriörsöket állítunk 
ntu rajtam van a sor. Teljes csönd az egész 
vonalon, pompás rókalyuk a táboriőrs In - 
ljc, ketten odakint figyelnek, négyen ke lief 
mesén kártyázgatunk, a pislákoló gyertya- 
viLág fényénél. Egyszerre megjelenik az aj­
tóban az egyik őrszem, int, hogy jöjjek ki-, 
leié, valami gyanús zörgést hall. Felugróin, 
néhány lépést megyek előre, tisztán hallom, 
”z acélolló jellegzetes ropogását, vág­
ják a kubilok a drótkerítést.

Kinn van már az egész tábori őrs, a- 
®tg szemünk a sötétséget megszokja, mvg- 
Digya I juk a haditervet. Kelten jobbra mv- 
RAink, kelten meg balra és bekerítjük a 
drót vágó bikokat. Éppen indulnánk, ebben 
«Pillanatban rettenetes csattanássa 1 kisik- 
.... , 6ólunk a talaj, a légnyomás ereje a 
|0< ,’° x’ág érzem, hogy szemein-szám tele 
cU porral. Néhány pillanatig káliul tan fek- 

®Zl ln’ csivk azt hallom, hogv hullik vissza a 
ligásból a sok kődarab.

. , ' -1 ugróm, félkábultan rohanok az erőd 
< 1 legalább is azt hittem, hogy vissza, pc- 

í ' ug> látszik éppen az ellenkező irányba 
h, * s.zon kiesen elkeverődtem a drót­

ív ovid1, de erős puskatiüz hallatszik;

az erődben észrevették a robbanást és most 
idegesen lövöldöznek, mert félnek az arab 
támadástól. Lehasalok a földre, liogv tájé­
kozódjani, majd óvatosan kúszni kezdek, 
hogy valamiféle utat találjak visszafelé. 
Most veszem észre, hogy a puskámat is el­
hagytam a nagy ijedtségben.

A drótakadályból már kijutottam, a pus 
katüz is megszűnt, jóideje járkálok, hirte­
len sajátos fényjáték tűnik fel előttem. Ni­
ni... hiszen jó helyen járok, légionisták ad­
ják a fényjelet a gombbal, meg a kovával. 
Most már bátran ki egyenesedéin, megindu­
lok a jel irányában, de a tűz éccaka na- 
gyon csalékony. Azt hittem alig harminc mé­
terre van tőlem, de ugylátszik tévedtem, jó­
val messzibre kell mennem.

Újra felcsillan a jel, de inostmár való­
ban itt a közelben, rohanok, nehogy elté­
vesszem az ilány4. Hirtelen valami ismeret­
len kiáltást hallok, szurony csillan a sötét­
ben, rémülten látom, hogy fehér ruhás ka- 
bil tartja rám a légy vérét. Megdermedek az 
ijedtségtől, körülnézek, hogy talán téved­
tem, de a kabil óvatosan lépeget felém, pus-. 
báját lövésre tartja. Kiabál valamit, mire 
hárman-négyen rohannak elő, fólköralakban 
(közelednek felém.

Menekülni mostmár nem lehet, — fog­
ságba estem. Várom, hogy melvik pillanat- 
t>an vágják belém a szuronyt. A kabil ugy­
látszik meg is tenné, de a többiek leintik. 
Szemeim lassan megszokják a sötétséget lá­
tom, hogy kísérőim közül csupán kettő ka- 
bil, a többiek a spanyol légió átpártolt ka­
tonái. Mostmár értem a tűz jel esetet. Tá­
lán véletlenül, talán készakarva a spanyol 
dezertőr légi on isták gyújtottak cigarettára

a gombánódszrcrel, ez okozta a vesztemet,
... Nem bántanak, csak kézzel lökdösnek 

előre, átvillan agyamon a gondolat, hogy e- 
zek talán szökevénynek néznek, hiszen meg­
tehetik, fegyvertelenül érkeztem. Kisebb 
szakadékfcléhcz érkezünk több sátor van 
bt) ugylátszik a parancsnokság tanyája. A 
caid sátrában felélesztik a tüzet, ami nyil­
ván a szúnyogok miatt és világítási célok­
ból égett, a törzsifőnök is feltápászkodÜk1 
int, hogy motozzanak meg.

Nagy gyakorlatuk lehet az ilyesmiben. 
Azzal kezdik a dolgot, hogy teljes mezte- 
lenre levetkőztetnek, azutAn ruháim minden# 
zi gét zugát, a lehető legtüzetesebben átkot 
tátják. A zsebeimben talált apróságokat, 
pénztárcát a zsebkendőbe gyűjtik és a caid 
elé rakják. Az öreg különösen a pénztáreá- 
™lt vizsgálja nagy előszeretettel nem cso- 
dlalom, közel ezer frank van benne. A leg­
kisebb zegét-zugát is átkutatja, hirtelen a- 
zonfoan szinte kővé dermed, hátrahőköl és 
elejti a tárcámat, mintha villamosütés érte 
volna.

Riadtan tekintek rá, hiszen pillanatnyi 
rossz kedve könnyen az életembe kerülhet. 
Ram se hederit, a tűz fényénél görnyedve 
nézeget valamit, amit a tárcámból vett ki. 
Nagyot dobban a szivem, a kis csontiap 
van a főnök kezében, amit Marokkóban n 
derűstől emlékbe kaptam. Mostmár áklorn 
a sorsot, hogy összehozott vele, jelvényét 

‘Alszik itt í»s na^^yoii jól ismerik.

Folytatása következik!
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Heti rádióműsor
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Kiss Ferenc előadóestje. 9.30: Időjelzés, hírek I ó- 
versenyeredmények. 9.45: Balettrészleiek a/ Opera, 
ház tagjaiból alakult zenekar előadásában. Vezényel 
Jku'g Ottó. Szünetben körülbelül 10.15: Időjárás, 
jelentés. 11 : Gramofonhangverseny.

Vasárnap, szeptember 6
Beográd. 9: Görögkeleti istentisztelet. 10.30: Pé- 

tár király szoborleleplezési ünnepélyének át\itcle 
Ljubljanából. 11.30: Cigányzeneátvitel. 12.30. A rá­
diózenekar déli hangversenye. 13.30: ilirek. 16: Nép­
dalok. Előadják l'odorovics Milenkovics. 16.30: A 
„Gorenski SÍ a vek“ opera köz veti lése Ljubljanából. 
20: A ljubljanai monstre-hangverseny közvetítése. 
22: Ilirek, sporteredmények. 22.20: Gramofon. 22.50:
A rádiózenekar esti hangversenye.

Budapest. 10: Református istentisztelet a Kál­
vint éri templomból. 11: Egyházi zene és szent­
beszéd a királyi udvari Várplébánia templomból. 
Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: Szalón- 
zenekari hangverseny. L hangverseny szünetében, 
Rádiókrónika. Kimondja Papp Jenő. 2: Gramofon­
hangverseny. 3: Gyermek játszóóra. 3.30: A földmű­
velésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 4.15: 
Lugen Stepat orosz balalajka zenekarának lfnng'\ei- 
senye. Közben körülbelül 5.15: Az 1. honwdgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 6.30: Kazinczy és 
Pest. Jeszenszky Sándor előadása. 7: M agy ári Imrei 
és cigányzenekarának zenéje. 8: Sport- és lóver­
seny eredmények. 8.20: Dorottya, dalmű 3 felvonás­
ban. Utána: Időjelzés, idő járásjelentés. Majd: Kurina 
Simi és cigányzenekarának zenéje az Emke kávé- 
házból.

Becs. 11.30: A bécsi kamarakórus hangverse­
nye. 11.05: A bécsi szimfonikusok hangversenye. ; 
3: Gangelberger zenekar. 3.55: A bécsi kerékpár- i 
bajnokság helyszíni közvetítése. 5.30: Hangverseny j 
Dvorzsák müveiből. 6.30: Szenzációk a régi Bécs- | 
)>en. 7.40: Divatos Dalok Fassel Ottó kamaraéne- i 
kos közreműködésével. 8.10: KI au bund „X. V Z. 
című háromfelvonásos színmüve. 10: Eredeti néger j 
zene és néger dalok közvetítése Amerikából. 11 • 
Gramofon.

Prága. 7.10: Karlsbadi fürdőzenekar. 8.30: Dr. ; 
MichlAlajos orgonamüvész hangversenye a Salvator 
templomból. 10.20: Gramofon. 11: A 35. gyalog­
ezred zenekarának hangversenye. 12.05: A nemzeti 
gárda fuvóshangversenye. 1.05: Gramofon. 6: Ne­
met leadás. Salten Erna operett énekesnő divatos j 
dalokat énekel. 7.45: Szókul trombitakar. 8.45: Dvor­
zsák. A keményfejűek cim ü operája.

Hétfő, szeptember 7

Beográd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Ilirek. 16: Gramofon. 
17: Népdalok. 17.30: Szkalar Iván citerahangv er- 
senye. 18: Hangv erseny átv itel a Moszkva kavéhaz- 
l>óL 20: Előadás a filmről. 20.30: An day Ernő 
yChanson triste“ cim ti vig játéka. 21: A rá dió zenekar j 
esti hangversenye Pisek Szteván közreműködésével. 
22.20: Ilirek. 22.40: (Gramofon. ,

Budapest. 9.15: A rádió házikvarlettjének hang­
versenye. 10.30: A pápai református főiskola 400 
éves jubileumi ünnepélye alkalmából az ünnepi dísz­
közgyűlése Pápáról. 4: Asszonyok tanácsadója. 5:
A japán nagyhatalom kialakulása. Megyeri József 
előadása. 5.30: A Városi Színház zenekarának hang 
versenye. 6.30: Német nyelvoktatás. 7: Székely nép­
balladák és népdalok, összeállította és a konferan- 
szokat irta Hosszú Zoltán. 8.15: Bura Károly és 
cigányzenekarának zenéje. 9.35: A \\ uldbauer — 
Kerpely magyar vonósnégyes hangversenye. Szünet­
ben: Időjárásjelentés. Majd: A Budapesti Koncert 
Szalonzenekor hangversenye.

Bécs. 11.30: Gramofon. 12.40: Olasz operák gra­
mofonon. 3.50: Gyakorlati tanácsok háziasszonyok­
nak. 4: Geiger-zenekar. 6.40: Északi karikatúrák. 
8: Schubert: C-dur vonósnégyes. 8.50: Dalok vonós­
négyes kísérettel. 9.10: A Holzer-zenekar hang­
versenye. 10.50: Tánczene.

Prága. 11: A Népszövetség ülésének közvetítése 
Géniből. 5.30: Gramofon. 9.10: Rádiózcnckar Pr- 
zsihodn Rosé hegedümüvésznő közreműködésével.

Kedd, szeptember 8 |

Beográd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Ilirek. 15: Átvitel 
Ljubljanából. A ,,Szloga“ 2500 tagú dalegyletének 
hangversenye. 17: Bosko Nikolics népdalokat éne­
kel. 17.30: Berkovics Ív ka ének hang versenye. 18: 
Viasztimir Jovanovics Lala népdalokat énekel. 20: 
Rádiózenekari hangverseny. 20.30: Átvitel Zágreb- 
ből. 22.30: Hírek, sporterednü nyék. 22.50: Graino- 
fonhangv erseny.

Budapest. 10: Egyházi zene v.s szentbeszéd a Szt. 
István Bazilikából. 11.15: Görög katolikus isten­
tisztelet a Szegényház téri görög katolikus templom 
hói. Utána: Időjelzés, idő járásjelentés. Majd: Az 
1, honvédgyalogezred zenekarának hangvei senye. - 
Gramofonhangverseny . 3.30: Meseoru. Utána. Lit­
vánia nemzeti ünnepe. 5: A Szent István Bazilika 
énekkarának hangversenye 5,45: A \\ eidinger sza­
lonzenekar hangversenye. 0.45: Simonffy Kalman, 
a népdalköltő. OOllik Pálma felolvasása. 7.20: Vi­
dám est. Rendező dr. Banóczy Dezső. Utána kö- 
rülbelül 0.20: Időjelzés, időjárás jelentés, sport- és 
ló v erseny eredmények. Majd: Horváth Gyula és ci­
gány zenekarának, valamint a 1 ej es szalonzenekar 
hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésé­
vel. az Ostende kávéházból.

Bécs. 11.30: Silving kvartett. 12.40: Hangver­
seny. 1.15: Gramofon. 3.50: Gramofon. 8.10: Kauer; 
A dunai sei lő cimti komikus, romantikus operája 
három részben. 10.15: Dostal-zenekar.

Prága. 11.30: Gramofon. 2.10: Gramofon. 4: A 
rádiózenekar hangversenye. Dvorzsák müvek a ze­
neszerző 00 születésnapjára. 5.20: Gramofon. 7.15: 
Chopin-emlékest, rádiójelent. 0.10: Cserny csc-lló- 
müvis/ hangversenye. 0.30: \ ejrych—Novák zon­
goraművésznő hangversenye.

Szerda, szeptember 9

Beográd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13 30: Ilirek. 10: Gramofon. 
17: Radiv ojevics Milivoj népdalokat játszik. 17.30: 
A rádiózenekar délutáni hangversenye. 20: Előadás. 
20.30: A. Savóit-: Az asszony utazik citnü vígja­
iéivá. 21: Gramofon. 21.20: Huszágh Marie zongora- 
hangversenye. 22: Ilirek, sporteredmények.

Budapest. 9.15: Az. Országos Postászenekar 
hangversenye. 12.05: Hangverseny. Közreműködik B. 
Radó Lily (ének), és Kovács Antal (hegedű). Zon­
gorán kisér Polgár Tilxjr. 3.30: Movsc-tan folyam. 
4.15: Bozzay Margit elbeszélése: Csak szellő. Felol­
vassa a szerző. 5: A magyar vizsla. Gallovits Ár­
pád előadása. 5.25: Vörös Károly és cigányzenekará­
nak zenéje. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7: Remélhe­
tünk-e jobb világot? Zilahy Lajos előadása. 7.30: 
Klasszikus operett részi etek. 9: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek, ügető versenyeredmények. 9.15: 
Zongora-hegedű szonáták. Utána körülbelül 10: idő­
járásjelentés. 10.10: Dr. Mező Ferenc németnyelvű 
előadása: Olympia, Reiseerinnerungen. Utána: Ma­
gyar! Imre és cigány zenekarának zenéje a Hun­
gária szállóból.

Bécs. 11.30: Gramofon. 12.40: Wolfsthal-zene- 
kar. 4: Hangverseny. 5.15: Régi kamarazene. 7.25: 
Szórakoztató zene két zongorán. 8: Tommaso Al­
caide áriaestje. 8.411: Ginzkey Károly müveiből 60-ik 
születésnapja alkalmából. 9.25: Gramofon. 10.25: Hü- 
gel-zenekar.

Berlin. 4.30: Szonátahangverseny. 5.50: Zenés 
ifjúsági óra. 7.10: Szórakoztató zene újonnan meg­
jelent müvekből. 9.10: Rádiózenekar 10.50: Tánc- 
zene.

Bukarest 6: Rádiózenekar. Vegyes és román 
zene. 8.20: Gramofon. 9: Löbel Elvira zongora­
művésznő játéka. 9.45: Zenés jelenet. 10.15: Todo- 
rescu hegedűművész játéka.

Prága. 11.30: Gramofon. 2.10: Gramofon. 5 10: 
Gramofon. 7.05: Színjáték Vrchlicky halálozási év- 

, fordulója alkalmából. 9.10: Bartfeld hegedülni!vésznő 
hangversenye.

Csütörtök, szeptember 10

Beográd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: Gramofon. 
17: Fuvolahangverseny. 17.30: Mara Pecics népda­
lokat énekel. 18: Átvitel a Moszkva kávéházból. 20: 
Orvosi előadás. 20.30: Átvitel Ljubljanából. 22.30: 
Hírek, sporteredmények. 22.50: A rádiózenekar esti 
hangversenye.

Budapest. 9.15: A 2. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 12.05: A rádió házikvartett­
jének hangversenye. 4: Ahol n tengeri só születik. 
Dr. Szekeres László előadása. 5: Körbe-körbe. A 
gazdasági élet harmóniája. Dr. Dános Árpád elő­
adása. 6.40: Szabó Mária elbeszélése: Gyermektele­
nek. Felolvassa a szerző. 7.15: Angol nyelvoktatás. 
7.45: Rácz Béla és cigány zenekarának zenéje. 8.45:

Becs. 11.30: C er da-zenekar. 1.15: Gramofon 3.S0- 
Gramofon. 5.45: Gyermekóra. 7.40: Wacek-zenekar 
10: A Pauscher zenekar tánczenéje.

Berlin. 4.30: Zongoraverseny. 6.40: Balog Ja„. 
esi és zenekarának hangversenye. 8: Régi berlini 
táncest. 9: Kabaré. 10.50: Szórakoztató zene.

Bukarest. 6: Motzoi-zenckar, könny üés román 
zene. 8.20: Gramofon. 9 :A rá dió zenekar szimfo­
nikus hangversenye 10.15: Rádiózenekar.

Prága. 11.30: Gramofon. 2.15: Gramofon. 5,10: 
Gramofon. 7.05: Milinovszky fúvószenekar játéka. 
8.10: Szimfonikus zene Karlsbadból.

Péntek, szeptember 11

Beográd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene- 
kur déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: Gramofon. 
17: Népdalok harmonikán. 18: Gramofon. 20: Mara 
llics Agapov előadása ,,A nagyvárosok sziluettje" 
címen. 20.30: Hegedű- és zongorahangverseny. (Di- 
mitrijevics hegedű, Singer zongora). 21.30: F.rll Ru­
dolf ének hangversenye. 22: l'odorovics Ilija szak­
szofon hangversenye. 22.30: Hírek, sporterodmények 
22.50 ■ A rádiózenekar esti hangversenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik Ben- 
kőné, Leimeistcr Józsa (ének), Matuska Miklós 
(ének), Herskovits Auguszta (zongora). 12.05: Gra- 
jnofonhangverseny. 4: Pista bácsi mesél a gyerme­
keknek. 5: Algírtól Gibraltárig. Csitáry Béláné elő­
adása. 5.30: Aradi Farkas Sanyi és cigányzenekará­
nak zenéje. 6.30: Gy őriről anf oly am. 7: A Wei din­
ger szalonzenekar hangversenye. 8: Emlékezés Ba­
ross Gáborra, a vasminiszterre. Tóth Lajos előadá­
sa. 8.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 10: Időjelzés, időjárásjelentés, Ilirek, 
ügető versenyeredmények. Majd: Kiss Lajos és ci­
gányzenekarának zenéje a Gellert szállóból.

Bécs. 12.40: Gramofon. 4: Buchbinder-zenekar. 
8: A bécsi szimfonikus zenekar szórakoztató zenéje. 
9.45: A Gaudriot-jazz tánczenéje.

Berlin. 4.30: Szórakoztató zene. 6.20: Dalok. 
8.50: Mandolinverseny. 8.30: Verdi: A rabló drift 
négy fel vonásos operája. 10.40: Jazz-zenc.

(Bukarest. 6: Jazz. 7.10: Jazz. 8.20: Gramofon. 
9: Karének. 9.40: Katonazene.

Prága. 11: Gramofon. 2.10: Gramofon. 2.30: Rá­
diózenekar. 5.10: Gramofon. 8.30: Citerakcttős. 9: 
Időjelzés, utána rádiózenekar.

Szombat, szeptember 12

Beográd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 16: A közönség kedvenc le­
mezei. 17: Kriscsanszka népdalokat énekel. 17.30: 
A rádiózenekar délutáni hangversenye. 19.50: Mű­
sorismertetés. 20: Rigoletto operaátvitel a l>eográdi 
kvperából. A szünetben körülbelül 22.30: Hírek. 22 
és 50 Séta Beográdon keresztül.

Budapest. 9.15: A Budapesti Koncert Szálán* 
zenekar hangversenye. 12.05: Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának zenéje. 4: A nők tisztelete és a 
udvariasság az ókortól napjainkig. Decker Albert 
előadása. 5: Novellák. Irta és felolvassa Bodrogit« 
közi Zoltán. 5.30: Az 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 6.45: Mit üzen a rádió. 7.30. 
/.ágon István előadása. 8: Néni. Népszínmű húrom 
felvonásban. Utána körülbelül 10: Időjelzés, időjá­
rásjelentés, hírek, lóversenyeredmények. Majd: 1 w- 
kas Jenő és cigányzenekarának zenéje.

Bécs. 11: A burgenlandi tartom á ny gy ül és ün­
nepi illésének helyszíni közvetítése. 12.15: A vízi. 
repülők számára kiirt Schncidcr-kupa gyorsasági 
verseny helyszíni közvetítésének átvitele London 
hói. 4.50: Színházi előadás. 5.20: Dalok Riedl san- 
frnneiskúi énekes előadásában. 6: Német osztrá 
labdarugómérkőzés helyszíni közvetítése. 6.45. Ho 
zer-zcnckar. 9.15: A Krall-jazz tánczcnójc.

Berlin. 4.05: Fuvószene. 6.50: Hegedűverseny. 
8: Cigányzene és cigányhumor. 9.10: A minden t 
rádiója címen kabaré. 12.30-ig tánczene.

Bukarest. 6: Sibiceanu-zenekar, könnyű és ro 
mán zene. 8.20: Gramofon. 9: Operaest.

Prága 11.30: Gramofon. 12.15 :Gramofon. - ** 
Gramofon. 5: Névtelen levelekről. 7.05: A \\cinber 
ger négyes tarka műsora. 7.40: Törnek: A hag>i>llk* 
szkeccs. 7.55: Gollvel vidám-est. Hogyan készül a 

dnl (szomorú és vidám esetek).
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ALI BÁCSI PÓSTÁJA
Kurilla Ilonka: Keresztrejtvényed megjelent, nagyon ügyes. Várom a 

nagyoknak valót. - Kovát« Sárika: Üdvözöllek táborunkban. Rejtvé­
nyed kifogástalan. — Bakocs Juliska: Csak igyekezz minél több pontot) 
-szerezni. Szvidcrszki Tibor és Bcluska: Igaz, h.ogy nehezebb rejtvé­
nyeket is közöl a Tündérország, de nem szabad megfeledkezni, hogy 
nemcsak kis, hanem nagyobb gyerekek is olvassák a rejtvényrovatot. — 
Boros Ilonka és Lajoska: Nincs igazatok, mert az apró gyerekek is isi­
merik a Miki Maust, a gyerekek kedvencét a moziból. A rejtvény jól 
sikerüld — Mikulinác László: A jó Isten mentett meg a nagy szeren­
csétlenségtől. Máskor óvatosabb légy Lacikám, mert a cséplőgépeknél 
már sok kellemetlenség történt. Várom az ígért keresztrejtvényt.

1 nschler Baby: Hát olyan rosszak azok a pajtások a Zmájevócon, hogy 
rejtvényeket sem engedtek fejteni? Ne búsulj, ha visszamaradtál, hátha 
te is előretörsz és utoléred a többieket! Egyébként a mai sorsolásnál 
könyvet nyertél. — Andaházy Margit: Igazad van, hogy a legutóbbi ké­
részi rejtvény kissé túl nehéz volt, de a Tündérország tábora nemcsak 
wcsi olvasókból áll, hanem nagyobb gyerekekből is, akiknél az ilyen 
keresztrejtvény meg sem kottyan. A mai keresztrejtvény már sokkal
könnyebb. — Szoletti Linuska: Leveled nem késett el s igy a pontokat) 
rendesen megkapod. Aclis Baba: Keresztrejtvényed a legközelebbi
számban fog megjelenni, előbb azokat kell leközölni, melyek előbb ér­
keztek meg. Arra a kérdésre, mikor lesz a Tündérország 16 oldalas,
meg nem tudok válaszolni, mert az nem tőlem függ. — Löwenbergcr Babai

beküldött keresztrejtvényt, ha csakugyan eredeti, legközelebb illeg­
je. „tétjük. Lcnkey Baba: A három dalnok igen mulatságos mese.

.prejtvényeket egyelőre nem közölhetünk. írjál továbbra is szorgal­
masan. Molnár Ilonka: Nem baj, ha ceruzával irsz, csak olvasható 
rg.Ncn az Írás, mert Ali bácsi már anrujgyis elrontotta a szemét a sok 

j1 "in-bákom miatt. — Sebők Gyula: Kívánságod teljesül, az elkésett
evdet is beszámítjuk. — Mihajlovies Miklóska: Üdvözöllek táborunkban 

őt illők, hogy te is rósztveszel a bajnokságban. Miután olyan ügyes 
’ejUényfejtö vagy, könnyen utolérheted a többieket. Sípos Mancika:

"“len jó rejtvényt leközlünk, de te keveset küldsz be. A legutóbbi 
]C\ eledben sem találok rejtvényt. írjál! — Szobányi Boriak a: Hallom,,

. ! mkm-rel tetted le a felvételi vizsgát a gimnáziumba. Gratulálok 
•l(d>l)ulást kívánok betegségedben. — Aranyossv Aranka: Nagyon kö- 

- möin a jól sikerült fényképet. A keresztrejtvényt bcküldheled. A 
,Pio s.igban te is részt veszel.
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A Reggey Újság vasárnapi ingyen meUéklete

Vasárnap, 1931. szeptember hó 6.

undo
Halász ünnepély Berlinben

Berlin egyik legérdekesebb ünnepségei közé tartozik az ugy- 
j1.í2v1c^c^ *ia^sz-le^V()nulás, amikor is Berlin külvárosában kü­
lönböző halakat utánzó kocsik vonulnak fel. Képünk egv óriás 
pontyot mutat be, melyet n halászok felvonultatnak a városban.
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Az aranyhalas 16
Ment, incndegélt a szegény ember, meg a felesége inunkat 

keresni. Amint mentek, ütjük egy tó mellett vezetett el 
Megálltak cs szájtátva bámulták a szép tavat. De meg is 
bámulhatták, mert olyan széyi tavat ritkán Látni. Partját bár­
sony fü szegte be. Karcsú liliomok, meg kékszemü ne felejtsek 
nézegették magukat a viz tükrében. A fehér habokkal arany 
és ezüst halak játszadoztak.

Ej, de jó volna egy arany halat fogni! mondja n 
szegény ember.

A bizony jó volna, hagyta rá a felesége.
Nosza, a szegény ember hazasiet és hoz egy horgot. Rá- 

szúr egy kövér dongót és beledobja a kék vízbe.
Egyszer csak megrándul a zsineg s abban a pillanatban 

egy fájdalmas sikoltás hallatszott a viz alól. A szegény em­
ber kirántotta a horgot, hát egy szép arany halacska csüngött 
rajta.

Nagyon megörültek mind a ketten az arany halnak s vitték 
haza nagy gyönyörűséggel. Egész utón azl számitgatták, hogy 
mit kapnak érte s hogy mit vesznek azon a pénzen. Még 
össze is kaptak, mert a szegény asszony malacot akart, a 
szegény ember pedig lovat.

Mondta is neki az asszony:
Ember, ember, ne légy oly telhetetlen!

Hát amikor hazaérnek ,akkor veszik észre, hogy minden 
számításuk oda van, mert a halacskát nagyon megsebezte a 
horog és alig piheg.

A szegény asszony elsiratta a malacot. A szegény ember, 
amint meghallotta, hogy a malacot siratja, rámordult.

Ugyan ne sirasd már azt a malacot ,hanem inkább a 
lovamat, azt a szép pejlovat, amit vettem volna a vásáron 
és nem lett volna párja hét határon.

Mikor jól kióbégatták magukat, akkor látták, hogy a 'ha­
lacska még mindig él.

Hátha még fölépül?
Gyorsan friss vízbe tették és gondosan ápolgatták. Nem­

sokára meggyógyult a halacska és \igán liekándozott a vízben.
A szegény vmln-r meg a felesége nagy gyönyörűséggel né­
zegették a vig fiekándozást és azon tűnődtek, hogy vi- 

gyék-e a piacra és mikor ?
Egy este aztán elhatározták, hogy mégis elviszik, mert 

bizony rájuk fér az a kis pénz, amit érte kapnak s boldogan, 
tértek nyugalomra.
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Közli: Bodl BálintKözli: Mlkulinac LászlóBoros Ilonka és Lajoska

Közli: Lázár PeterKözli: Bodi Bálint Közli: Joszt Mancika

Don dón
Közli: Andaházy MargitKözli: Mes-áros G\örgy Közli: Andaliazv Margit

Löwenbergcr BubaKözli Aclts BabaKözli: Szoletti Linusna

Közli: Aranyosi ArankaKözli Sebők GyulaKözli : Lcnkey Baba
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Titkos irás
Közli: Ujváry Bandi 
(Rejtvénybajnokság)
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Rejtett állatnevek
Közli: Szebényl Borlska

1 A csacsi gabonát eszik.
2. Az orosz lángot gyújt.
3. A kasza má- vágja a füvet.
4. Mariska csak tizenhét éves.
5. Ali babával játszik.

Közli: Ifi. Brücker Bája
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Közli: Ifi. Briteket
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O^joli Újság

Bíljana levele
A házi munkával foglalkozó, gyárban dolgozó és hivatalba járó 
nők kozmetikája

(Folytatás)

kultusza szintén a /régibb\ kéz
uvtikai művészetekhez tartozik de 

hl ,n még sohasem állott olyan magas fo-
mint napjainkban. Kezét ápolni min 

tí, nőnek kell. legyen az fiatal \ agy öreg, 
s/ .. n\ vagy gazdag mert a szép női kézi 
n< kellemesebb Látvány kevés akad. És tu- 
|,i nképen ez az egyetlen s‘zépség, amit 
,i k a Legkésőbbi öregségig megőrizhet- 
ni fia helyesen íátinik a konzerx áláshoz.

I illeg a középosztály asszonya az, aki- 
n, dolgoznia kell, amit bizony alaposan 
nl ,/enved a kezünk. A házi munkával já- 
, ,/. ennyiül feltörik, a hideg víztől felesey

esedik a bőr. A háziasszonynak és a 
i’\ ki abban dolgozó nőnek sok mindenhez 
k 1 múlnia és az legtöbb esetben alaposan 
meglátszik a kezén. Nem szabad azonban 
,i/i hinni, hogy ez tönkre teszi a kéz szép ■
,, uét. Ha a kéz eldurvul az mindég „az; 
ápolás és gondozás hiányosságára mutat. 
Általában véve a kéz szépségét legjobban 
,i ! i.i jók megelőzésével lehet megvédeni. Erre 
\,ilo tekintettel kerülni kell a hirtelen átv 
menet hidegről melegre és fordítva. Nem 
szabad a kezet túlsókat mosni és akinek ke> 
/v hamar vörösödik használjon az uceáro 
menet alkalmával télen lehetőleg meleg, jó 
kgzty üt.

Kézvörösség ellen a legváltozatosabb 
szerek vannak használatban. A kereskedel­
mi forgalomban egész légiója van az ilyen 
szereknek, amelyek természetesen nem min­
dég felelnek meg a várakozásnak és a ki­
vont léinka. A legáltalánosabb a glieerint 
ha- /r.álják, amit vizelvonó természetének kö 
.-/•"uihet. A glicerin sokszor égető érzést o- 
kuz. különösen ha olyan helyre kerül, a- 
hol kis seb, vagy bőrrepedés van. Némely 
ember bőre a glicerint egyáltalában nem 
ti ri és keze még rosszal) lesz tőle .mint 
amilyen volt. Ezért aztán mindig ki kell 
próbálni és sohasem szabad tiszta állapot­
ban. hanem csak kis vízzel hígítva alkal­
mazni.

Hogy szép fehér ápolt kezet kapjunk, 
legjobb ha minden este megmossuk kamil­
la teával, utána egy jó zsíros krémmel be­
kenjük és éjjelre keztyüt huzunk. Ha ke­
zeink erősen vörösek akkor a krém előtt 
citrommal ledörzsöljük mindkét kezünket. 
Krém készítés: 90 gr. lanolint, 30 gr. olíva 
olajat, 20 gr. amer. fehér vaselint, 30 gr.
\Ízzel meleg helyen kenőccsé keverünk, ek­
kor hozzáadunk 10 gr. glicerinben forrón ol­
dott 8 gr. borsavat és 2 gr. boraxot s végül 
8 i sepp bergamolt olajjal v agy más parfőm 
m l szagositjuk. Nappalra jó száraz krémet 
használunk. Ha pontosan fogják betartani 
az én tanácsaimat rövid időn belül szép fe­
liéi bársonyos kezük lesz. Itt adok még egy 
jó zsíros krémet: 100 gr. amerikai fehér
vaselint, 5 gr. lanolint, 5 gr. cetacinumolv 
"> gr. zink oxydot, és bármilyen parfümmel 
szagositani.

Ha a kéz izzad legjobb hígított forma­
im oldattal megkenni egy héten kétszer, és 
égi tett timsóporral meghinteni.

1 la a kéz vörös és duzzadt, 1 agyott ak­
ii a- oly-an melegen kell fürdetni, mint az 
ember csak elbírja. Ezt a fürdetést reggel 
i este kell végezni, öt percnél azonban nem 
tovább. A fürdő után le kell a kezet tö­
ri11 ni, egy kicsit zsíros krémmel maszirozni.

A háziszerek közölt a kéziagyas ellen 
fi agyon használják a közönséges asztalos 
cityvel. Ezt hideg vízben meg kell áztatni, 
amán feli kell oldani forró vízben vagy kaó 
nulla teában. Az oldatot nem szabad nagyon 
-sünire készíteni, hanem olyannak kell len­
nie, hogy éppen csak kissé ragadósnak érez- 
/v az ember. Elvben az oldatban meg kell 
Hirdetni a kezet, még pedig napjában több­
ször s mindég egy-egy félóráig. Minél mié* 
legebb, annál jobb.

\ figy daganatoknál igen jo a kondoros 
kenőcs a következő összetételben. Cam- 
phorae rasae 0.30, Ve rác alb 10.0, 01. lő­
ni 20.0, Hals, peruvian 0.ö0 \ I I umgv. 1), 
S. Kenőcs.

(folyt. köv.)
1 elhív om a Reggeli L j-ág olv asóit a hat 

hetes kozmetikai kurzusra, aminek célja a 
kozmetika minden ágának megismerése, 
vagyis, test és arcápolás inassaageok, kré­
mek készítése stb., hogy a tanultakat saját 
hasznunkra fordíthassuk. delentkezni lehet 
Biljana kozmetiökj zavmi, Ti g Oslobodje- 
nja 3. II cm. (Wagner palota) Növi Szád.

Bíljana kozmetikai 
feleletei a Reggeli Újság 
olvasóinak

Egy bánatos kislány. Ha a felső ajka­
in levő hajszálakat nem akarja teljesen el­
távolítani. akkor leghelyesebb ha állandóan 
szőkíti .Az. alant közölt kenőcs receptjét 
csináltassa meg a gyógyszertárban és min­
den este lefekvés előtt kenje be véle a sző­
kítendő területet, llyperol gr. 2.0, lanolin 
gr. 4.0, vaselin gr. (i. Ezt a receptet tizen-f 
négy naponként frissen készítesse el mert 
különben hatástalanná válik.

Kocsjs János. Pattanásai ellen használja 
az Amarilla teával való párolást minden hús 
ten kétszer, ezenkívül este bekeni az arcot 
Bíljana száraz krémmel, reggel nem mosa­
kodni hanem e helyett Biljana vízzel az ar­
cot letörölgetni v atta segítségével. I la pon­
tosan betartja azt az utasítást hamarosan 
megszabadul pattanásaitól. Zsivojnovics dro 
geriában vagy Soa drogériában, Növi Szád 
megrendelheti.

N. N., Növi Szád. Puder helyett hasz­
nálja a fent leirt arcvizet. A nyitott poru 
sok össze fognak húzódni és arca szép sima 
lesz, e ste krémet. A krém, amit használt na­
gyon ártalmas, ettől kapta a durva arc­
bőrt.

Sz. N. Scnta. Kozmetikai kérdéseire 
részletes választ küldtem.

Laikus Pcc: kerek. A pórusos arcbőré­
nek kezelése végeit forduljon kozmetikus­
hoz személyesen .Mindenesetre próbálkozó 
zon meg előbb a következővel: mindenek­
előtt a bőrt teljesen zsírtalanítani kell. Na 
ponta háromszor mo: dión szappannal foi-

ró vízben, let őröl közé s útin dörzsölje be 
az arcát alkohollal, azután puderezze be. 
Legalább három-négy hétig folytassa ezt a 
kúrát és azután hivatkozva mostani levelére, 
ch’t esi lsen az eredményről, hogy további uta­
sításaimmal elláthassam. \z ön esete spe­
ciális, azért kérem tartsa be pontosan az 
utasítást.

\ as tag1 áh.u leány. \ vastag alsó láb­
szárat helyi fogyasztással lehet eredménye­
sen v ékonv itani, ha vsak valami különös 
zavar nincs. A vékony itás speciális géppel 
történik. A kezelés nem ártalmas és nem 
fájdalmas, de legalább két három hónapig 
t a rt.

Ilii olvasó. Haja a/.ir, sötétedik mert /si 
rossá válik és minden zsíros haj sötétebbet 
mutat. Tekintve, hogy korpás a fejbőre, Kg 
egyszerűbb a következőket végezni: min­
den ötödik napon hajat mos jó meleg vi/,-, 
ben kénes szappannal. A szappanhabot liagv 
ja száradni a haján és fejbőrén 10 percig, 
azután leöblíti, mjg az utolsó Öblítővíz tisz­
ta marad. Leszárit ja és tiszta éterrel be­
dörzsöli. (Vigy ázzon tűzveszély es I) Ezután 
a mosástól függetlenül négy héten keresztül 
minden héten kétszer éterrel d u / - ölje be 
fejbőrét.

S. M. Szakorvosi kezelést kell igénybe 
venni.

Tanácstalan. Száraz arcbőrét, amit va­
dig v aselinnel kezelt nagyon hely telenül, a 
következőképen ápolja: reggel ne mosdjon, 
hanem ahelyett lanolinnal könnyedén törölje 
le, s azután puderezze be magit. Napköz 
ben csak utána pudercz. Este lefekvés előtt 
lanolinncl törölje le az arcai. inig az tiszta 
marad, s akkor ismét lanolinnal kenje be s 
azt liagvja rajta reggelig. Négy héten keó 
resztül semmiféle vizet és szappant arcúra 
ne használjon s akkor kérem, számoljon Ire 
az elért eredményről. Kezét ugyanígy ápol ja.

Barna kislány Tcmcrin. lek int eltel ar 
ra, hogy tizenhét éves és arca tele van 
nemcsak pattanásokkal és mi tesz erek kel ha­
noin kinyomkodisukból eredő l orra 1 a sokkal 
is, nem kétséges, hogy ez a serdülőkorabeli 
belső kiválasztásos mirigy működés zav arai­
nak következménye. Mindaddig, amíg nem 
áll módjában szakorvoshoz mennie, tessék 
házilag kezelni ezeket a pattanásokat. Ügyel 
jen az emésztésre, sétáljon sokat, ne egyen 
fűszeres és savanyú ételeket.

1 la a Reggeli Újság olvasói „Ingyen koz 
medikai szelvénnyel fordulnak hozzám, sze­
mélyesen, az arcvizsgálat után kozmetikai 
tanáccsal szolgálok. Biljana kozm. intézet, 
Növi Szád, Trg Oslobodjcnja 3. 11.

Ingyen kozmetikai szelvény _

Ingyen arcvizsgálat és kozmetikai szelvény

A kin ti árvíz puszi tísai.

\ kínai nagv "múlásnak eddig 303.1)1)0

I emberélet esett áldozatul. Képünk azt mu­
tat la, amint I lankai) uwóiban homokzsák

, kokból emelnek védőtöltéseket.
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Minden erőmet össze kellett szednem 
hogy megáll jam a helyemet!

Beszélgetés Greta Garbóval

Alt hur I lölli legel, a legkitűnőbb német 
u.i'-igi: uk vgy ikv, aki mint riporté;- beutazta 
<1/ epés/ x i biot, mint ismeretes könyvet 
irt Holly w vinc.ri'il. a rilmmetropolisról. I lök- 
rivgcl amerikai kői ut ,a óta igen sok eik' 
két irt a tengert ulon tett tapasztalatairól 
es azok köz ül legutóbb el ént meg eg\ in­
tim beszélgetése CJí eta (iarbóxal.

\ kitűnő riporter azt mondja, hxigx 
Greta Garbó nem olyan, amilyennek el kép 
zelte. 1.leszűr is nem 1 11 szik olxan magas­
nak, mint a \ isznon, azután meg rendíki- 
xiil szixélyes, egyszerű és közvetlen. Ha 
azután beszélni kezű és az ember hallja 
találó é s mél\ értelmű megjegyzéseit, ak-1 
kor olyan Ciarbó ill előttünk, aki nags óbb 
mint volt bármelyik filmjében.

\ szinpauon nem lehet megtanulni 
a I ihn itszas ezer titkai beszélte az is- 
Gmi 1 let I a make-up és a pant amin nnii- 
x és/etet. amelyre a Hímnél szükség van.
\ színpad; m lia-z.n alt széles mozdulatok 

basznax ehetetlenek a Hímnél, ahol fonta«' 
sabb az érzelmek letompitúsa, mint a he­
xes emóciók meg játszása. A színpad szi- 
goi u tanítómester, a \ aszón azonban k<h 
n\(irtelen bagó. l.s a ülni sokkal nagyobb 
mértékben megkiix eteli a testi és szellemi 
tökéletességet, mint a színpad. Gyakran éj­
iéi nappal kell dolgoznunk, a xasárnapot 
sem kixéxe. Ks mennyi olyan kenx el met len 
apró pn h,lénia merül tel. amelyről a kis 
\ ül .diónak sejtelme Hiuscn. X make-up ma­
ga is külön ulo probléma, nemkülönben a

A lisszaboni forradalom napjaiból

hajxiselet. \z én ívni zöld. A filmen 
Iekete. X bajain sz.uki X filmen hol vilá­
gosabb, hol sötétebb ,, ./.érint. amilyen fényt 
hasznainak. Sokat kv.l kisérleteznem a ru­
hákkal és a sziliekkel lg. rájöttem, hogy 
a zöld szín az, aineí' leginkább összhangé 
ban x an a megjelenésemmel.

Általában nag. < n kell iigxe'nie az em­
bernek önmagára. Ibi nem x így áztam xolna 
az egészségemre, nem értem xolna soha cél­
hoz. Gyenge fizikumú h Íny x oltani és mint 
északi embernek, nags. n szokatlan volt a 
hollywoodi kiima szituimra és eleinte be­
tegeskedtem is. Minden erőmet össze kel­
lett szednem, h gx nn. i l ain a helyemet! 
Ahely ett, hogy részt-, ettem volna a társasági 
életben, ha nem do'giztam, odahaza pihen­
tem. XIa cinem .annyi mat aludtam, mint a« 
menny it ébren töltöttem. ( supa egx szem 
és tápláló étel x olt az eledelem, többnyire 
I'iss főzelék. Sokat sétáltam a tengerpart 
t'ii. Igaz. jöxedelmemböl tarthattam xolna 
nagy estéley kel, de a nagy társadalmi élet 
nem biztosit lmtta xolna azt a nyugalmat, 
mely un st köriilx esz. X x isznon pedig 
lac.isig legkisebb 'elét azonnal észre le­
het x enni. Az ember megcsalhatni önmagát, 
de a felvevő gépel nem. Téved az, aki azt 
hiszi, hogy a filmszínész élete könnyű és 
iagy< go. Kemény munka ez, méh egész eln­
keit igenyel es aki vsak félig adja magát 
m.a neki, az nagyon gyorsan megállapít« 
hal a, hegy ezen a p ily án nines mit ke 
reside!

Kormány hü gépfegyverei osztag vigyáz, hogy a felkelők ne okozzanak zavart az
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Hollywoodi hiref
Visszatér a múlt. Berlinből ,,.,ak. p,H|| 

Morgan, a világhírű német liumoiist 
ismeretes a hollywoodi Metro stúdiói , 
filmet rendezett, irt és játszott el, 
tulajdonképen egx kitünően sikerült 
tíőac.iás Iefotografalasa. X német ti i

nőén egymást kergcTTR az ötletei vs " 
re gnagyobi) sikert egy Zis ‘tréfa arait ll1vjv 
ben Paul Morgan, Nora Gregor és ,| |j 
Men ju alszanak. Paul Morgan a I ^ 
ra Gregor az asszony és Menjou a ,|>it,, 
akit a Térj lelő. Amikor Adolphe ! nj((U 
felkerül az égbe, ott x issza pergetik , háttr 
az egész ciciét. Ez a jelenet, amely bún xjsz. 
szatér a férfi múltja, a legpompásabb és 
legújszerűbb filmtrükk, amit az. utol,! j j 
ben a filmteelinika produkált.

1 uster Keat n atyja Iihnen. 11 ,|h w .lu;|. 
dói jelentik: Buster Keaton, aki az ínlun- 
teriszt "Thiszter óriási sikere után. mar u. 
jabb filmjén dolgozik, az uj" filmen egx ,;|yan 
artista produkciót akar előadni, amelyet xa- 
Jamikor szülénél a x arietészinpaiion estéről 
estére bemutatott. Three Keatons \0lt ti 
cime annak a varietészámnak, azonban Bu­
ster Keaton mai kollégái nem Ismerték és 
maga Busier sem tudta a trükk titkait, 
fgy szerződtették a filmnek ehhez a jelenes 
téhez az öreg Keatont, a xilághirü komikus 
atyját, aki néhány próba után eljátszotta 
az ariistatrükköt fiáváf az o?>iekti\ ,*|őtt.

T.iinei Barrymore újra Játszik. Holly­
woodból jelentik: I,ionéi Barrymore, aki leg 
utóbb a Lawrence Tibbett-film remiezésé< 
xel bizonyította be rendezői tehetségét, is 
inét x isszatért a 1 ilmszinészethez, amíg u- 
jabh rendezési feladatot nem kap Legkö­
zelebbi ülni e a CiUjlty I lands vinni bűnügyi 
dráma, melynek szerzője Bayard Vei Iler, a 
Marx Dugan Bünpörc írója. A filmet \V. S. 
van Dyke rendezi.

Grcia Garbó nehéz szerepe. I lolly wood 
hói jelentik: Greta Garbó már belekezdett 
a Susann Lennox karrierje és bukása t'iinii 
u.l filmjébe, amelynek legelső jelenete már 
igen nehéz probléma elé állította a művész-1 
nőt. X probléma nem színészi .hanem e-í 
gisz ségi probléma, amennyiben az el- • je­
lenetben t Treta Garbónak zubogó v őben 
kell \égigmennie az uecán. A próbák alkal­
minál a műterem falain kivid ragxog át a 
gyönyörű kaliforniai napsugár, benn a mű­
terein díszletében pedig egymásután n. hány 
szer kilencven gaflon vizet öntöttek <. reta 
gaiTTo fejére. X égre az ötödik próba dán 
sikerült az első jelenet, amelynél ,.n he- 
zei.fi ‘ jelenete az isteni Grct'ánaTc még talán 
sohasem x oá.

Reginaid Denny- — drámai színész. Vw
X orkbol jelentik: X jövő szezon egyik n 
zacioja kétségtelenül az lesz, hogy Bt 
mild Denny, a fegkedxesehb amerikai ii '- 
komikus, drámai szerepekben nnitatkozilx bt' 
Xltg pedig nem is egy, hanem két filmben 
alszik. Az egyik film Cecil B. de Mi Mé­

nek a jMauamc Satan ‘ elinti hatalmas |>' 
|>élin filmje, amelyben a férj szerepét .itJ 
sza, a másik pedig Jenny Lind ciminei a 
x iTagiiii ti svótf énekesnőről készült film a- 
r.ol egx megvakult muzsikus szerelmes sze­
repét alakit ja. X benIelitesek szerint ih 
nald Denny igazi drámai színjátszó tehet* 
ségröl tesz tanúságot mindkét film jeher

uccán
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Divat

A női divat szeptemberben

Kairól jobbra: Elegáns esőköpeny beigc- 
barna sziniü szövetből, fekete lakővvel.

Skotzöld szinti gyapjúszövetből készült 
kal> it-iáiba.

I.ziistszürke tveedből készült uecai ru­
ha. \z alj csak lenn harangalaku.

\ 1 ngyorosziiiü tweedköpeny, prémsze- 
gellvel és gallérnál.

Vpart uecai öltözet, fekete gyapjú ka­
bátkából és skót mintázott ruhával.

A kabátkán 1 ehér préniszegédv.
Gyapjuzsorzset ruha. \ ilúgos zöldes kék 

színben, oicnall kötött, a inhaval egvező szi­
nti sá 1.

Fekete krepp ruha, fehér vreppe de 
chiliéből készült körgallér, a keskeny ujjak 
könyökben I ehér prénn szeged Kel diszitve.

Beige posztóból készült őszi kosztüm. 
A kabátkán gazdag rókaprém díszítés, ol­
dalt zárt all.

Mellém kék és blúzok nagvon divatosak 
MZ idén. Egy sötét aljhoz ö 4 különféle 
blúzt is lehet viselni, akár spur [szilieket, a- 
kár vászonból, selyemből vugv pamutból ke-' 
szülnek ezek.

Nemez kalapok és sapkák divatosak az 
idén ősszel. A szín mindég a köpenyhez al­
kalmazkodik. A kalap egyoldalú széles szél­
lel, a sapkas zél nélküli 
Hiszi ti.

és világ is szál lag

Impregnált szürke szinti esőköpeny szé­
les hajtókával, nagy zsebekkel és övvel.

Gumírozott skót selyemből késztilt kö­
kény magasan csukható gallérral, fekete fém 
gombokkal és fekete lakkővvel.

Sárgás posztóból készült délutáni kö­
peny. különös, fekete rókaprémből készült 
gallérral elöl szalaggal megerősítve.

I lakiam szürke gyapjukabátka, a ha jtó­
ka, ujjak és gombok szillel gumírozva.

kékes-szürke ragljánszerü gyapjuköpeny Enyhe violett árnyalatú gyapjuköpenv, ^ modern fehérnemű finom mii sei vem
"• ........................... ' bői és crepe de chiliéből készül. A kombi­

nációs alsó ruha, vagy kis nadrág tail le 
és alsóruha egy,színűek. Mindent gazdag 

csipkedi szj léssel látnak el.

■ ragiiunszcru gyapjuKopeny ranne
I .'. ?lr1' Alakkal, magasan gombolható gal- fehér prém nyakra valóval, kézelőn gazdag 
erral. prém szegéi Ível,
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Elfogad betéteket legkedvezőbb 
kamatozás mellett és kifizetéseket 
fölmondás nélkül azonnal eszközöl

Takarékpéi
■■I—Ilin mni I i MHTnr~r miiiMf-"—— ■ '

Takarék és folyószámlái betétállomány

30,000.000 dinár
Subotica város vagyonával kezeskedik a Takarékpénztár kötelezettségeiért és külön még a betétekért

Foglalkozik a banküzlet minden ágá­
val, bel- és külföldi kifizetéseket esz­
közöl, vesz és elad devizát és valutái

Legolcsóbb bevásárlási forrás

rádiókban
Philips, Tételünkén, Tungsram

rádiók, hangszórók, lámpák
Előnyös fizetési feltételek, 

jótállás mellett.
KRAUSZ SAMU

Novisad, Pasiceva u. 32 57EO

Saját érdekében teszi, hn szükségletét az Ismert

BURGHÁRBT cégnél 
„Az arany csillagához, *«>«1 be
XaiSnféle trikótAzzok, férfiingek, nyskravalók, D. M. C. 
Binden diintiaégben és színben. — Nagy vAiaexték női 
harisnyákban. Mélyen ' eezállltott árak
—=—TEKINTSE MEG OKVETLENÜL KIRAKATAIMAT I—=ZZ

rr 3740

IUZIFA

Értesítjük Noviszád és környéke nb. 
közönségét, hogy a

Futaki erdő fatelepén, közvetlen a vá­
rosi kapu után, a futaki országul 

baloldalán
kapható amíg a készlet tart, minden meny- 
nyiségü füziia a következő árak mellett:

Tölgy hasáb 
Tölgy dorong 
Szilfahasáb 
Cserfahasáb 
Cserfadorong

Din. 400 
„ 320
„ 380
,, 450
,, 400

Akácfahasáb..................................540'—
Akácfadorong............................ ..... 420 —
Fűrészelt és vágott fa, tölgy és

cser.............................................
Hasított tuskók, cser és tölgy ,
Kemény faforgács.......................
Kemény baltázott dorong pékek 

részére .......................................
az árak per 1 öl ab fatelep értendők.

A tűzifa házhoz való szállításához ele 
gendő kocsi áll rendelkezésre. A befuvaro 
zást külön számítjuk fel.

Szolid kiszolgálás !

480' — 
280'— 
200' —

180'-

Jőjjön mindenki 
lat megtekinteni!

a saját érdekében a

Sumska Manipulacija Slari Futog

Uj keztyű üzlet Novisadon
F. évi szeptember bó 1-éo >, egnyilom modern keztyii 

üzletemet. Raklá-on Urlok tegdlv-.lo.abb =6i és térit bér- 
keztyüket. Araim meglepően alacnunyak.

Keztyiik szakszerű javítását és tisztítá­
sát elvállalom.

MAKSO REITZER 3741

epecijalna trgovina i ukavica, NOVISAD, Jevrejska ulica 9

Schamot mész, cement,
Jeserit, Reibsand, 

! 1 Stukatur a legol-
ieramil cs<íbb árban kapható

GÍVSZ IANOS, Futoski put 86

Női
kézimunkák

kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás. hlőnyomda, 
kézi- és géphimzés, plissé gornbát- 
huzás, csipke, pamut és mindenne­
mű kézimunka kellék olcsó árban

NAGXEEJEÖ
KÉZIM UNKA ÜZLETÉBE V 

NOVISAD, KRALJlCA MARIJA ÖT 2

Fotoamatőrök!
Legjobb

beszerzési forrás I

SÜRTH I DRUG
NOVISAD

Dunavska ul. 22. Tel 28-49. 
Filiale;

VÉL. BECkEREK
Svetozar Markovidévá ul. 3.

Halottalnk emlékének megőrzése 
a legszebb emberi erény!

'GOLGOTA'
temetkezési vállalat a legmesszebb menő 
igényeknek megfelelően elsőrendű uj fel­
szereléssel, villanyvilágítással és falvédő 
szerkezettel (a falakba nem verünk sze­
get), nagv raktár érc és saját készítésű 
fakoporsókban, szemfedelek és koszorúk­
ban, exhumálást és szállítást bárhonnan 
bárhová vállalunk. R legolcsóbb kiszolgálás

Lenkeif Imre és Fia
GOLGOTA“ temetkezést vállalata

Noviszád, Uszpenszka ul. 12. 
Telefon 26-90

Figyelmeztessétek szüleileket, hogy

a legjobban és 
legolcsóbban

áruházában lehet vásárolni
Novisad, Hrajla Petra 8

Felefon: 29-01 Alapítva: 1858

meg!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget 
értesíteni hogy Szuboticán a volt Fekete 
Dénes léle helységben Karagyorgyev Irg 
10. szám alatt

Olcsó árak !
Szolid és pontos kiszolgálás !

kézmüáru kereskedést
nyitottunk és üzletünket a legújabb modern árukkal teljesen újonnan berendeztük. Raktáron remek férfi és nőt sző\i
lek, selymek, vásznak és külömbözö divatáruk K4r)ak , DaSTr«b«c.üit U3z8n«íg .zt»«e párttog*«*'

a legnagyobb választékban kaphatók. _ Baílíja í VUKOViC,LSübOtfC30366


